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Bivša misica Nataša Pinoza se je popolnoma 
prepustila družinskemu življenju, njena naj-
večja skrb pa sta sinova Vid in David. Oba sta 
čudovita otroka, bolj kot njej sta podobna 
možu, a David ima zagotove njene gene. 
Rad nastopa in se fotografira, zato mama 
razmišlja, kaj bi se dalo narediti na tem 
področju. Resno razmišlja, da bi ga vpisala _  
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _  _ _ _ _ za otroke. (Vir: Lady.si)

LEBED, Aleksander - pokojni ruski general in politik, RILA - najvišje gorsko območje Bolgarije
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Podravje � Medvedka z vsaj enim mladičem v sestrških gozdovih

»Sreča božja, da še ni sezona nabiranja gob«
V sestrških gozdovih je medvedko z vsaj enim mladičem pred nekaj dnevi ujela kamera revirnega vodje in lovskega čuvaja 
Zlatka Beraniča: „Sreča božja je, da še ni sezona nabiranja gob.“ Lovci sicer že leta dolgo opozarjajo na preveliko populacijo 

medvedov, ki se, kot kaže, širi tudi v našem okolju. Več na strani 3.

Postanite novi naročnik Štajerskega tednika 
in oblecite praktičen brezrokavnik!

Več o naročniški akciji v časopisu

NAROČI ŠTAJERSKI TEDNIK IN SI 
ZAGOTOVI PRIVLAČNO NAGRADO!
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Trenutno je v Sloveniji zača-
sno zaprtih deset lekarn, vse so v 
osrednji Sloveniji. »Da bodo vod-
stva lahko zagotovila zaposlenim 
nujno potrebni oddih, so v več 
lekarnah po Sloveniji napoveda-
na začasna krajša zaprtja lekarn 
ali delo s skrajšanim odpiralnim 
časom. Pomanjkanje kadra je pe-
reče zlasti v osrednji Sloveniji. 
Odločevalci se premalo zavedajo 
dejstva, da imajo magistri farma-
cije in farmacevtski tehniki odlične 
zaposlitvene možnosti, saj ima-
mo v Sloveniji močno in uspešno 
farmacevtsko industrijo, pa tudi 
druge odlične priložnosti (razvojni 
instituti, tuja predstavništva, re-
gulativa idr.),« trenutno situacijo 
predstavlja predsednica Lekarniš-
ke zbornice Slovenije Darja Potoč-
nik Benčič.

Vedno več dela, ki je 
podvrednoteno

»Zahtevnost obravnave pacien-
tov se iz leta v leto povečuje. V letu 

2024 smo izdali zdravila na 20,3 
milijona receptov. To ne pomeni 
hkrati tudi, da se povečuje število 
pacientov s polifarmakoterapijo 
(230.000 pacientov v Sloveniji pre-
jema pet zdravil ali več sočasno). 
Vedno več v lekarnah pripravljamo 
zahtevnih magistralnih zdravil z 
visokim tveganjem (otroci, redke 

bolezni, paliativna oskrba, razreše-
vanje pomanjkanj zdravil), zelo pe-
reča je problematika pomanjkanja 
zdravil. Hkrati pa se zahtevnost in 
odgovornost ne odražata v vred-
notenju. Tudi v novem plačnem 
sistemu so farmacevtski strokovni 
delavci podvrednoteni v primerjavi 
s primerljivim poklicem,« nekate-

re težave lekarnarjev predstavlja 
predsednica Lekarniške zbornice 
Slovenije. To so nekateri razlogi 
za težave, ki so očitno eskalirale v 
zadnjih letih. 

Pomanjkanje kadra v lekarnah, 
preobremenjenost, podvredno-
tenje in premalo časa za ustrezno 
obravnavo pacientov posledično 
pomenijo manj zaposlenih in kad-
rovske težave ter zapiranje posa-
meznih enot. 

S tržnimi prihodki 
pokrivajo stroške plač, 
investicij ...

V Sloveniji deluje 355 lekarn na 
primarni ravni in 27 bolnišničnih 
lekarn. Tretjina lekarn na primarni 
ravni dela z enim timom (magister 
farmacije in farmacevtski tehnik), 
mnoge podružnice pa samo z ma-
gistrom farmacije, ki je v lekarni 
sam. Potočnik Benčičeva poudar-
ja, da so lekarne na primarni ravni 
ustanovljene za izvajanje preskrbe 

z zdravili in farmacevtsko obrav-
navo pacientov: »Žal nosimo bre-
me preteklih let, ko je Zavod za 
zdravstveno zavarovanje Slove-
nije (ZZZS) nižal priznano število 
zaposlenih v lekarnah in tako smo 
danes v situaciji, ko je iz javnih 
sredstev fi nanciranih pod 70 od-
stotkov zaposlenih. Menimo, da je 
to preveliko tveganje za izvajanje 
javne službe, za katero so lekarne 
ustanovljene (velja enako za javne 
zavode kot za koncesionarje).« 

Lekarne sicer izvajajo še drugo 
dejavnost, kot je prodaja izdelkov 
za ohranjanje zdravja, kozmetike, 
medicinskih pripomočkov, a trdijo, 
da s temi prihodki ne morejo več 
pokrivati tako stroškov plač kot 
investicij, zalog zdravil, izobraže-
vanja, razvoja stroke idr. Zaradi na-
vedenega so na ZZZS naslovili zah-
tevo po priznanju večjega števila 
zaposlenih v lekarniški dejavnosti 
na primarni ravni in v bolnišnicah.

V Sloveniji je začasno zaprtih deset lekarn. Da bodo zaposlenim lahko zagotovili dopust, so napovedana zaprtja še nekate-
rih. Tudi v Lekarni Ptuj so na kadrovskem minimumu, rezerv več ni, vsaka dolgotrajna bolniška odsotnost bi sistem dela 
resno načela. 

Slovenija, Podravje � Kadrovska stiska lekarnarjev eskalirala

Bodo tudi v Spodnjem Podravju zapirali lekarne?

Foto: ČG 

Težave lekarnarjev na različnih področjih se stopnjujejo, kadrovska stiska 
se najbolj kaže v času dopustov. 

»Zaradi interesa preiskave izjav 
okrog tega ne morem dajati, lahko 
potrdim le, da sodelujemo s krimi-
nalisti in da gre za zadevo, ki smo 
jo že lani ugotovili in uredili ter del 
evropskega denarja, za katerega 
se je izkazalo, da gre za neupra-
vičeni del stroškov, tudi vrnili,« je 
dejal Leskovar.

Gre za urejanje industrijske 
cone, za kar so iz Evrope prido-
bili 2,7 milijona evrov. Od tega so 
667.000 evrov porabili za urejanje 
vhoda v podjetje Talum, kar pa je 
bil neupravičen del stroškov. 

Konec lanskega leta, ko so 
sredstva že počrpali, je revizija po-
kazala, da ta del naložbe ne more 

oziroma ne sme biti fi nanciran iz 
tega projekta oziroma evropskih 
sredstev. Revizijo je lani izvedel 
državni urad za nadzor proračuna, 
ki sodi pod okrilje ministrstva za 
fi nance. V pogodbi o sofi nancira-
nju je bilo določeno, da so stroški 
urejanja vhoda v tovarno aluminija 
neupravičeni. Na občinskem svetu 

so zato lani potrdili rebalans prora-
čuna in denar vrnili. 

Zakaj prav zdaj kriminalisti po-
novno raziskujejo zadevo, Lesko-
var ne more komentirati. Potrdil 
je le, da so kopirali podatke iz ra-
čunalnikov ter njemu in še nekate-
rim zaposlenim – neuradno naj bi 
šlo za direktorja občinske uprave 
Damjana Napasta in še eno usluž-
benko – odvzeli mobilne telefone. 
Na občini zagotavljajo, da nikakor 
ne gre za namerno oškodovanje 
javnih sredstev in da je korist od te 
naložbe imela cela regija: »Nihče 
ničesar ni ukradel, to je jasno!« 

Leskovar: »Ozadij še ne 
bi komentiral«

Projekt, ki so ga prijavili in zanj 
tudi dobili sredstva iz evropskega 
sklada za regionalni razvoj, je šel 
čez več pregledov. Zato presene-
ča, da so ga odgovorni najprej odo-
brili, zanj nakazali denar, nato pa 
ugotovili napake. »Vse to smo že 
lani uredili popolnoma transparen-
tno, ozadij pa še ne bi komentiral,« 
dodaja kidričevski župan.

Nacionalni preiskovalni urad 
zadeve preučuje v sodelovanju z 
evropskim javnim tožilstvom. Če 
se bo izkazalo, da je občina lažno 

prijavila stroške za gradnjo vhoda 
v industrijsko cono in bo dokazana 
goljufi ja, bodo temu najverjetneje 
sledile tudi kazenske ovadbe.

Projekt ureditve in razširitve in-
dustrijske cone v Kidričevem se je 
začel jeseni 2021, vreden je bil štiri 
milijone evrov. Dela v industrijski 
coni so zajemala gradnjo cestne, 
elektroenergetske, komunalne in 
druge infrastrukture, gradnjo pri-
ključka na državno cesto.

To sicer ni edini primer, da so 
sredstva za regionalni razvoj odo-
brili, nato pa ugotovili, da so bili 
nekateri stroški neupravičeno pri-
javljeni.

Župan občine Kidričevo Anton Leskovar je potrdil, da so kriminalisti pred nekaj dnevi 
na sedežu občine opravili hišne preiskave ter njemu in še nekaterim zaposlenim v ob-
činski upravi odvzeli mobilne telefone. Preiskujejo sum kaznivega dejanja odškodovanja 
evropskega denarja. Gre za 667.000 evrov sredstev, ki so jih vložili v urejanje vhoda v 
tovarno aluminija Talum.

Kidričevo � Zaradi suma kaznivih dejanj kriminalisti opravili hišne preiskave

Županu in nekaj zaposlenim v upravi odvzeli mobilne telefone

Foto: ČG 

Župan Anton Leskovar je potrdil, da so kriminalisti na sedežu občine opravili preiskave zaradi suma oškodovanja 
evropskega denarja. 

Že lani smo v našem časopisu poročali, da je Urad RS za finance revizijo kidričevskega 
projekta ureditve industrijske cone končal avgusta 2024. „Ugotovili smo, da je občina 
uveljavljala stroške vhodnega portala v staro industrijsko cono kot upravičene, čeprav so bili v 
odločitvi o podpori in v pogodbi o sofinanciranju opredeljeni kot neupravičeni,“ so za Štajerski 
tednik takrat povedali na ministrstvu za finance.

V upravi občine Kidričevo so pojasnili, da je šlo za projekt, ki so ga financirali z evropskimi in 
državnimi sredstvi Dogovora za razvoj regij. Prijavili so projekt v vrednosti 4,7 milijona evrov.

„Na to vrednost so nam odobrili sredstva za sofinanciranje v skupni višini do največ 2,8 
milijona evrov. Projekt smo nato izvedli z nižjimi stroški, stal nas je štiri milijone evrov. Preko 
spletne aplikacije e-MA in z odobritvijo ministrstva smo počrpali 2,7 milijona evrov. Naknadno 
so ugotovili, da so upravičena sredstva presežena in neupravičena,“ je razložila Mojca Meško iz 
pisarne za razvojne projekte in investicije v občini Kidričevo.

Foto: ČG

Lekarne Ptuj: na razpis 
za prosta delovna 

mesta prispela le ena 
prijava

Direktorica Lekarn Ptuj Simona 
Fridl pravi, da v njihovem zavodu za 

zdaj še kadrovsko obvladujejo zadeve in zmorejo ustrezno 
organizirati delo, se pa tudi pri njih pozna prav vsaka 
odsotnost. Letos bodo šle štiri zaposlene na porodniški dopust, 
razpisali so prosta delovna mesta farmacevta, a so prejeli eno 
samo prijavo: »To je skrb vzbujajoče. Upam, da nas ne doleti še 
kakšna dolgotrajna bolniška odsotnost, ker rezerv več nimamo. 
Zaposleni so res obremenjeni.«

Foto: ČG
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Domačin Andrej Železnik je na 
družbenem omrežju delil izkušnjo 
obiska informacijske pisarne. Za-
pisal je: »Predstavnik DEM me je 
grobo napadel. Ne morem reči, da 
fi zično, saj do osebnega kontakta 
ni prišlo, je pa po izmenjavi mnenj 
vstal in s hitrimi koraki nervozno 
zakorakal proti meni. Jaz sem se-
del na drugi strani mize, naredil 
korak ali dva proti njemu in sva se 
'pobožala' z nosovoma.«

Njegov zapis je povzela še Civil-
na iniciativa proti izgradnji vetrnih 
elektrarn Rogatec – Žetale, ki pra-
vi, da je zapis o dogajanju zelo skrb 

vzbujajoč. »Gospod Železnik je 
bil namreč deležen diskreditacije, 
osebnih žalitev in zmerjanja, da naj 
si poišče psihično pomoč. Kmalu 
bi prišlo tudi do fi zičnega obraču-
navanja. Najbolj skrb vzbujajoče je 
dejstvo, da se je to dogajalo s stra-
ni predstavnika investitorja vetrnih 
elektrarn Rogatec – Žetale Andreja 
Koraka, pomočnika izvršnega di-
rektorja družbe DEM,« so zapisali.

Beseda proti besedi
V Dravskih elektrarnah priznava-

jo, da je prišlo do »čustveno obar-
vane komunikacije,« ki pa da se je 

Dravske elektrarne Maribor, ki želijo na območju občin Žetale in Rogatec postaviti pet vetrnic, so aprila prvič odprle in-
formacijsko pisarno z namenom domačinom odgovoriti na vprašanja v povezavi s projektom. V Žetalah so v treh terminih 
zabeležili sedem obiskovalcev, eden izmed njih naj bi bil precej buren.

Žetale � Sedem obiskov informacijske pisarne

Domačin in predstavnik DEM sta se »pobožala« z nosovoma

Foto: DEM

V sejni sobi občine Žetale vsak tretji četrtek v mesecu deluje informacijska 
pisarna za vetrno elektrarno Rogatec. V treh terminih je informacije v že-
talski pisarni iskalo sedem obiskovalcev, v Rogatcu 32.

Lovci že leta opozarjajo na pre-
veliko populacijo medvedov, tudi 
ministrstvo za naravne vire je že 
priznalo, da je gostota rjavega 
medveda v Sloveniji med najvišjimi 
znanimi na svetu. Ministrstvo je 
tako v določenih primerih dovolilo 
poseg v populacijo rjavega medve-
da, predvsem na območjih, kjer sta 
bila varnost in zdravje ljudi ogrože-
na. Glede na podatke iz študije o 
številčnosti medvedov pri nas je bil 
predlagan odstrel 206 medvedov. 
V odločbi ministrstva je predvideni 
odvzem časovno razdeljen na ob-
dobje dveh let – v letu 2025 je to 
123 medvedov, v letu 2026 pa 83. 
Ob tem je odvzem medveda v ce-
loti nadzorovan, konkretno to po-
meni, da Lovska družina Dravinja, 
na območju katere je bil nedavno 
medved opažen, ne sme odstreliti 
medveda, če predhodno ne prej-
me odločbe ministrstva. »Odloč-
ba je običajno izdana, če pride do 
konfl ikta, na primer da bi se med-
ved pojavil v naselju, če nastane 
škoda. Menim, da do tega pri nas 

ne bo prišlo, saj ima hrane v gozdo-
vih dovolj,« pravi starešina Lovske 
družine Dravinja Majšperk Damjan 

Purg. Dodaja pa: »Pojav medveda 
na našem območju pa zgolj po-
trjuje, da je številčnost medveda 

pri nas previsoka. V iskanju novih 
območij pridejo na območja, kjer 
jih ne bi pričakovali. Zavedati pa se 

moramo, da lahko medved v eni 
noči prehodi 40 km, tako da je lah-
ko danes že kdove kje.«

Lovci ne vedo, kam se je 
premaknila medvedka z 
mladičem

Podatka, kam se je medvedka 
z vsaj enim mladičem odpravila, 
majšperški lovci nimajo. Prav tako 
za pojav rjavega medveda ne bi 
izvedeli, če ne bil imel lovec Zlat-
ko Beranič nastavljene kamere za 

spremljanje divjih prašičev. »Na 
tem območju je več kot 90 divjih 
prašičev in kamero imamo nastav-
ljeno za spremljanje njihovega gi-
banja. Ko sem pregledoval posnet-
ke, sprva nisem niti dojel, da vidim 
medvedko z vsaj enim mladičem. 
Ne vem, kam to vodi. Pred dese-
timi leti sem posnel šakala, takrat 
je bil redkost, danes je redno priso-
ten, bo tudi medved?« se sprašuje 
izkušeni lovec. Beranič zato poziva 
obiskovalce sicer priljubljenega 
gozdnega območja k previdnosti.

»Ne vem, ali sem prav videl, da je pri Sestrškem jezeru šel medved čez cesto? Je to mogoče?« je vprašal neki voznik na 
družabnem omrežju. Objava je požela ploho šal, povezanih z vročino, pa priimki, namreč na tem območju je več oseb, 
ki se pišejo Medved, in še čim. Toda povsem mogoče je, da je voznik resnično videl medveda. V sestrških gozdovih je 
namreč medvedko z vsaj enim mladičem pred dnevi ujela kamera revirnega vodje in lovskega čuvaja Zlatka Beraniča. 
»Sreča božja je, da še ni sezona nabiranja gob,« je resno dejal Beranič.

Podravje � Medvedka z vsaj enim mladičem videna v sestrških gozdovih

»Sreča božja je, da še ni sezona nabiranja gob«

Foto: Zlatko Beranič

Kamera revirnega vodja Zlatka Beraniča je pred dnevi na območju sestrških gozdov posnela dva medveda.

Populacija medveda 16 let naraščala
Populacija rjavega medveda je 16 let naraščala, zadnji dve 

leti naj bi z načrtovanim odstrelom ponovno začela upadati. 
Še vedno pa je spomladanska številčnost medvedov za leto 
2025 ocenjena na 954. Cilj je, da bi se spomladansko število 
rjavih kosmatincev približalo na 800 osebkov. »To število še 
vedno ohranja ugodno stanje populacije,« so zapisali v Zavodu 
za gozdove, v Kmetijsko-gozdarski zbornici Slovenije pa so 
skeptični glede uresničitve tega cilja. »Že leta 2019 je bila 
sprejeta strategija, ki določa zmanjšanje populacije rjavega 
medveda, vendar se z odločitvijo zavlačuje. Cilja znižanja 
populacije pa zaradi zamikov odločitev in sodnih pritožb 
okoljevarstvenikov do danes še nismo dosegli.«

hitro umirila. »Predstavnik DEM 
se je rednemu obiskovalcu pisar-
ne opravičil za izrečene besede, 
enako je tudi obiskovalec izrekel 
opravičilo za svoje žaljive besede, 
namenjene našemu sodelavcu. 
Opravičili sta bili obojestransko 
sprejeti, oba vpletena sta si segla v 
roke in nato nadaljevala pogovor o 
projektu do zaključka pisarne,« so 
povedali na DEM.

A kot kaže, rokovanje ni umirilo 
razgretih strasti, tudi zaradi zapi-
sov na družbenem omrežju. »Žal 
pa sedaj isti obiskovalec v javnosti 
podaja enostranske in neresnične 
prikaze dogajanja, v katerih iz-
pušča svoje žaljive izjave in s tem 
ustvarja izkrivljeno podobo o de-
lovanju naših strokovnjakov,« so 
dodali v DEM.

V Dravskih elektrarnah Maribor 
še pravijo, da opažajo organizirane 
aktivnosti, s katerimi naj bi se sku-
šalo omajati zaupanje podjetja in s 
tem vplivati na potek projekta. »In-
formacijske pisarne se v nekaterih 
primerih ne uporabljajo več zgolj 
za pridobivanje informacij, temveč 
tudi za ponavljanje neutemeljenih 
očitkov in kritik, ki niso usmerjene 
v konstruktiven dialog.« 

Odločitev glede morebitnih 
sprememb delovanja informacij-
skih pisarn bodo pretehtali in jo 
sprejeli do naslednjega termina, 
pravijo. »Pred tem bomo izvedli 
obširno interno razpravo ter se 
posvetovali s strokovnjaki o mo-
žnih spremembah oziroma ukre-
pih.«

Foto: Ludvik Hohnec

Sledi medveda, fotografi rane v Nadolah. Spomnimo, da je pred štirimi leti član Lovske družine Žetale uplenil 
medveda, domnevno v silobranu, pred dobrim letom je bila medvedka opažena na območju Poljčan, lovci so sledi 
medveda zasledili tudi v že omenjenih Nadolah, pa Naraplju in še kje.

Foto: Štefan Vesel, LZS

V Zavodu za gozdove opažajo, da se populacija medveda tudi prostorsko 
širi, kar je najbolj opazno na območju Zasavja, medvedje samice se počasi 
prostorsko širijo tudi proti zahodu države. Glede na pojav medveda na 
območju Haloz in širše pa rjavi kosmatinci svoj življenjski prostor iščejo 
tudi na vzhodu države.
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Slovenjebistriška komunala po-
leg obveznih gospodarskih javnih 
služb – oskrbe s pitno vodo, od-
vajanja in čiščenja odpadnih voda, 

ravnanja z odpadki – deluje tudi 
na drugih področjih, bodisi preko 
koncesije bodisi na trgu. Družba, 
ki zaposluje 138 oseb, tako izvaja 

še pogrebno in pokopališko dejav-
nost v Slovenski Bistrici, kjer skrbi 
tudi za urejanje javnih površin ter 
vzdrževanje lokalnih cest in ulic. 

Največ izzivov pri poslovanju 
Komunale Slovenska Bistrica je 
bilo tudi v lanskem letu v enoti rav-
nanja z odpadki. Tako kadrovsko, 
organizacijsko, tehnično kot fi -
nančno, pravijo v Komunali. Skupaj 
so na področju ravnanja z odpadki 
ustvarili 5,9 milijona evrov prihod-
kov, a ustvarili tudi štiri tisoč evrov 
izgube. Slednje predvsem na račun 
višjih stroškov sežiga odpadkov. 
»Naše podjetje od vsakega upo-
rabnika prevzeme odpadke, nima-
mo pa na državni ravni rešitve za 
končno obdelavo,« je dejal direk-
tor Maksimiljan Tramšek. Odlaga-
nje odpadkov na odlagalno polje ni 
cilj zaradi omejenosti odlagalnega 
okolja, ki naj bi na podlagi sedanjih 
količin zadoščal še do leta 2037, a 
poraja se vprašanje, kam z odpad-
ki. »Država v 20 letih ni naredila nič. 
Še vedno odvažamo odpadke na 
sežig v tujino, cena sežiga na Slo-
vaškem in Avstriji pa je zrastla tudi 
do 50 %. To bo za sabo potegnilo 

tudi spremembe v ceni storitve 
ravnanja z odpadki. Na vseh pa je, 
ali bomo količine odpadkov zmanj-
ševali ali pa bomo drago plačali,« 
opozarja prvi mož Komunale. Koli-
čina zbranih odpadkov se namreč 
povečuje, lani so zbrali 15.500 ton 
komunalnih odpadkov oz. 355 kilo-
gramov po prebivalcu.

Na vodooskrbi so ustvarili 2,4 
milijona evrov prihodkov iz javne 
službe in še slab milijon iz tržnih 
dejavnosti ter ustvarili 260.000 
evrov dobička. Prodali so približno 
1,5 milijona m3 vode, vodne izgube 
pa so znašale 18,4 %. Pozitivno so 
leto končali tudi na področju odva-
janja in čiščenja odpadnih vod.

Največje naročilo izvedli 
za občino Kidričevo

Na področju tržnih dejavnosti so 
izvajali dela na različnih projektih 
v nizkih gradnjah, izvajali delne in 
popolne cestne zapore, vzdrže-

vali javne poti na območju cest v 
pristojnosti krajevnih skupnosti in 
drugo, temeljito uredili eno izmed 
ulic na območju Slovenske Bistrice, 
sanirali pet plazov, največji projekt 
na tržnem področju pa je bil v obči-
ni Kidričevo v naselju Njiverce, in si-
cer v višini 1,58 milijona evrov (brez 
DDV). Projekt je predvideval kom-
plet izgradnjo novega vodovodne-
ga cevovoda, fekalne kanalizacije s 
črpališči, ureditev meteorne kana-
lizacije ter rekonstrukcijo voziščnih 
konstrukcij.

Med projekti Komunale Slo-
venska Bistrica pa velja izpostaviti 
nakup zemljišča za nujno potreb-
no širitev pokopališča v Slovenski 
Bistrici ter začetek gradnje nove 
poslovno-upravne zgradbe. Sle-
dnjo gradi Cestno podjetje Ptuj v 
sodelovanju s Krt Gradbeništvom, 
zgolj strošek gradbenih del pa zna-
ša sedem milijonov evrov. 

Komunala Slovenska Bistrica je leto 2024 sklenila s 462.000 evri dobička, skupno pa ustvarila približno 16,7 milijona 
evrov prihodkov. Po višini prihodkov je najpomembnejši vir služba za ravnanje z odpadki, ki pa je lani ustvarila izgubo 
v višini 4.000 evrov. Kljub negativnim rezultatom na posameznih segmentih, a skupnem dobičku, kadrovskih dilem na 
Bistriškem ni, navsezadnje sta direktor in predsednik nadzornega odbora iz vrst SLS (enako bistriški župan). Se pa tudi 
slovenjebistriška komunala sooča s številnimi inšpekcijskimi nadzori in obiski Komisije za preprečevanje korupcije.

Slovenska Bistrica � Slovenjebistriška komunala s 460.000 evri dobička v letu 2024

Trenutna cena odvoza odpadkov ne pokriva stroškov

Foto: Mojca Vtič

Nova poslovno-upravna zgradba naj bi bila dokončana junija prihodnje leto.

Po besedah župana Danijela 
Vrbnjaka občina v tem letu uspeš-
no in po načrtih prijavlja projekte 
na raznorazne razpise in pridobiva 
nepovratna sredstva.

Finančno največji delež pred-
stavljajo sredstva iz kohezijskih 
skladov. Daleč največji med njimi 
je celovita prenova in nadgradnja 
vodovodnega sistema v občinah 
Ormož, Središče ob Dravi in Sv. To-
maž, ki ga peljejo vse tri navedene 
občine. Njegovo izvedbo načrtuje-
jo v prihodnjem letu. Za 6,1 milijona 
evrov vreden projekt računajo na 
2,86 milijona evrov nepovratnega 
denarja.

Dobrih 1,27 milijona evrov ne-
povratnega denarja ima občina 
predvidenih za drugo fazo no-
vega podjetniškega inkubatorja, 
medtem ko bo njen lastni delež 
znašal okoli 800.000 evrov. Gre za 
gradnjo in opremljanje prvega nad-
stropja s sejno sobo, podjetniškim 
laboratorijem, coworking prostori 
... Na seznam je uvrščena tudi oze-
lenitev osrednjega Kerenčičevega 
trga, kjer si obetajo okoli 983.000 
evrov nepovratnega denarja. Ob-
čina bo prispevala še dobrega pol 
milijona evrov. V okviru projekta, 
ki sicer zbuja precej zanimanja jav-
nosti, bodo spremenili tako videz 

kakor tudi prometni režim. Poskr-
beli bodo za enotno tlakovanje ce-
lotnega trga. Prometne površine 
bodo v isti višini kot preostali del, 
brez voznih pasov, in po principu 
skupnega prometnega prostora 
ali 'shared space', kjer bodo tako 
kolesarji, pešci kot avtomobili ena-
kovredni. Obstoječa drevesa bodo 
odstranili, nadomestila jih bo nova 
zasaditev, urbana oprema ter vod-
ni elementi in skulpture, ki bodo 
služili tudi kot igralni elementi. 
Izvedba je predvidena prihodnje 
leto.

Po besedah župana so vsi trije 
projekti odobreni in uvrščeni na se-
znam Dogovora za razvoj regij, ča-
kajo samo še na dokončne sklepe.

Letos pridobili še pet 
milijonov evrov 

Občina je bila uspešna na več 
državnih razpisih. Na razpisu mi-
nistrstva za kohezijo in regionalni 
razvoj je pridobila milijon evrov 
za okoli 1,5 milijona evrov težko 
obnovo večnamenskega centra v 
priljubljeni ormoški Mestni grabi, z 
ministrstva za kulturo pa ima odo-
brenih približno 985.000 evrov 
za obnovo dela gradu in parka 
v Ormožu z digitalizacijo (gre za 
drugo fazo). Slab milijon evrov jim 
je uspelo dobiti tudi z ministrstva 
za okolje, podnebje in energijo za 
izgradnjo sončnih elektrarn na jav-

nih objektih ter še 293.000 evrov 
za energetsko sanacijo večstano-
vanjskih stavb v Žigrovi in na Run-
ču, ki je sicer vredna okoli 590.000 
evrov. V celoti je država fi nancira-
la izgradnjo 5. faze namakalnega 
sistema na Sodinsko-Seneškem 
polju, za katero so prejeli dobra 
2 milijona evrov nepovratnih dr-
žavnih sredstev. Gre sicer za edini 
letošnji projekt, ki so ga prenesli iz 
prejšnjega leta.

Poleg naštetega so pridobili še 
63.000 evrov iz fundacije za fi nan-
ciranje športnih organizacij za oko-
li 260.000 evrov vredno posodobi-
tev športne dvorane v Veliki Nede-
lji, kjer bodo med drugim zamenjali 
parket, 30.000 evrov za doživetja 
v grajskem parku ter okoli 2.400 
evrov za nakup AED-naprave. Pod 

črto, za izvajanje projektov v le-
tošnjem letu so uspešno pridobili 
5,37 milijona evrov nepovratnega 
državnega denarja, prav tako ima-
jo predvidenih še nekaj več kot 5,1 
milijona evrov iz kohezije v obdob-
ju 2021–2027. 

350.000 evrov za 
tematsko pot

Ravno v teh dneh so prejeli po-
zitiven sklep o odobritvi 350.000 
evrov iz slovenskega regionalne-
ga razvojnega sklada za ureditev 
sprehajalne tematske poti Sveti-
nje–Jeruzalem. 

Skupna vrednost projekta znaša 
skoraj 1,1 milijona evrov, začetek 
del je predviden prihodnje leto. 
Tematska pot bo dolga približno 3 

km, vključevala bo 10 programskih 
točk z razgledišči, počivališči, kuli-
narično in izobraževalno ponudbo. 

Še letos, v kratkem, načrtujejo 
prijavo izgradnje kolesarskih stez 
in hodnikov za pešce v skupni 
vrednosti približno 2,5 milijona 
evrov. Poskušali bodo tudi s prija-
vo dober milijon evrov vredne dru-
ge faze komunalnega opremljanja 
cone Glinokop. »V letošnjem letu 
je do sedaj šlo praktično vse po 
načrtih. Z vsemi projekti, ki smo jih 
prijavljali, smo bili uspešni. Tak us-
peh pripisujem kakovostni pripravi 
projektov in prijavi,« je zadovoljen 
župan, ki je obenem še poudaril, 
da pridobivanje sredstev nikakor 
ni enostavno.

Občina Ormož letos načrtuje okoli 28 milijonov evrov prihodkov, pri čemer računajo 
na kar 9,5 milijona evrov transfernega denarja. Gre za dobljena nepovratna državna in 
evropska sredstva. Preverili smo, kako uspešni so in koliko investicijskega denarja jim 
je dejansko uspelo pridobiti doslej.

Ormož � Kako uspešna je občina pri pridobivanju sredstev

Skoraj 10 milijonov evrov nepovratnega denarja

Foto: MH

Staro vinsko klet v Mestni grabi bodo preuredili v sodobni večnamenski center.

Foto: MH

Župan Danijel Vrbnjak poudarja, da so bili letos doslej uspešni z vsemi 
prijavami projektov na razpise.

Povprečna mesečna bruto plača na zaposlenega je za leto 2024 
znašala 2.538 evrov bruto. Zaposlenim je bil izplačan regres za 
letni dopust v znesku 2.280 evrov in božičnica v bruto znesku 
1.800 evrov. 
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Podravje � Arriva posodablja vozni park 

Novi avtobusi tudi na Ptuj
Skupina Arriva v Sloveniji posodablja avtobusni vozni park. 
Prihodnji teden bo na linijah medkrajevnega potniškega 
prometa začelo voziti prvih 30 od skupno 48 novih visoko-
podnih avtobusov, od tega 17 v Podravju, tudi na Ptujskem.

Slovenija � Skupščina Elektra Maribor odločila

Delničarjem devet centov 
dividende 

Elektrodistributer Elektro Maribor bo ves bilančni dobiček, 
ki je konec leta 2024 znašal nekaj več kot tri milijone evrov, 
namenil za izplačilo dividend, je sklenila skupščina družbe. 
Te bodo tako znašale devet centov bruto na delnico. 

Foto: Elektro Maribor

Skupščina je tudi podelila razrešnico predsednici uprave in nad-
zornemu svetu družbe za leto 2024.

Skupščina, na kateri je bilo zastopanega 86,25 odstotka osnov-
nega kapitala, se je seznanila tudi z revidiranim letnim poročilom 
družbe za lani, so sporočili iz Elektra Maribor, v katerem ima država 
neposredno in posredno okoli 82-odstotni delež.

Družba je lani ustvarila 101,1 milijona evrov prihodkov in 9,1 milijo-
na evrov čistega dobička. Za naložbe je namenila 53,1 milijona evrov, 
kar je 43 odstotkov več kot predlani in največ doslej. Konec lanskega 
leta je bilo v družbi 775 zaposlenih.

Lani je elektrodistributer za investicijska vlaganja pridobil tudi ne-
povratna fi nančna sredstva iz načrta za okrevanje in odpornost. Na 
prvem razpisu je za obdobje 2023-2026 pridobil 4,8 milijona evrov, 
na drugem pa 11,4 milijona evrov.

Konec lanskega leta je bdela nad 17.339 kilometri elektrodistribu-
cijskega omrežja, na katerega je bilo priključenih 227.360 uporabni-
kov. Do konca lanskega junija so v družbi odpravili vse zaostanke 
iz leta 2023 pri reševanju vlog za izdajo soglasij za priključitev proi-
zvodnih naprav. Lani so izdali skupno 15.099 soglasij za priključitev 
za odjem in proizvodnjo električne energije, od tega 5449 pozitivnih 
soglasij za proizvodne naprave.

Med lanskimi dosežki so izpostavili tudi prodajo 49-odstotnega 
poslovnega deleža v hčerinski družbi Energija plus, sprejetje nove 
strategije trajnostnega razvoja za obdobje 2024-2028 in podpis spo-
razuma o sodelovanju z Univerzo v Mariboru.

„To je izjemno pomemben mejnik, saj gre za največjo investicijo 
v medkrajevni avtobusni potniški promet v Sloveniji do sedaj. S po-
sodobitvijo voznega parka bomo pri Arrivi naredili še en pomemben 
korak k uresničitvi naših ciljev, to je k trajnostni mobilnosti in manj-
šemu onesnaževanju okolja,“ so navedli.

Na linijah medkrajevnega potniškega prometa bodo vozili avtobu-
si znamke Man Lion‘s InterCity R60. Gre za generacijo avtobusov, ki 
so po njihovih navedbah tišji, energetsko učinkovitejši in prijaznejši 
do okolja. Med drugim so opremljeni z brezplačno tehnologijo Wi-Fi, 
dvojnimi zastekljenimi okni in napredno klimatizacijo.

Družba v Sloveniji po podatkih z njene spletne strani zaposluje 
1020 ljudi in upravlja 600 vozil. Deluje v Ljubljani, Mariboru, Kranju, 
Kopru, Novem mestu, na Ptuju, v Piranu, Ilirski Bistrici, Slovenski Bi-
strici in Portorožu. Skupina opravlja tudi prevoz potnikov na med-
narodnih linijah.

Družba za prevoz potnikov Arriva je lani po podatkih portala Ebo-
nitete ustvarila okoli 87,4 milijona evrov celotnih prihodkov in mili-
jon evrov dobička.

»Velika priložnost je biti del 
razvojno naravnane družbe, ki s 
svojo vizijo nenehnega napredka 
vlaga v nove investicije, razvoj za-
poslenih ter trajnostni prispevek 
k širši družbeni rasti. Možnost 
sooblikovanja razvoja ljudi in pro-
cesov, s tem pa razvoja podjetja, 
je bil eden ključnih dejavnikov, da 
sem se odločila sprejeti vlogo di-
rektorice v Perutnini Ptuj,« je poja-
snila Pangosova. 

Vodenje podjetja z okoli 2.500 
sodelavci, kolikor jih je v Sloveniji, 
je nedvomno izziv. »Verjamem, da 
bo slovenski del družbe dolgoroč-
no še bolj trden in razvojno usmer-
jen steber znotraj skupine z jasno 
vizijo trajnostne rasti. Temeljil bo 
na visoki stopnji avtomatizacije in 
digitalizacije, ki ju bomo gradili na 
znanju, inovativnosti in zavzetosti 
zaposlenih – saj verjamemo, da je 
prav njihov razvoj ključ do dolgo-
ročne uspešnosti. Na slovenskem 
trgu bomo utrjevali svojo vlogo 
kot stabilen in zanesljiv partner, 
hkrati pa bomo z usmerjenostjo 
v izvozne trge še naprej čvrsto 
gradili prepoznavnost in vlogo 
pomembnega mednarodnega ak-
terja. Tako bomo ustvarjali trajno 
vrednost za vse deležnike.«

Pomemben steber v družbi Pe-
rutnina Ptuj so zaposleni. »Kljub 
tehnološkemu napredku ostajajo 
zaposleni – predvsem strokovno 
usposobljen in lokalno prisoten 

kader – ključni dejavnik našega 
dolgoročnega razvoja. Avtomati-
zacija ne nadomešča ljudi, temveč 
jim omogoča, da ustvarjajo večjo 
dodano vrednost v kakovostnejših 
vlogah. Zato bomo ob rasti po-
slovanja prednostno usmerjeni v 
aktivacijo in razvoj domače delov-
ne sile v podravski regiji. To bomo 
dosegli z vlaganjem v znanje, 
sodelovanjem z izobraževalnimi 
ustanovami ter ustvarjanjem spod-

budnega, razvojno naravnanega 
delovnega okolja.« Petina sodelav-
cev Perutnine Ptuj v Sloveniji je tuj-
cev. »Demografskim izzivom, kot 
so staranje prebivalstva in nesklad-
je med potrebami trga dela ter 
razpoložljivim kadrom, se ni moč 
izogniti. Zato je vključevanje tuje 
delovne sile neizbežno za nemo-
teno poslovanje. A družba bo tudi 
v prihodnje prednostno delovala v 
korist domačega okolja, v katerem 

bodo ljudje ostali temeljni gradnik 
uspeha podjetja.«

Zaradi investicij v Perutnini za 
prihodnje obdobje, načeloma po 
2027, napovedujejo odpiranje no-
vih delovnih mest. »V prvi fazi na-
črtujemo približno sto dodatnih 
zaposlitev, v obdobju naslednjih 
dveh let pa še dodatnih 200,« je 
dejala nova poslovna direktorica 
Perutnine Ptuj Slovenija Karmen 
Pangos.

Agis Technologies v stečaju je še 
vedno naprodaj v celoti. Sklep je že 
pravnomočen, dražbo nepremič-
nega in premičnega premoženja, 
ki je še ostalo v Rajšpovi ulici, pa 
je pričakovati septembra. Izklicna 
cena bo 4,5 milijona evrov. „Za na-
vedeno premoženje sem predlaga-
la prodajo na dražbi z zniževanjem 

izklicne cene,“ je povedala stečaj-
na upraviteljica Petra Pavličič.

Naprodaj tudi zemljišče 
v Mlinski ulici

Na septembrski dražbi naj bi lo-
čeno za blizu 700.000 evrov proda-
jali tudi zemljišče v Mlinski ulici, v 
prihodnosti predvideno za gradnjo 

nove elitne stanovanjske soseske 
na Ptuju.

Kako resni so za nakup podjetja 
potencialni investitorji iz Kitajske, 
bo znano po sklicu dražbe in vpla-
čanih prvih varščinah, predvidoma 
avgusta, je dodala Pavličičeva, ki še 
večji interes kot za podjetje priča-
kuje za nakup zemljišča na desnem 

bregu reke Drave. Tega bodo na 
dražbi zato prodajali z zviševanjem 
izklicne cene.

Proizvodnja v Rajšpovi 
le še do konca julija

Proizvodnje v Rajšpovi ulici za 
zdaj še niso v celoti ustavili. Naje-
mnik, slovenska podružnica druž-
be Haldex Hungary Kft., namerava 
naročena dela zaključiti konec juli-
ja, interesa, da bi najem podaljša-
li, pa niso izrazili. V Rajšpovi 16 je 
trenutno na delu v treh izmenah 
še vedno okoli 30 delavcev, od teh 
največ iz nekdanjega podjetja v 
stečaju, ki si zagotovo, kot je tudi 
cilj stečajne upraviteljice, želijo, da 
se vrata nekdanjega ponosa Ptuja 
ne bi za vedno zaprla in bi imeli 
delo še naprej.

Kdaj in kakšen epilog je priča-
kovati, bo (morda) znano letošnjo 
jesen. S prodajo nepremičnin in 
premičnin bi bile lahko naposled 
poplačane še preostale zapadle 
obveznosti do nekdanjih delavcev, 
ki so delo po mesecih agonije v 
podjetju Agis Technologies izgubili 
novembra lani.

Foto: ČG

»Perutnina Ptuj ima močno blagovno znamko, dolgoletno tradicijo in pomembno vlogo v slovenski živilski indu-
striji, hkrati je največji izvoznik med slovenskimi živilsko-predelovalnimi podjetji,« pravi nova poslovna direkto-
rica Karmen Pangos.

Foto: arhiv ČG

Podravje, Slovenija � Perutnina na Ptuju z novo direktorico

»Temeljni gradnik uspeha podjetja so ljudje«
Karmen Pangos je nova direktorica slovenskega dela Perutnine Ptuj. Svojo 30-letno poslovno kariero je gradila v večjih 
živilskih podjetjih, nazadnje je bila generalna direktorica Žita. Vodenje podjetja zanjo ne pomeni pozicije moči, ampak ji 
nalaga odgovornost, je povedala v pogovoru za Štajerski tednik.

Ptuj � Družba Agis Technologies predvidoma septembra na dražbo

Za nakup podjetja v stečaju se zanimajo Kitajci
Za Agis Technologies v stečaju se morda le obeta rešitev. Glas o prodaji nekoč zelo uspešnega ptujskega podjetja je do-
segel Kitajsko, od koder naj bi prihajali potencialni kupci za nakup celotnega premoženja v Rajšpovi ulici. 

Foto: Arriva
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»Dogovori in priprava pogodbe 
o prenosu oranžerije v parku dvor-
ca Dornava v upravljanje občin-
skemu javnemu zavodu so v teku. 
Ministrstvo namerava najprej od-
dati v upravljanje oranžerijo. Da 
bi omogočili dostopnost javnosti 
tudi do drugih delov dvorca in par-
ka, bomo nadaljevali s postopno 
obnovo skladno z razpoložljivimi 
fi nančnimi sredstvi,« so načrte 
predstavili na ministrstvu za kul-
turo.

Oranžerija jo je »odnesla«
Za čimprejšnji prenos upravlja-

nja oranžerije z države na občino si 

je prizadevala prejšnja vršilka dolž-
nosti direktorice Zavoda za kultu-
ro, turizem in šport Dornava Mojca 
Prigl. Kot je navedla na eni izmed 
sej občinskega sveta, se stvari niso 
premikale v pravo smer, vsaj ne 
tako hitro, kot bi si želela. Tudi to 
je bil eden izmed pomembnejših 
razlogov, da je odstopila od kandi-
dature za direktorico. Razpis je bil 
objavljen v začetku leta, prijavlje-
ni sta bili dve kandidatki, pa sta si 
obe premislili in odstopili. Občina 
je javni zavod ustanovila prvotno 
z namenom oživljanja oranžerije 
in grajskega kompleksa, zato je 
odgovornost tistega, ki bo prev-

zel funkcijo direktorja, zelo velika. 
Začasno je vodenje zavoda, potem 
ko jim ni uspelo najti direktorja 
s polnimi pooblastili, kot vršilka 
dolžnosti prevzela Natalija Kovše, 
ki je tudi direktorica uprave občine 
Dornava. Takoj po prevzemu se je 
aktivno lotila iskanja rešitev za ta 
dolgoletni problem, ki je, kot je 
dejala Priglova, tudi posledica ne-
odzivnosti nekaterih uradnikov na 
pristojnem ministrstvu.

Kovšetova je potrdila, da so ko-
nec marca letos prejeli odgovor 
ministrstva za kulturo na vlogo za 
prevzem oranžerije in dela parka 
dvorca Dornava: »Pozvali so nas k 

dopolnitvam programa upravljanja 
za obdobje petih let. Program smo 
dopolnili z zahtevanimi dopolnit-
vami in jim ga posredovali.« Zdaj 
čakajo na odgovor ter predlogo 
pogodbe, ki naj bi bila podpisana 
v kratkem.

Velika pričakovanja, ki 
še niso obrodila sadov

Obnovljeno oranžerijo ob dvor-
cu Dornava so slavnostno odprli 
pred dvema letoma, julija 2023. 
Uredili so eno redkih takšnih graj-
skih stavb s steklenimi površinami, 
ki so bile v 17. stoletju namenjene 
prezimovanju citrusov. Ob odprtju 
so predstavniki občine in ministr-
stva napovedali, da bodo v objek-
tu izvajali kulturne dogodke. Prav 
to naj bi postopoma predstavljalo 
pomemben korak v oživljanju 
dvorca, oranžerija pa bi posta-
la novo zbirališče za domačine 
in turiste. Ministrstvo za kulturo 
je v obnovo vložilo 1,23 milijona 
evrov. Ohranjene oranžerije so iz-
jemno redke, zato je dornavska še 
toliko pomembnejša. Plan je bil, 
da se prostor med drugim nameni 
izvorni funkciji, shranjevanju agru-
mov, deloval pa bi kot osrednje 
prizorišče za razne aktivnosti, pri-
reditve ipd. 

A kljub angažmaju lokalne skup-
nosti, želji in pripravljenosti, da 
kompleks prevzamejo v upravlja-

nje, se to do danes – od obnove je 
minilo dve leti – ni zgodilo. 

Kovšetova sicer pravi, da so 
na dobri poti, da pogovori z mi-
nistrstvom trenutno potekajo in-
tenzivno. Doslej objekti ustrezne 
namembnosti niso dobili, kar je 
toliko manj razumljivo upošteva-
joč precej zajeten delež državnih 

sredstev, ki so jih vložili v obnovo.
Vsi neljubi dogodki, ki so se v zad-
njem letu dni odvijali v Dornavi, so 
zadeve le še upočasnili. Na občini 
upajo, da bodo postopki zdaj stek-
li intenzivneje in da bodo lahko v 
kratkem prevzeli upravljanje oran-
žerije in začeli pisati novo zgodbo. 

Skoraj 42.000 evrov znašajo letni stroški vzdrževanja dvorca Dornava in oranžerije. Objektov, ki pravzaprav ne služi-
jo ničemur, čeprav je bila že pred leti dana obljuba, da bo država upravljanje prenesla na občino in jim tam omogo-
čila izvajanje prireditev. Preverili smo, v kateri fazi so postopki in ali ni za občino prevzem dvorezen meč, ki jim bo 
prinesel le dodatne stroške.

Dornava � Kaj se dogaja z dvorcem in oranžerijo

Še en državni objekt, ki ne služi ničemur

Foto: ČG 

Na ministrstvu so potrdili, da se z občino še dogovarjajo o podrobnostih prevzema objekta oranžerije v upravljanje.

Za večjo varnost pešcev v tem delu mesta so se v vodstvu Mestne 
občine (MO) Ptuj odločili za nadgradnjo obeh prehodov. Denar za 
urejanje prometne infrastrukture bodo pridobili tudi iz državne bla-
gajne. »Območje Trstenjakove smo prijavili na razpis in bili uspešni. 
Celotna vrednost posodobitve prometnega režima pri lekarni je 
81.000 evrov, računamo, da bomo 53 tisočakov pridobili iz državnih 
virov. Ker pa je v državni blagajni denar za ta namen še na razpo-
lago, smo prijavili tudi prehod pri fi nančni upravi, ki smo ga ocenili 
na okoli 100.000 evrov,« je pojasnila županja MO Ptuj Nuška Gajšek. 
»Na pobudo Sveta za preventivo in ob podpori Policije bomo izvedli 
ukrepe za večjo varnost. Ne smemo čakati, da se zgodi kaj hujšega, 
naša dolžnost je, da ukrepamo zdaj,« je poudarila županja Gajškova. 
Prehod pri lekarni bi urejali letos, pri davčni pa nekoliko kasneje.

»Vsakič, ko so močnejši vetro-
vi, je polovico brega pokritega s 
smetmi. Objekt so obnovili, vložili 
precej denarja, sedaj pa se dogaja 
to. Tudi obcestni jarek je takrat 
poln odpadkov. Glede na to, da 
so tovrstni vetrovi vse pogostej-
ši, je na mestu vprašanje, kaj se 
lahko naredi, da do tega ne bo 
prihajalo,« opozarjajo nekateri Or-
možani. Vodja ravnanja z odpadki 
na Komunalnem podjetju Ormož, 
ki upravlja omenjeni zbirni center, 
Ludvik Hriberšek pravi, da se zave-
dajo omenjene problematike. Kot 
je povedal, na centru na letni ravni 
obrnejo okoli 5.000 ton odpadkov, 
med njimi je tudi lahka frakcija, 
embalaža, ki jo močnejši vetrovi 
raznašajo. »Kljub temu da imamo 
nekatere bokse pokrite, prihaja do 
odnašanja, ker so odpadki skon-
centrirani. Vsake toliko pošljemo 
ekipo ljudi, da počisti. Ko zbirni 
center obratuje, je urejeno. Že 
naslednje jutro pa je zopet nekaj 
raznesenega materiala. Obiskujem 
tudi druge zbirne center po tujini 
in imajo podobne težave. Enostav-
no težko zagotavljamo, da se to ne 
bi dogajalo,« je dejal.

Še vedno onesnaženi 
ekološki otoki

Ob tem je Hriberšek opozoril še 
na močno onesnažene ekološke 
otoke po vseh treh občinah kljub 
rednemu praznjenju posod in či-
ščenju. Večina otokov, še zlasti tis-
ti, ki so nekoliko bolj oddaljeni od 
stanovanjskih hiš in tako rekoč na 
samem, je precej onesnažena. Ob 
posodah so pogosto odloženi naj-
različnejši odpadki, ki tja ne sodijo 
– od odslužene elektronske opre-
me, starih avtomobilskih gum, 

mešanih komunalnih odpadkov, 
ostankov s piknikov … »Nekateri 
ekološke otoke štejejo kot doda-
tna odlagališča. Žal mislim, da dok-
ler jih ne bomo ukinili, težavam ne 
bo konca. Sicer še naprej izvajamo 
nadzore, in če nam uspe odkriti 
kršitelja, mu naložimo pokritje 
stroškov čiščenja v višini okoli 100 
evrov,« je nadaljeval. Uporabni-
ke je ob tem še pozval, naj v čim 
večji merijo koristijo zbirni center. 
Pri tem pa naj upoštevajo delovni 
čas, saj se nemalokrat zgodi, da 
zaposlene zjutraj pričakajo odlo-

ženi odpadki kar pred vrati centra. 
Delovni čas centra je sicer precej 
dostopen. Med tednom obratuje 
vsak dan od 9. do 17. ure ter vsako 
soboto od 8. do 12. ure.

Na omenjeni deponiji so imeli 
v preteklosti velike težave tudi z 
Romi, ki so vdirali v center, uniče-
vali ograjo, razbijali elektronsko 
opremo in gospodinjske aparate 
za malo kovine ter odnašali vse, 
kar je bilo vrednega. Te težave so z 
boljšo ograjo in nadzornimi kame-
rami precej zmanjšali, je še dodal 
Hriberšek.

Ormož � Kaj se dogaja na zbirnem centru Dobrava

Kljub dragi investiciji vetrovi odnašajo odpadke
Kljub temu da je ormoška občina nedolgo nazaj vložila okoli 900.000 evrov v nadgradnjo Zbirnega centra na Dobravi, 
močni vetrovi še vedno raznašajo nekatere odpadke.

Foto: MH

Močnejši vetrovi iz zbirnega centra odnašajo lažje odpadke vse naokoli.

Ptuj � Umirjanje prometa v Trstenjakovi ulici

Za dva prehoda 180 tisočakov
Prehoda za pešce pri lekarni in fi nančnem uradu v Trstenja-
kovi ulici sta verjetno najbolj frekventna med vsemi v mestu. 
Na obeh so se že zgodile prometne nesreče z udeležbo pešcev.

Foto: ČG

Pri lekarni in pred fi nančnim uradom namerava MO Ptuj prehoda za 
pešce dvigniti ter dodatno označiti.

Turniški grad - primer slabe prakse 
Tudi na Ptuju so si prizadevali za prevzem pravice 

upravljanja turniškega gradu, kar so dosegli. Leta 2014 
je občina prevzela upravljanje gradu z zavezo, da bodo 
obnovo začeli leto kasneje, torej 2015. Do danes se to zaradi 
pomanjkanja sredstev ni zgodilo. Občina je pravzaprav 
s prevzemom dobila le dodatne stroške upravljanja in 
vzdrževanja. V Dornavi, kjer sicer gre za obnovljen objekt 
grajskega kompleksa, menijo, da je prevzem smiseln, saj 
so prostori urejeni in za razliko od tistih v gradu Turnišče 
primerni za uporabo. 

Dejansko stanje o tem, kako smiselne so takšne pogodbe, 
s katerimi država upravljanje, s tem pa tudi del stroškov in 
odgovornosti prenese na lokalno skupnost, se bo pokazalo šele, 
ko bodo Dornavčani dosegli svoj namen in začeli razpolagati z 
obnovljenim grajskim objektom.

Foto: ČG 
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Markovski vrtec je v šolskem 
letu 2024/25 obiskovalo 168 otrok, 
v prihodnjem pa jih bo 154, 14 manj. 
Zato so lahko oblikovali samo 
osem oddelkov namesto devet. 
Dvema pomočnicama vzgojitelji-
ce, ki sta bili zaposleni za štiri ure 
dnevno in za določen čas, delov-
nega razmerja niso podaljšali. Eno 

pomočnico vzgojiteljice, s katero 
so imeli sklenjeno pogodbo za ne-
določen čas, pa so zaposlili na dru-
go delovno mesto. Ivan Štrafela, 
ravnatelj OŠ Markovci, je pojasnil, 
da je bila generacija otrok, rojenih 
v letu 2024, zelo majhna, zato so 
manjši vpis pričakovali. »Prav zara-
di tega smo dve pomočnici vzgo-

jiteljice zaposlili za določen čas. 
Ob tem smo ju seznanili, da jima v 
primeru manjšega vpisa ne bomo 
mogli ponuditi novih pogodb,« je 
povedal ravnatelj.

Glede na število rojstev v letoš-
njem letu se že nakazuje, da bo pri-
hodnje leto več otrok, kar bi lahko 
ponovno omogočilo odprtje doda-

tnega oddelka. »Če se bo to zgodi-
lo, bomo obe pomočnici ponovno 
povabili k sodelovanju,« je še do-
dal. Septembra bodo imeli prosta 
le še štiri mesta, ki pa jih bodo do 
konca letošnjega leta zapolnili. 
Če bi se med januarjem in junijem 
2026 pojavil še kakšen otrok, ki bi 
dopolnil 11 mesecev in bi ga starši 
želeli vpisati, to žal ne bo več mo-
goče. Lahko bi odprli polovični 
oddelek, vendar le v primeru, če je 
na novo vpisanih vsaj okoli sedem 
otrok. V markovskem vrtcu je sicer 
25 zaposlenih.

V Gorišnici pred vrati 
vrtca ostalo sedem 
otrok

V sosednjem gorišniškem vrtcu, 
kjer je zaposlenih 24 ljudi, pa se ne 
soočajo s pomanjkanjem otrok, 
temveč s prostorsko stisko zaradi 
prevelikega števila otrok. V teku 
je sicer širitev vrtca, vendar bo ta 
zaključena šele sredi prihodnjega 
leta. Do takrat bo treba še po-
trpeti. V novem šolskem letu so 
oblikovali enako število oddelkov 
kot v prejšnjem, torej deset, vpi-
sanih otrok pa je 191, kar je šest 
manj kot lani. Vse otroke iz občine 
Gorišnica, ki bodo do 1. septembra 

dopolnili 11 mesecev, bodo lahko 
vključili v vrtec – teh je 49. Poleg 
tega bodo lahko sprejeli še doda-
tnih devet otrok, ki bodo 11 me-
secev dopolnili v letu 2025. Zaradi 
omejenih prostorskih zmogljivosti 
bo brez varstva ostalo še približno 
sedem otrok. Po besedah ravnate-
lja Milana Šilaka so starši večinoma 
razumevajoči.

Vrtec Ptuj letos ne bo 
odpuščal

Vrtec Ptuj z novim šolskim le-
tom 2025/26 načrtuje 738 razpo-
ložljivih mest. S septembrom bo v 

vrtcu zasedenih 719 mest, od tega 
sedem mest zavzamejo otroci s 
posebnimi potrebami zaradi zni-
žanega normativa. Septembra bo 
na razpolago še 19 prostih mest, ki 
jih bodo med letom zapolnili otroci 
s stalnim prebivališčem v mestni 
občini Ptuj. Ptujski občinski svet je 
pred kratkim sprejel tudi sistemati-
zacijo delovnih mest, ki ne predvi-
deva odpuščanja. Povsem drugače 
je bilo lani, ko je zaradi izrazitega 
upada otrok prišlo do presežka 
približno osmih delavcev, med nji-
mi so bile tri vzgojiteljice in tri po-
močnice vzgojiteljice.

  7torek � 1. julija 2025 Izobraževanje

V predlogu novele, ki je v obrav-
navi, je na novo urejeno vzgojno 
delovanje šol. Formalno se uki-
nja vzgojni načrt kot samostojen 
dokument, vsebine vzgojnega 
delovanja pa se vključujejo v letni 
delovni načrt šole. 

Vzgojni opomin že ob 
prvi kršitvi

Na novo je defi niran vzgojni 
opomin, ki se lahko izreče tudi ob 
prvi hujši kršitvi in se lahko prene-
se v naslednje šolsko leto. Ureja se 
tudi možnost prešolanja učenca 
na drugo šolo po treh izrečenih 
opominih. Predlog daje pravno 
podlago za pregled osebnih pred-
metov učencev ob utemeljenem 
sumu posedovanja nevarnih snovi 
in nalaga staršem dolžnost nadzo-
ra nad predmeti, ki jih otroci prina-
šajo v šolo. 

Uporaba elektronskih naprav 
med poukom bo dovoljena le, če je 
to nujno za izvedbo učnega proce-
sa, o čemer odloča učitelj. 

Za učence, ki s svojim vedenjem 
ogrožajo varnost drugih, se uvaja 
možnost prilagojenega izvajanja 
pouka. 

(Ne)opravičene 
odsotnosti

S predlogom zakona se prav 
tako podrobneje opredeli posto-
pek opravičevanja odsotnosti, pri 
čemer bodo večjo odgovornost 
nosili starši. Razrednik namreč 
ne bo več opozarjal staršev, naj 
opravičijo odsotnost otroka v šoli. 
Dodan je tudi zapis, da lahko šola 
ob daljših neopravičenih odsotnos-
tih obvesti pristojni CSD in poda 

predlog uvedbe prekrškovnega 
postopka zoper starše. V noveli 
so jasneje opredeljena tudi pravi-
la glede ocenjevanja učencev, ki 
so odsotni zaradi neopravičenih 
razlogov. Neupravičeno odsotni 
neocenjeni učenci bodo do konca 
šolskega leta opravljali predmetne 
izpite iz teh predmetov. Dodana je 
tudi določba, da učenci 7. in 8. ra-
zreda razred ponavljajo tudi v pri-
meru neudeležbe na popravnem 
izpitu in ne zgolj v primeru neuspe-
šno opravljenega izpita.

Nov predmet v šolskem 
letu 2026/27

Vladni predlog novele zakona o 
osnovni šoli prinaša tudi nov pred-
met na področju obveznega oce-
njevanja. Sedmošolci bodo imeli v 
šolskem letu 2026/27 na urniku nov 
predmet Informatika in digitalne 
tehnologije. Mnenja o tem, ali je 
tak predmet sploh potreben, so 
različna. »V tem trenutku poteka 
kurikularna prenova, večina pro-

gramov je že sprejetih na strokov-
nem svetu. Prvič smo poleg stan-
dardov znanja uvedli tudi skupne 
cilje, kjer so tudi digitalne veščine. 
Pri nas je sicer že od Marije Terezije 
naprej zelo zakoreninjen discipli-
narni sistem, torej da mora biti vse 
po predmetih. Tukaj pa je ideja, da 
učenci dobijo veščine pri različnih 
predmetih in na različne načine, 
tudi z izkustvom,« je pojasnil minis-
ter za šolstvo Vinko Logaj in dodal, 
da učni načrt za novi predmet še 

ni pripravljen, to bodo storile stro-
kovne komisije. Po njegovem mne-
nju se bo predmet dopolnjeval z 
dosedanjim predmetom Tehnika in 
tehnologija, v katerega je vključena 
tudi robotika. Ob novem predmetu 
se postavlja vprašanje, ali bo šolam 
uspelo zagotoviti ustrezen kader, 
saj so že do sedaj imele težave z 
zaposlovanjem računalničarjev. V 
gospodarskem sektorju so namreč 
ti bistveno bolje plačani.

Vlada se je lotila nekaterih ključnih zakonodajnih sprememb v šolstvu, kot so postopno uvajanje novega predmeta Infor-
matika in digitalna tehnologija v osnovnih šolah, za učence iz romske skupnosti pa dopolnilni pouk slovenskega jezika. 
Nekaj novosti je tudi na področju ocenjevanja in šolskega reda. 

Spodnje Podravje � Spremembe v osnovnih šolah

Nov predmet in strožja pravila

Foto: ČG

Z novelo šolskega zakona se uvaja kar nekaj (strožjih) pravil v osnovne šole, za naslednje šolsko leto pa tudi nov 
obvezni predmet Informatika in digitalna tehnologija.

Kljub temu da so se začele šolske počitnice, se v vrtcih že pripravljajo na novo šolsko leto. Vpisi so zaključeni, oddelki 
oblikovani, znano je tudi število otrok in zaposlenih. Vsak vrtec si želi, da število otrok ne bi upadlo, saj to pomeni 
zmanjšanje števila oddelkov in posledično tudi zaposlenih. V ptujskem vrtcu so morali lani odpustiti osem zaposlenih, 
letos pa jim je uspelo ohraniti obstoječe kadrovsko stanje. Drugače je v Markovcih, kjer se bo število oddelkov zmanj-
šalo z devet na osem.

Spodnje Podravje � V nekaterih vrtcih premalo, v drugih preveč otrok

V markovskem vrtcu brez dela ostali dve pomočnici vzgojiteljice

Foto: ČG

V ptujskem vrtcu bo v novem šolskem letu manj otrok, vendar tokrat odpuščanj ne bo. V markovskem vrtcu pa se 
bodo morali zaradi manjšega števila otrok posloviti od dveh pomočnic vzgojiteljice, ki sta bili zaposleni za polovični 
(in določen) delovni čas.

Logaj napovedal enega največjih razpisov za šole in vrtce
Sprememba zakona o organizaciji in financiranju vzgoje in 

izobraževanje prinaša postopno zvišanje sredstev za investicije 
in razvoj v šolstvu.

Po besedah šolskega ministra Vinka Logaja so se v 
preteklih letih sredstva za investicije v šolsko infrastrukturo 
zmanjševala, kar je povzročilo višje stroške zaradi pomanjkanja 
rednega vzdrževanja. »Naši srednješolski objekti so v povprečju 
stari okoli 58 let. V celotnem šolskem prostoru imamo štiri 
milijone kvadratnih površin, zato je treba zagotoviti stabilen 
vir financiranja za adaptacije in energetske sanacije objektov, 
pa tudi novogradnje,« je povedal Logaj in napovedal, da bodo 
najkasneje do 25. julija letos objavili enega največjih razpisov v 
zgodovini Slovenije za sofinanciranje investicij v osnovnošolski 
prostor za vrtce in šole s prilagojenim programom. Za 
programsko obdobje do leta 2029 bo namreč na razpolago kar 
160 milijonov evrov. »To je velik dosežek, saj je s tem v zakonu 
postavljena varovalka, da je financiranje razvoja in investicij 
stabilno,« je še dodal Logaj.

Število otrok in oddelkov v vrtcih Spodnjega Podravja, junij 2025
Vrtec Število oddelkov Število otrok
Ptuj 45 793
Ormož 16 230
Cerkvenjak-Vitomarci 11 175
Cirkovce 4 70
Cirkulane-Zavrč 7 101
Destrnik-Trnovska vas 10 148
Gorišnica 10 179
Hajdina 8 153
Juršinci 6 105
Kidričevo 11 197
Majšperk 9 165
Markovci 9 168
Miklavž pri Ormožu 5 62
Podlehnik 4 68
Središče ob Dravi 4 55
Sveti Tomaž 4 71
Velika Nedelja 5 76
Videm 12 211
Dornava 6 107
Sveta Trojica 7 109
Žetale 3 54

Vir: MVI 
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Uvertura v junijsko sejo je bila 
obravnava predlaganih cen za pi-
tno vodo ter odvajanje in čiščenje 
odpadnih voda. Cena za oskrbo s 
pitno vodo se ne spreminja, višata 
pa se postavki odvajanja in čišče-
nja, prva za skoraj 30 %, druga za 
19 %. Razlog pa naj bi bil v poznem 
sprejetju novih cen v lanskem letu. 
Svetnik Zlatko Žnidar je odvrnil: 
»Omenja se sprememba cene 1. 1. 
2021 in nato septembra 2024, ne 
moremo prevzeti odgovornosti 
za izgubo, ki je nastala v tem času, 
saj se ve, da koncesionar pripravlja 
elaborat. Obenem tudi vemo, da 
so bile nove cene storitev napo-
vedane, ko se je obljubljala cena 
elektrike po 480 evrov in je bila 
verjetno vkalkulirana v izračune, a 
nikoli dosežena. Zato je to obstalo 

do septembra 2024. Če ste lahko 
sedaj v osmih mesecih že drugič 
pripravili elaborat, bi ga lahko tudi 
v vmesnem obdobju.«

Večino stroškov 
kolesarske dirke pokrili 
sponzorji

Med večjimi spremembami 
proračuna za leto 2025 je znižanje 
postavke za izgradnjo gasilskega 
doma Stoperce. Izvedba se zami-
ka, saj so na prvem javnem naro-
čilu gasilci prejeli ponudbe, ki so 
presegale proračunske zmožnosti, 
projekt je ocenjen na 1,3 milijona 
evrov. Prav tako nižajo sredstva za 
ureditev športnega parka na Ptu-
jski Gori, saj še niso izbrali izvajalca, 
projekt pa, tako pravi župan Sašo 

Kodrič, še vedno ostaja. Na novo je 
v proračun dodana postavka uredi-
tev parketa s semaforji v telovadni-
ci OŠ Majšperk. Direktor občinske 

uprave Matic Šinkovec je svetnike 
še seznanil, da je modernizacija pe-
tih odsekov cest v skupnem zne-
sku 254.000 evrov končana, da so 
naročili projektno dokumentacijo 
za pločnik Medvedce, župan pa je 
v uvodu seje spomnil še na izvede-
no tretjo etapo kolesarske dirke 
po Sloveniji. »Za organizacijo, an-

gažma smo s strani organizatorja 
prejeli oceno odlično. Vesel sem 
za to izkušnjo, obenem pa zahvala 
vsem prostovoljcem in sponzor-
jem. Gostiteljstvo dirke nas je stalo 

40.000 evrov, približno 60 % so pri-
spevali sponzorji,« je dejal župan 
Kodrič.

Še pred začetkom novega 
vrtčevskega leta so svetniki potr-
dili število oddelkov v vrtcu. Tudi 
v vrtčevskem letu 2025/2026 bo 
devet oddelkov, v katerih bo nekaj 
čez 150 otrok, novinčkov bo 25. 
Cen vrtčevskih programov na tok-
ratni seji niso obravnavali, predvi-
doma bo ta točka na sporedu ob 
začetku novega vrtčevskega leta. 
V okviru točke je Rok Kacijan po-
hvalil delo in trud zaposlenih v od-
delku vrtca na Ptujski Gori, ki biva v 
podružnični šoli.

O spremembah proračuna, o potrditvi enake cene vode in višjih stroških kanalščine, pa o številu vrtčevskih oddelkov 
in o nekajtonski železni gmoti so razpravljali majšperški svetniki na junijski seji. Potrdili so vse spremembe oz. skle-
pe, župan Sašo Kodrič pa se je ob tem svetnikom zahvalil za 'prvi polčas' v letu 2025 ter ocenil, da je slika, ki jo kažejo 
v Majšperku, zgledna. »Na kar sem zelo ponosen,« je dodal.

Majšperk � Naslednja seja bo avgusta, pred 30. občinskim praznikom

Julijska cena za kanalizacijo bo višja za šest evrov

Foto: Mojca Vtič

Direktor Komunalnega podjetja Ptuj Janko Širec in Aljaž Šegula

Foto: Mojca Vtič

Svetniki so se zbrali še na zadnji predpočitniški seji, župan Sašo Kodrič je ob tej priložnosti pozval svetnike in 
druge, da podajo predloge prejemnikov občinskih priznanj ob jubilejnem, 30. občinskem prazniku.

Svetnica je pojasnila, da na območju živi več družin z majhnimi ot-
roki, frekvenca prometa pa je v času konic, zlasti med 14. in 16. uro, 
zelo visoka. »Vozniki ubirajo stransko pot, z vključevanjem na glavno 
cesto pri Kroni pa obremenijo tudi glavno prometno žilo na Potrčevi. 
Argumenta za ureditev slepe ulice sta dva: varnost občanov ter raz-
bremenitev prometa,« je poudarila Lina Habjanič.

V Mestni hiši so odgovorili, da ceste ne bodo zapirali in slepe ulice 
ne bo. To so namreč v preteklosti že izvedli, vendar se rešitev ni iz-
kazala za učinkovito. »Na pobudo stanovalcev smo slepo ulico nato 
odpravili,« je pojasnila Suzana Herak z oddelka za gospodarske de-
javnosti MO Ptuj.

»Predelava bioloških odpadkov 
je kemijski proces, v katerem se 
predela celotna količina bioloških 
odpadkov, ki se zbere iz gospodinj-
stev (rjava posoda). Zeleni odrez 
se delno predela v kompostarni in 
ga uporabljamo kot strukturni ma-
terial, ki služi boljšemu zračenju pri 
predelavi. Analizo vzorcev opravi-
mo, preden ga predamo naprej. Iz 
rezultatov analize ugotovimo, ali 
je material 1. ali 2. razreda kakovo-
sti, s tem občani in podjetja vedo, 
kakšne kakovosti material kupu-
jejo. Letno iz predelanih bioloških 
odpadkov proizvedemo dobrih 
3.000 ton komposta,« so povedali 
v podjetju.

Kompost, pridelan v CERO Gaj-
ke, kupujejo tako fi zične kot prav-
ne osebe, na primer za nadaljnjo 
prodajo, urejanje okolic, vrtnarje-
nje … Cena za tono je 43 evrov, 
kupiti pa ga je moč v ZC Gajke. 

Spomladi brezplačno 
odvažali zeleni odrez

Sicer pa je ptujsko občinsko 
podjetje spomladi na terenu od 

gospodinjstev brezplačno odpe-
ljalo veje in ostalo zelenje, ki so ga 
ljudje pri opravilih v sadovnjakih in 
na vrtovih porezali. Ta odpad so 
v manjši meri porabili za kompos-
tiranje.V podjetju so povedali, da 
se ljudje možnosti brezplačnega 

odvoza kar poslužujejo in da so ze-
lenega vrtnega odreza zbrali okoli 
400 ton. »Odziv je bil, tako kot v 
lanskem letu, zelo dober,« so po-
udarili v Javnih službah. Dodali so, 
da jesenski odvoz ni v načrtu, po-
novno bodo to možnost občanom 

Ptuja ponudili spomladi naslednje 
leto. Del na terenu zbranega vrtne-
ga odpada Javne službe dodajajo v 
proizvodnjo komposta, glavnino 
pa ga predajo naprej, izvajalcem, ki 
imajo dovoljenja za prevzem tovr-
stnih odpadkov.

Ptuj � V Gajkah proizvedejo 3.000 ton komposta

Tona komposta stane 43 evrov
Javne službe v kompostarni v CERO Gajke pridelujejo kompost. Za njegovo proizvodnjo porabijo vse na terenu zbrane 
biološke odpadke, nekaj pa tudi lesa, vej in drugega zelenja.

Foto: ČG

Javne službe predelujejo biološke odpadke, ki jih zberejo z rjavo posodo pri uporabnikih na terenu. V proizvodnjo 
komposta v manjši meri kot strukturni material vključujejo vejevje, kar pri predelavi omogoča boljše zračenje.

Ptuj � Prometna ureditev v mestu

Bevkova ne bo slepa ulica
Mestna svetnica Lina Habjanič je predlagala, da bi Bev-
kova ulica, ki je vzporedna s Potrčevo, nanjo pa lahko s 
Potrčeve zavijemo pri gostilni Krona in gostilni Raj, posta-
la slepa ulica. Zaprli bi jo pri Kroni.

Foto: ČG

Rešitev s slepo ulico v Bevkovi se pred leti ni izkazala za učinkovito, 
zato bo ulica ostala odprta na obeh straneh, so svetnici Lini Habjanič 
odgovorili v upravi MO Ptuj.

Gradbinec parkiral stroj kar na dvorišče krajana
Pri točki pobude in vprašanja, kjer svetniki neposredno 

prejmejo odgovor župana na postavljeno vprašanje (ni povsod 
tako), je Irena Šerbak izpostavila poškodovane tlakovce na 
trgu Ptujska Gora ter opozorila na poškodbo spomenikov na 
tamkajšnjem pokopališču, ki da je posledica košnje trave. 
Vekoslav Širec je občino pozval k sanaciji vozišča čez most na 
Slapah.

Peter Kitak pa je vprašal, ali je 10-tonska gmota železa 
v Stopercah morda nova skulptura po naročilu občine. 
»Pustimo umetnost ob strani. Že en mesec je valjar parkiran 
na zasebnem zemljišču, in to brez predhodnega vprašanja. 
Valjar niti ni tolikšen problem, vendar pa je pika na i projektu. 
Namreč za gradnjo parkirišča in ureditev površine za igrala je 
izvajalec uporabljal zasebni dovoz, čeprav je bil za gradbišče 
predviden drug uvoz, prav tako brez predhodnega vprašanja ali 
dovoljenja. Če je izvajalec neresen, naj se odzove vsaj občina.«

Župan je priznal, da so se o tem primeru že pogovarjali in da 
mu je žal, da stanje še traja. Podžupan Dragomir Murko pa je 
dodal: »Nenavadno je, da se pozabi vprašati ali da mesec dni 
pusti gradbeni stroj na zasebnem zemljišču.«

Primerjava obstoječe in nove subvencionirane cene za 10 m3 porabe
Veljavna cena Nova cena

Vodooskrba 17,6 € 17,6 € 
Odvajanje 10,9 € 13,9 €
Čiščenje 15,7 € 18,7 €
Skupaj 44,2 € 50,2 €

Vir: Gradivo KP Ptuj

Cene storitev vodooskrbe, odvajanja in čiščenja odpadnih vod bodo za go-
spodinjstvo ob povprečni porabi 10 m3 vode šest evrov višje kot doslej. 
Strošek pa bi bil višji še za šest evrov, če ne bi občina ohranila subvencije, 
in sicer občinski proračun fi nancira 50 % stroškov storitve čiščenja odpa-
dnih voda, medtem ko poravna četrtino stroškov odvajanja.
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Suša 2025 ni napoved, je real-
nost, je jasen Matic Leben iz ptu-
jskega kmetijskega zavoda in vodja 
poljedelskega krožka. »Suša se je 
pojavila že decembra lani, ko je bil 
primanjkljaj padavin 86 litrov na 
m2 od dolgoletnega povprečja. Ob 
tem so bili meseci april, maj in junij 
izrazito nadpovprečno topli, zgolj 
v juniju pa primanjkuje 80 litrov 
padavin, tako da suša je že tukaj.« 
Težava letošnje kmetijske letine so 
tudi izrazito visoke temperature, ki 
jih spremlja še veter. »Sončni sev 
in veter, ki vsakodnevno suši tla, 
povzročata neposredno škodo na 
rastlinah. Predstavljajte si, da bi 
nekdo cel dan s fenom pihal v vas. 
Prizadete so vse kulture, vključno 
z žiti. Pri žitih prihaja do prisilnega 
dozorevanja, kar bo vplivalo na ko-
ličino in kakovost.« Kako bo ta vro-
čina vplivala na najbolj razširjeno 
poljščino pri nas – koruzo, je v tej 
fazi težko oceniti. »Na določenih 
tleh koruza niti ne izgleda slabo, 
predvsem na tleh, kjer je vsebnost 
organske snovi višja, saj imajo 
takšna tla večjo sposobnost zadr-
ževanja vode, vendar se lahko po-
doba hitro spremeni. Glede na pro-
jekcije nekih pravih padavin do sep-
tembra ni pričakovati. Če se bodo 
napovedi uresničile, potem vemo, 
da se lahko zgodi, da do nalaganja 
storžev ob ekstremni vročini in suši 
sploh ne bomo prišli. Toda za zdaj 
je še preuranjeno delati zaključke, 
bojim pa se, da bo za kmete leto 
2025 težje, kot je bilo lansko.« 

Tudi v poljedelstvu bo 
namakanje postalo nuja

Ob vse višjih temperaturah se 
tako poraja vprašanje o setvi oz. 
sajenju na sušo in visoke tempera-
ture odpornejših rastlin. »Seveda 
se bomo morali prilagoditi novim 
razmeram, mogoče celo v smeri 
pridelave dveh enakovrednih pri-
delkov v eni sezoni zaradi hitrejše 
vegetacije. Vendar za tovrstno 
prilagoditev so pogoj namakalni 

sistemi, brez njih se bomo težko 
pogovarjali ne le o zelenjadar-
stvu, temveč tudi o poljedelstvu,« 
pravi Leben. Pribožič pa je ob tej 
priložnosti ponovil že večkrat iz-
rečeno, da si brez namakanja in 
brez širitve namakalnih sistemov 
resnega kmetijstva na Dravskem 
in Ptujskem polju ne more predsta-
vljati, dodal pa je: »Pričakovali smo 
preboj z mrtve točke na področju 
izgradnje namakalnih sistemov, saj 
je Sklad kmetijskih zemljišč prevzel 
vlogo investitorja, vendar bistve-
nih sprememb žal ni. Imamo ob-
čine, kjer je potencial za izgradnjo 
namakalnih sistemov, na primer 
Kidričevo, Hajdina, Starše, vendar 
do dogovorov še ni prišlo. Dejstvo 
pa je, da so polja na območju Go-
rišnice in Ormoža, ki se namakajo, 
drugačnega videza kot na nena-
makanih površinah.«

Kmetje, uporabite vso 
tehniko za namakanje

Pribožič zato poziva kmete, da 

na območju namakalnih sistemov 
uporabijo vso razpoložljivo tehni-
ko za namakanje rastlin. »Glede 
na moč vodnih črpalk v črpališčih 
in razpoložljivost vode v kanalu je 
omogočena ta možnost. Rastline 
že trpijo pomanjkanje vode, po-
manjkanje pa se samo stopnjuje.« 
K povedanemu dodaja tudi kritiko 
predolgim postopkom izgradnje 
namakalnih sistemov tam, kjer so 
ti šele obrisi na papirju. »Na Dra-
vskem in Ptujskem polju se mora 
graditi namakalne sisteme, ker 
samo na ta način lahko v prihodnje 
rešujemo kmetijsko pridelavo na 
plitkih prodnatih tleh. Zato bi mo-
rali lastniki in najemniki kmetijskih 
površin pokazati večjo samoini-
ciativo za izgradnjo velikih nama-
kalnih sistemov z več uporabniki, 
posamezniki pa tudi s postavitvijo 
individualnih sistemov z lastnimi 
vrtinami za uporabo podtalnice ali 
drugih vodnih virov. Druge poti za 
stabilno kmetijsko proizvodnjo na 
tem območju žal ni.«

Kmetje, strokovne kmetijske 
službe vsako leto pričakujejo izra-
čun kmetijskega inštituta, ki vedno 
znova razkrije razkorak med stro-

ški pridelave in dejanskimi odhod-
ki. Ta razkorak je že zadnji dve leti 
negativen in vse kaže, da bo tudi 
letos tako.

Odkupne cene glede na model-
ne kalkulacije kmetijskega inštituta 
namreč ne priznavajo dela kmeta, 
ki ga kmetijski inštitut pri ječme-

nu vrednoti v višini 388 evrov po 
hektarju. Kmet tako dela zastonj, 
prihodek od prodaje in subvencij 
pa ne zadošča niti za pokritje stro-

škov ob pridelavi 5,5 tone ječmena 
po hektarju.

Ječmen, ki tradicionalno zače-
nja sezono odkupov, je običajno 
tudi kazalnik odkupne cene krmne 
pšenice. Letos se odkupna cena 
po toni ječmena giblje okrog 155 
evrov, kar pomeni, da bo odkup-
na cena krmne pšenice verjetno 
okrog 175 evrov po toni. Kmetijski 
inštitut je izračunal, da bi morala 
biti odkupna cena pšenice ob pri-
delku šest ton po hektarju (brez 
spravila slame) 260 evrov po toni, 
nekje odstotek in pol več kot lani. 
Glede na govorice bodo odkupne 
cene na ravni lanskih oz. na ravni 
cen, ki so jih odkupovalci postavili 
pred petimi leti, ko so bili stroški 
po podatkih kmetijskega inštituta 
za tretjino nižji.

300 evrov izgube po 
hektarju?

To so sedaj še ugibanja, saj cene 
še niso postavljene. »Predstavniki 
kmetov se predvidoma v ponede-
ljek sestanemo z odkupovalci, ko 
bomo povedali, kaj pričakujemo. 

Že sedaj pa vemo, da bodo raz-
hajanja precejšnja. Kmetovo delo 
ni plačano in na to pozabljamo 
že leta, tako da lahko govorimo 
o 300 evrih izgube po hektarju, 
žal v državi ni posluha za to pro-
blematiko. Menim, da to vodi le v 
zmanjševanje površin oz. pridelka. 
Številni namreč pridelujejo le še za 
subvencije, ni jim pomembna ko-
ličina pridelka. Padamo v brezno, 
iz katerega se bomo težko rešili,« 
pravi prekmurski poljedelec in sin-
dikalist Franc Küčan. O količinah 
slovenskega zrnja, tako krušnega 
kot krmnega, ki vsako leto v veli-
ki meri pristane v tujih silosih, in v 
luči prehranske varnosti, pa je po-
vedal: »Sedaj je za mnoge najpo-
membnejše, kdo bo več povedal o 
židovščini, muslimanščini, o Rusih 
in Ukrajincih ... Govori se o oboro-
ževanju, kjer le velike države vidijo 
zaslužek. Če bi rekli, da bomo dali 
en odstotek v luči obrambe tudi za 
prehransko varnost, veste koliko 
ljudi in tudi vojakov bi nahranili. 
Sedaj pa bomo kupovali tanke in 
se oboroževali, ljudje pa bodo od 
gladu umirali.«

Kmetijski inštitut je tradicionalno ob začetku žetve pripravil modelno-teoretični izračun stroškov pridelave pšenice, ječme-
na in drugih standardnih poljščin. Izračunali so, da bi morala biti odkupna cena ječmena, ki bi pokrila stroške dela, storitev,
semena, torej stroške od setve do žetve, 261 evrov po toni. Nedavno objavljen cenik KZ Ljutomer Križevci pa razkriva, da se 
odkupne cene tega krmnega žita gibljejo okrog 155 evrov po toni. Teorija in praksa sta v kmetijstvu močno vsaksebi.

Podravje � Med modelno in doseženo odkupno ceno več kot 100 evrov razlike

»Kmetovo delo ni plačano in na to pozabljamo že leta«

Foto: Mojca Vtič

Enako kot lani so se kombajni že pred praznikom državnosti podali na žitna polja zaradi spravila ječmena. Najbolj razširjeno krmno žito pri nas raste na 
približno 22.000 hektarjih, kar je tri odstotke manj kot leto prej.

Foto: Matic Leben

Po dveh razmeroma mokrih letih 
ponovno udarila suša, a ne le v Slo-
veniji, temveč tudi na območju Nem-
čije, Francije in vzhodne Evrope.

V zadnjih 25 letih smo beležili kar sedem suš, ki so Slovenijo prizadele v razsežnosti naravne nesreče, ob tem se pojavljajo 
na območjih in v letnih časih, kjer v preteklosti ni bilo težav. Na Ptujskem polju je bilo letos pomanjkanje padavin zaznati 
že decembra, od 20. maja dalje pa omembe vrednih padavin ni bilo. Peter Pribožič, vodja svetovalne službe na Kmetij-
skem zavodu Ptuj, je izračunal, da je v prvi polovici leta padlo zgolj 350 litrov dežja na m2, kar pomeni, da primanjkuje 
vsaj 150 litrov dežja. »Problematično je, da je primanjkljaj dežja ravno v maju in juniju, ko potekata intenzivna rast in 
razvoj rastlin, žal pa sta tudi 10- in 25-dnevni napovedi praktično brez ali z malo dežja.«

Podravje � Suša že terja svoj davek, obilnejših padavin ni na vidiku

Leben: »Bojim se, da bo letošnje leto za kmete težje od lanskega«

Suša grozi tudi sadjarjem
Stanje je precej negotovo tudi na področju sadjarstva. »V 

času cvetenja so neugodne razmere povzročile precejšnjo škodo, 
predvsem pri češnjah. Breskve so sicer preživele pomladno 
pozebo, a jih zdaj ogroža suša,« je povedal specialist za 
sadjarstvo na soboškem kmetijskem zavodu Miran Torič in še 
dodal: »Med sadnimi vrstami so jagode letos dosegle povprečne 
rezultate. Tiste na prostem so prizadete zaradi nenadnega 
vročinskega vala. »Jagoda, ki pride v vročino, hitro zaključi z 
rodnostjo,« je pojasnil Torič.

Pri jablanah, ki trenutno obetajo najbolj stabilen pridelek, 
pa bo kakovost v veliki meri odvisna od nadaljnjega vremena. 
Če bo vročina vztrajala, se lahko zgodi, da plod ne bo dosegel 
želene barve in sočnosti. (sta)

Foto: Črtomir Goznik

Peter Pribožič poziva kmete k uporabi vse razpoložljive namakalne tehnike.
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Pred štirimi leti je Laura Mohor-
ko Kumer, sicer učiteljica sloven-
ščine na OŠ Cirkulane-Zavrč, izdala 
analizo pripovedne proze Jožeta 
Kerenčiča, ki je v svojih novelah 
ubesedil težko življenje človeka na 
obrobju Slovenskih goric. Njena 
druga knjiga pa je povsem dru-
gačna, saj je namenjena otrokom. 
»Vsak starš se je gotovo že srečal 
z bitko glede umivanja zob, ki zna 
biti res velik izziv. Zato sem si iz-
mislila zgodbo in jo več mesecev 
zvečer, pred spanjem, pripovedo-
vala svoji hčerki Leni. Z željo, da 
bo nekega dne sama z veseljem 
prijela zobno ščetko v roke in si 
umila zobe,« o nastanku knjige 
pove avtorica. Gre za knjižno delo, 
v katerem se povezujejo vzgoja, 
igra in učenje. To je ključno pri obli-
kovanju trajnih navad za najmlajše. 
Poleg tega tudi didaktično priporo-
čilo narekuje, da je najboljši način 
učenja preko pripovedi. Avtorica 
želi otrokom približati umivanje 
zob na zabaven in prijazen način 
ter preseči klasične suhoparne raz-
lage. Otroci so namreč po njenih 
besedah zelo dovzetni za zgodbe, 
ki jih začutijo, hkrati pa se lahko 
z liki tudi poistovetijo. »Ustvarila 
sem svet, v katerem nastopajo 
personalizirani zobni črvički, vsak 
ima svojo vlogo in ime. Najhujši je 
tisti, ki se zarije v zobek in povzro-
či težave.« Osrednji lik zgodbe je 

deklica Maruša, ki si po zabavi, na 
kateri je pojedla veliko sladkarij, 
ne umije zob. Takrat oživijo zobni 
črvički, v njenih ustih pa se začne 
prava zabava. Jezik postane tram-
polin, medzobni prostori pa zabav-
ni kanali. Črvički se celo okopajo v 
sladkornih penicah, Maruša pa na 
koncu pristane pri zobozdravniku. 
Zgodba tako na domiseln način 
pomaga pri premagovanju strahu 
pred zobozdravnikom, ima vzgoj-

no noto in hkrati nagovarja starše, 
ki se pogosto srečujejo z izzivom, 
kako spodbuditi otroke k rednemu 
umivanju zob. S tem problemom 
se ne srečujejo samo starši, ampak 
tudi učitelji v šolah. Zobni črvički 
tako postanejo prijazen opomnik, 
zakaj je treba zobe sploh umivati. 
»Prvi odzivi so izjemno pozitivni. 
Upam, da bo knjiga všeč tako mla-
dim bralcem kot staršem. Želja je, 
da bi otroci ob srečanju s Črvičjo 

zabavo začutili odgovornost do 
svojih zob,« še pove Mohorko Ku-
mrova in doda, da je res prijeten 
občutek, ko lahko preko svoje 
zgodbe predajaš naprej življenjske 
vrednote in dobre navade.

Avtorica ilustracij je 
Laurina bivša učenka

Izjemno pomemben del knjige 
so tudi ilustracije, ki jih je ustvarila 
Ilenia Santacatterina, avtoričina 
nekdanja učenka. Ilenia je izje-
mno likovno nadarjena in je takoj 
začutila podobo zobnih črvičkov. 
Nastali so natanko takšni, kot si 
jih je avtorica predstavljala med 
pripovedovanjem zgodbe. »Res 
jih je izjemno upodobila – prava 
stvaritev! Tudi založnica je bila nad 
ilustracijami navdušena. To je tudi 
njena priložnost za prepoznavnost 
in potrditev, da je res izjemna ume-
tnica. Vesela sem, da so prav njene 
ilustracije v moji prvi knjigi. Z Ilenio 
sva se res začutili,« pove Laura 
Mohorko Kumer. Knjigo je izdala 
založba Ekslibris, na voljo pa je v 
spletni prodajalni Buča. To pa naj-
verjetneje ni njeno zadnje knjižno 
delo, saj ima Laura še veliko idej. 
Med njimi je tudi izdaja otroške sli-
kanice, s katero bi najmlajšim prib-
ližala lokalno zgodovino Haloz.

»A v tej pravljični deželi ni šlo 
vse po načrtih. Zaradi navihanega 
palčka DJ Kaosa, ki je na glasbeni 
mešalki pritisnil napačne gumbe, 
so se v deželi nepričakovano po-
javili risani junaki iz različnih časov 
in daljnih dežel. Vsak s svojo edin-
stveno plesno zgodbo in slogom 
je pomagal palčku vzpostaviti har-
monijo v Remixlandiji ter znova 
odpreti portal, skozi katerega so 

se lahko risani junaki vrnili domov. 
Na odru so blesteli plesalci vseh 
generacij, ki so s svojo izjemno 
energijo, vrhunskimi koreografi ja-
mi in čustvenimi nastopi izjemno 
navdušili občinstvo. Dokazali, da 
ples povezuje vse svetove, res-
nične in domišljijske,« je vsebino 
tokratne produkcije predstavila 
koreografi nja, trenerka in vod-
ja PK Remix Rebeka Ostroško. 

Ponosna je na svoje plesalce ter 
na skupnost, ki jo skupaj gradijo. 
Remixlandija je prostor, kjer želi, 
da se vsak počuti kot doma, kjer 
lahko vsak izrazi sebe in raste, ne 
glede na starost ali izkušnje, je še 
povedala.

Tudi poleti bodo aktivni, k sode-
lovanju vabijo vse, ki radi plešejo, 
sanjajo in verjamejo v moč giba-
nja. Pripravljajo zanimive poletne 

plesne programe in delavnice. 
Prav tako pa že vpisujejo nove 
člane za novo sezono, v kateri 
bodo odprli še več novih skupin 
in plesnih zvrsti. Ena njihovih no-
vejših skupin, šov skupina, je že 
v kratkem času opozorila nase. 
Uspešno se predstavlja na najra-
zličnejših nastopih ansamblov in 
drugih skupin.

Foto: osebni arhiv

Laura Mohorko Kumer je izdala svojo prvo knjigo za otroke. 

Foto: zasebni arhiv

Na odru so blesteli plesalci vseh generacij.

Ptuj � Prikaz dela na arheoloških spomenikih 

Razstava Kamen, 
most med svetovi 

Letošnja Poletna muzejska noč je na ptujski grad privabila 
skoraj tisoč obiskovalcev, skupaj s tistimi, ki so obiskali tudi 
Miheličevo galerijo, pa jih je bilo več kot 1.100. Ob stalnih 
zbirkah so si lahko ogledali tudi novo razstavo v prostorih 
bivše konjušnice pod naslovom Kamen, most med svetovi, 
katere avtorice so: Nina Mertik, Iva Ciglar in Aleksandra 
Nestorović.

Ljutomer � Začenja se Grossmannov festival 

Leto Fritza Langa
Grossmannov festival fantastičnega fi lma in vina v Ljut-
omeru bo v letošnji 21. izdaji v znamenju 120. obletnice 
prvih fi lmskih zapisov, ki jih je v tem kraju posnel Karol 
Grossmann, po katerem se imenuje. 

Foto: Črtomir Goznik

V razstavišču nekdanje konjušnice na ptujskem gradu je na ogled raz-
stava Kamen, most med svetovi.

Na razstavi se obiskovalci lahko seznanijo z delom restavratorjev, 
ki pripravljajo spomenike za postavitev v novem ptujskem arheolo-
škem muzeju.

Gre za občasno razstavo, ki je nastala v sklopu konservatorsko-
-restavratorskih del. Predstavlja pa aktualno delo na arheoloških 
spomenikih. Prav delo restavratorjev je obiskovalcem pogosto 
skrito, nevidno, a izjemno pomembno, ker omogoča, da arheološki 
predmeti znova zaživijo v svoji podobi. Restavratorji ne obnavljajo 
le fi zične oblike spomenikov, temveč prispevajo tudi k razumevanju 
njihove vsebine in umetniške vrednosti ter k ohranjanju kulturne 
dediščine. Postopke restavriranja in konserviranja na razstavi pred-
stavljajo z izborom predmetov iz rimskega templja, drugega mitreja, 
kjer je bilo doslej odkritih okoli 230 kamnitih spomenikov. Pri kon-
serviranju-restavriranju večjih kamnitih spomenikov PMPO sodeluje 
z Restavratorskim centrom Zavoda za varstvo kulturne dediščine 
Slovenije in drugimi zunanjimi strokovnjaki. Že pred tem pa je v ptu-
jskem muzeju potekalo sistematično konserviranje manjših kamnitih 
spomenikov, ki so fi zično obvladljivi za rokovanje. Zaradi velike koli-
čine spomenikov iz lapidarija bodo restavrirali le določene predme-
te, vse ostale pa bodo konservirali in pripravili za novo postavitev.

V novem ptujskem arheološkem muzeju v nekdanji žitnici bo 
predstavljena arheološka dediščina Ptuja in Spodnjega Podravja, v 
okviru katere bo glavni poudarek na oglednih depojih in razstavah z 
interpretacijo. Kamniti spomeniki iz muzejske zbirke bodo del ogled-
nih depojev v žitnici. Prvič bodo v celoti na ogled najpomembnejši in 
najzanimivejši predmeti bogate arheološke dediščine najstarejšega 
slovenskega mesta.

Razstavo Kamen, most med svetovi, sta omogočila MO Ptuj in Mi-
nistrstvo za kulturo; na ogled bo do konca leta 2025. Del razstave je 
tudi prikaz razvoja muzejske dejavnosti na Ptuju, od Povodnovega 
lapidarija do sodobnega regionalnega muzeja. 

Celotno dogajanje med 2. in 6. julijem pa bo prevevala tudi 110. 
obletnica obiska režiserja Fritza Langa. Za glavno nagrado bo tek-
movalo pet fi lmov. V glavni tekmovalni sekciji za nagrado hudi 
maček za najboljši celovečerni fi lm bodo prikazali nadrealistično 
črnohumorno dramo Gospod K. Tekmoval bo tudi Odsev v mrtvem 
diamantu. V konkurenci so še celovečerni prvenec Zašij in raztrgaj, 
turški omnibus treh fi lmov Opazujejo nas ter znanstvenofantastični 
fi lm Ti si vesolje. Na festivalu bodo premierno v Sloveniji zavrteli tudi 
fi lm Maldoror belgijskega režiserja Fabricea du Welza, ki bo prav 
tako gost in bo obenem predsedoval žiriji za glavno nagrado. Film-
ske projekcije bodo na treh lokacijah po Ljutomeru, ki je letošnje leto 
razglasil za leto Fritza Langa.

Kot enega od vrhuncev je Mehcun napovedal projekcijo Lango-
vega fi lm Oporoka dr. Mabuseja. Program bo po tradiciji spremljala 
dodatna ponudba, tudi lokalnih vinarjev, ki se bodo prav tako pote-
govali za nagrado vinski šampion.

Cirkulane � Prva otroška knjiga učiteljice Laure Mohorko Kumer 

Ko oživijo zobni črvički 
V prvi otroški knjigi Laure Mohorko Kumer oživijo zobni črvički. Zgodba je nastala povsem spontano – med pripovedo-
vanjem pravljic svoji hčerki Leni, ki ni bila najbolj navdušena nad umivanjem zob. Ker ima Laura tudi zaradi svojega 
učiteljskega poklica pripovedovalsko žilico, si je izmislila zgodbo, s katero je želela hčerko spodbuditi k redni zobni higie-
ni. Zapisala jo je in za nekaj časa pospravila v predal, zdaj pa je končno oživela v obliki knjige z naslovom Črvičja zabava. 

Markovci � 6. produkcija Plesnega kluba Remix

Risani junaki iz Remixlandije navdušili občinstvo
Mladi plesni klub Remix je tudi s svojo 6. produkcijo, ki je občinstvo popeljala v čarobno deželo večne glasbe in plesa, 
Remixlandijo, navdušil.
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Župan občine Kidričevo Anton 
Leskovar vsako leto podeli prizna-
nja devetošolcem OŠ Kidričevo 
in OŠ Cirkovce za izstopajoče do-
sežke in uspehe. Letos so to Val 
Drevenšek, Sanja Goljevšček, Živa 

Gornik Zupanič, Arandjela Horvat, 
Luka Lampret, Neža Panikvar, Vi-
tan Plajnšek in Martina Strgar. 

Gre tako za učno vzorne deve-
tošolce kot tiste, ki so bili uspešni 
na raznih tekmovanjih. Nekateri so 

uspešni plesalci, glasbeniki, razi-
skovalci, bralci, kulturniki, športni-
ki ... Priznanje si zaslužijo učenci, ki 
na različne načine pustijo pomem-
ben pečat v šolski skupnosti.

Zaključek osnovne šole za devetošolce predstavlja velik mejnik. Tudi na občini Kidričevo se 
najprizadevnejšim zahvalijo za njihove dosežke in uspehe na različnih področjih. 

Kidričevo � Nagrade ob zaključku šolanja 

Najboljši si zaslužijo pohvalo

Foto: ČG 

Tudi letos so s priznanji nagradili najprizadevnejše devetošolce. 

»Kino pod zvezdami je eno iz-
med poletnih razkošij, ki se jih vsa-
ko leto zelo veselimo. Letos bomo 
preizkusili spet novo lokacijo za 
poletni kino, postavili ga bomo 
na mestno tržnico. Vračamo se 
tudi na slikovito dvorišče ptujske-
ga gradu, ki se je v preteklih letih 
izkazalo kot eno najlepših prizori-
šč in so ga obiskovalci pogrešali. 
Želimo si, da je fi lmska umetnost 
dostopna vsem, zato bodo letos 
vse fi lmske projekcije na prostem 
brez vstopnine. Mogoče koga s 
tem tudi navdušimo za pogostej-
še obiskovanje kina med letom,« 
je povedala vodja Mestnega kina 
Ptuj Nina Milošič.

V torek, 15. julija, bodo poletni 
kino prvič postavili na mestni tr-
žnici, predvajali pa digitalno resta-
vrirano različico slovenske fi lmske 
klasike Poletje v školjki. Scenarij 

za fi lm je nastal po knjigi Ime mi je 
Tomaž pisatelja Vitana Mala (1972). 
Film bo naslednje leto star 40 let, 
po podatkih Viba fi lma je bil leta 
1986, ko je nastal, najbolj gledan 
slovenski fi lm. Istega leta je prejel 
tri mednarodne nagrade: Grand 
Prix na Filmskem festivalu Giff oni 
Valle Piana-Salerno, Grand Prix na 
festivalu v Saint Malouju in Grand 
Prix v Szegedinu. Zgodba fi lma se 
odvija v Piranu, kjer Tomaž skupaj 
s prijatelji preživlja počitnice. Leta 
1988 so posneli nadaljevanje Po-
letje v školjki 2, ki se dogaja v Lju-
bljani. V prvi polovici avgusta bo na 
Ptuju Kino brez stropa. »Projekt se 
v sodelovanju s Pokrajinskim mu-
zejem Ptuj-Ormož po nekajletnem 
premoru vrača na slikovito dvori-
šče ptujskega gradu. Med 11. in 17. 
avgustom si bomo v prelepem am-
bientu pod zvezdami ogledali se-

dem žanrsko raznolikih sodobnih 
avtorskih fi lmov z različnih koncev 
sveta. Letni kino bomo odprli s 
koncertom Zorana Predina in pro-
jekcijo dokumentarnega fi lma Pra-
slovan. Vse projekcije bodo brez 
vstopnin, v primeru dežja jih bomo 
prestavili v Mestni kino Ptuj,« je 
pojasnila Milošičeva in dodala: 
»Ptuj ljubi fi lme in fi lmi ljubijo Ptuj. 
Se vidimo pod zvezdami.«

Iz ptujskega kina prihaja tudi 
dobra novica za vse člane Kluba 
ptujskih študentov (KPŠ), vključno 
z dijaško sekcijo. Vstopnice za Me-
stni kino so jim na voljo za samo en 
evro. Kaj še danes sploh kupimo 
za evro? Niti kave, niti kepice sla-
doleda. Člani KPŠ pa imajo za evro 
možnost kupiti vstopnico za kino. 
»Posebna cena vstopnice velja za 
vse fi lmske projekcije in dogod-
ke, na katerih je sicer redna cena 

vstopnice 6 evrov. Za posebne do-
godke, ki imajo višje cene vstopnic, 
npr. za nekatere koncerte, je KPŠ 

cena za 4 evre nižja od redne cene 
vstopnic. Subvencionirana cena za 
člane KPŠ velja le pri blagajni kina, 

ne pa tudi pri prodaji vstopnic prek 
spleta,« so še povedali v Mestnem 
kinu Ptuj.

Zgodovinsko mesto Ptuj je ob vseh poletnih festivalih, ki napolnijo ulice in trge, edinstveno 
še v enem pogledu – na prosto se preselijo tudi kino projekcije. Sredi julija bo poletni kino na 
mestni tržnici, avgusta pa Kino brez stropa, serija projekcij fi lmov na prostem.

Podravje � Ptujski kino vabi s projekcijami na prostem

Ptuj ljubi fi lme in fi lmi ljubijo Ptuj

Foto: Saša Krajnc

Ogled vseh kino projekcij na prostem bo brezplačen.

Kmetija Čeh leži na robu Ptuju v 
vasi Podvinci, kjer obdeluje približ-
no 70 ha površin. Še pred desetle-
tjem so bili značilna v prirejo mleka 
usmerjena kmetija, zaradi mlečne 
krize pa so začeli s preusmeritvijo v 
rejo pitancev. Danes imajo v hlevih 
300 glav goveje živine – pitancev. 
Na njivah in travnikih Ptujskega 
polja pridelujejo krmo za živino, 
ob tem pa še zelenjavo: krompir, 
zelje, čebulo in česen. 

Zaposlena dva, 
pomagajo vsi

»Zaposlena sva dva, pri delu pa 
pomagajo še babice in dedki, prav 
tako otroci,« je dejala Sandra in 
dodala: »Naš glavni dohodek je 
še vedno živinoreja, pridelava ze-
lenjave je dodatna žila. Ko je cena 
mleka pred leti padla, ne vem, 
kako bi preživeli, če ne bi imeli 
krompirja, česna in čebule. V kme-
tijstvu se vse zelo hitro spreminja, 
zato smo se odločili, da imamo raje 

dve žili dohodka, predelava česna 
in čebule pa je pikica na i.« 

Čehovi so torej živinorejci, polje-
delci in zelenjadarji, ob tem pa ima 
Sandra registrirano še dopolnilno 
dejavnost predelave. »Poskusila 
sem s suho in mleto čebulo, izdel-
ke podelila med kuharice in dobila 
povratne informacije. Tako sem za-
čela.« Predelujejo le lastno čebulo 
in česen, izdelke pa v največji meri 
prodajo kar na domačem pragu. 
»Smo prisotni še v nekaj butičnih 
trgovinah, decembra oblikujemo 
poslovna darila za naročnike, sicer 
pa se večina kupcev oglasi kar na 
našem dvorišču. Mnogo je takšnih, 
ki pridejo in povedo, da so izdelek 
dobili, da jim je bil všeč in so se 
oglasili po več. Opažam, da jih ve-
liko pride po naše izdelke tudi pred 
odhodom na dopust, saj se tako 
izognejo rabi sveže čebule, nič jim 
ni treba zavreči, lupiti ali rezati.« 
Tudi solzam se izognejo, dodam. 
»Res je, pri rabi naših izdelkov ni 
solz. Sem se jaz dovolj najokala,« 

pove smeje med pripravo kruhkov 
s slojem zaseke in čebulnim čip-
som po vrhu. 

Zaloge maja že pošle
Zaloge so sredi maja skorajda 

pošle, a začenja se nova sezona. 
»Predelavo začnem takoj, ko zač-
nemo spravilo pridelka, tako da 
imam novi suhi česen že julija.« 
Letos pridelujejo čebulo na dveh 
hektarjih, česen na 40 arih. Letina 
kaže na dobro, če le ne bo toče, je 
hitro dodala. 

Priznava, da je za čiščenje če-
bule in česna, predelavo potreb-
nega ogromno časa. »Sama ne bi 
zmogla, tako da je cela družina 
vpeta, vendar vzameš v zakup, ker 
mi je to v veselje. Zaradi slednjega 
se soočiš tudi s papirologijo, ki jo 
prinese dejavnost, vendar če mo-
raš, moraš,« je povedala Čehova.

Kmetija Čeh iz Podvincev je 
družinska kmetija treh generacij. 
Temelje sta vzpostavila Janko in 
Jožica Čeh, pred devetimi leti je 
Sandra s soprogom Matjažem 
prevzela kmetijo njegovih staršev, 
pri delu pa pomagata tudi hčerki 
Hana in Hajdi.

Kako porabiti in kaj narediti s čebulo ali česnom, ki zaradi oblike oz. videza ne sodi v prvi kakovostni razred, se je vprašala Sandra Čeh s kmetije Čeh iz 
Podvincev. Odločila se je za predelavo česna in čebule. »Sedaj je takšno povpraševanje po suhi in mleti čebuli, mletem česnu, da predelujem celo prvi ka-
kovostni razred,« je dejala s širokim nasmehom na tržnici Dobrot slovenskih kmetij.

Podravje � Kmetija Čeh – živinorejska in zelenjadarska kmetija na robu Ptuja

Sandra s predelavo čebule in česna z 'napako' zasvojila kupce

Foto: Mojca Vtič

Sandra Čeh čebulo in česen, ki zaradi videza ne sodita v prvi kakovostni razred, posuši, tudi zmelje, ter surovini 
z 'napako' doda vrednost.
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12 torek � 1. julija 2025Ljudje in dogodki

Jože je pravi leksikon pode-
želskega življenja. Sogovornike 
navdušuje s preprosto kmečko 
pametjo in neizmernim čutom za 
ohranjanje kulturne dediščine.

»Za zbiranje različnih predme-
tov, ki so jih uporabljali naši pred-
niki pri delu na polju ali v gospo-
dinjstvu, sem se odločil predvsem 
iz veselja in ljubezni do domače 
zemlje ter etnološke dediščine. Tis-
to, kar so ljudje metali vstran, sem 
ohranil in vključil v svojo zbirko,« je 
povedal Muhič v pristnem doma-
čem narečju.

Na domačiji v Mali vasi je v 
dveh objektih uredil pravo etno-
loško zakladnico z več kot tisoč 
predmeti. Domačini jo s ponosom 
imenujejo kar »muzej«. Za vsak 
predmet zelo natančno ve, čemu 
je služil in kako so ga naši predniki 
uporabljali. Pred dnevi je na dvori-

šču našel dva stara stola, ki ju je z 
veseljem vključil v zbirko. Pogos-
to se namreč zgodi, da mu ljudje 
stare predmete prinesejo kar na 
hišni prag. Takšne zbirke niso le 
prostori preteklosti, ampak so živa 
izročila, kjer se zakladi ohranjajo v 
pristnem okolju. Mlajše generacije 
imajo možnost spoznavati zgodo-
vino, kulturo in vrednote kraja.

Obiskovalcem vsak predmet 
predstavi izjemno slikovito in na 
hudomušen način. Mi smo ga obi-
skali ravno med obiskom manjše 
skupine starejših obiskovalcev iz 
sosednjih Markovcev. Z zanima-
njem so si ogledali lepo urejeno 
dvorišče in zeliščni vrt, kjer rastejo 
tudi nekatere že pozabljene rastli-
ne. Veliko zanimanja je požela peč 
za enkratno uporabo, ki je izdela-
na iz enega kosa lesa. Najprej smo 
seveda mislili, da je to še en Jože-

tov hec, a zadeva povsem deluje. 
Spodaj namreč zakuriš, zgoraj pa 
se les tako segreje, da lahko nanj 
postaviš ponev in spečeš jajce ali 
palačinke. S ponosom pokaže tudi 
orgelsko piščal s pipico, v kateri 
se je skrival aperitiv. Ob vhodnih 
vratih je postavljena koruzna sejal-
nica, v notranjosti pa najrazličnejši 
kmečki in drugi predmeti iz naše 
preteklosti. Na policah je razvr-
ščeno razno kmečko orodje, pri-
pomočki, posodje, slike, razne po-
dobice, sezonska glasbila … Svoje 
stalno mesto imajo tudi jaslice. 
Jože je povedal, da ima več kot 50 
različnih, zato je vse fi gurice skoraj 
nemogoče prešteti. 

Etnološka zbirka – 
zakladnica zgodb naših 
prednikov

Vsak predmet ima svojo zgod-
bo, ki jo Jože z veseljem pove in 
predstavi. Zelo rad svoje obisko-
valce vpraša, ali morda vedo, zakaj 
se je včasih uporabljal kak razsta-
vljen predmet. Žal ugotavlja, da 
je veliko tega znanja utonilo v po-
zabo. V roke je vzel dolgo leseno 
palico, ki je imela na koncu železni 
kavelj. Nihče izmed obiskovalcev 
ni ugotovil, zakaj se uporablja. »To 
je bil pripomoček za gospodinje, 
da so lahko povlekle litoželezne 
lonce iz krušnih peči,« je pojasnil 
Muhič in dodal, da so marsikate-
ri pripomoček uporabljali tudi za 
igro na porokah ali drugih dogod-
kih, povezanih predvsem s sezon-
skimi opravili. Zanimive so bile tudi 
različne vrste klešč, od svinjskih, 
čebelarskih do krojaških. Marsikdo 
je prvič slišal, da sta ženski in moški 

naprstnik, ki so ju uporabljali med 
šivanjem, različnih oblik. 

Med najstarejšimi predmeti je 
izjemno dobro ohranjen francoski 
časopis iz leta 1874, ki ga je našel 
na podstrešju. Ponosno pokaže 
tudi posodo za zrnje z letnico 1872. 
Ob koncu pa smo si ogledali še en 
zanimiv predmet, za katerega prav 
tako nihče ni vedel, kaj je. Ugotovi-
li smo, da gre za petelinji krempelj. 
»Čutim veselje in odgovornost do 
zapuščine naših prednikov. Zelo 
me veseli, da ljudje pridejo, si zbir-
ko ogledajo, kaj povprašajo,« je 
povedal Muhič, ki se sicer že več 
kot 50 let ukvarja s staro kmečko 
obrtjo – vrvarstvom. Znani so nje-
govi rusini biči, ki so najbolj aktu-
alni v času pusta. Znanje pletenja 
pa z veseljem prenaša na mlajše 
generacije.

Na tisoč prebivalcev so bile skle-
njene tri zakonske zveze. Največ 
jih je bilo v pomurski in koroški sta-
tistični regiji (3,2 poroke na tisoč 
prebivalcev), najmanj pa v primor-
sko-notranjski regiji (dve poroki na 
tisoč prebivalcev).

Ženini v povprečju 
skoraj tri leta starejši 
od nevest

Ob sklenitvi zakonske zveze 
so bili ženini stari povprečno 37,3 
leta ali skoraj tri leta več od nevest; 

povprečna starost teh je bila 34,7 
leta. Ženini, ki so se poročili prvič, 
so bili stari v povprečju 32,8 leta; 
prvič poročene neveste pa so bile 
povprečno skoraj dve leti mlajše 
(31 let).

Za 5687 (90 %) ženinov in 5.691 
(90 %) nevest je bila zakonska zve-
za, sklenjena v lanskem letu, prva. 
Pri 5.310 parih (84 %) je bila to prva 

zakonska zveza za oba. Večina 
zakonskih zvez se sklene med dr-
žavljani Republike Slovenije. Pri 79 
% oziroma 4.999 porokah sta bila 
oba, ženin in nevesta, državljana 
Republike Slovenije. Pri 510 poro-
kah (8 % porok) je bil ženin drža-
vljan Republike Slovenije, nevesta 
pa državljanka kake druge države, 
najpogosteje Bosne in Hercego-

vine. Pri 545 porokah (9 % porok) 
pa je nevesta, državljanka Repu-
blike Slovenije, sklenila zakonsko 
zvezo z ženinom, ki je bil državljan 
druge države; tudi med temi so 
bili najštevilnejši državljani Bosne 
in Hercegovine. Pri 299 sklenitvah 
zakonskih zvez (5 %) sta bila oba, 
ženin in nevesta, prebivalca Slove-
nije s tujim državljanstvom.

Manj razvez kot leto 
prej

Razvezalo se je 2.064 parov ali 
101 oziroma pet odstotkov manj 
kot predlani. Na dan je bilo razve-

zanih povprečno šest zakonskih 
zvez. V Sloveniji se je tako lani raz-
vezal en par na 1.000 prebivalcev. 

Povprečna starost ob razvezi je 
bila pri moških 47,5 leta, pri žen-
skah pa 44,7 leta. Zakonske zveze 
teh oseb so se v povprečju končale 
po 14 letih. 38 parov se je razvezalo 
že v prvem letu zakona.  Polovica 
razvezanih parov ni imela mlado-
letnih vzdrževanih otrok, preosta-
la polovica pa jih je imela skupno 
1.709, pri čemer jih je bilo ob raz-
vezi 50 % dodeljenih materam, 48 
% obema staršema, 2 % pa očetom.

Lani je bilo v Sloveniji sklenjenih nekoliko manj zakonskih 
zvez kot leto prej. Manj je bilo tudi razvez. Poročilo se je 
6.353, razvezalo pa 2.064 parov. 

Slovenija, Podravje �  Statistika porok in ločitev v letu 2024 kaže upad

Lani vsak dan sedemnajst porok in šest ločitev

Foto: Pixabay

Največ porok je bilo v pomurski in koroški regiji.

Jože Muhič iz Zabovcev, ki ga domačini poznajo pod imenom Grajski Joža, je eden tistih 
ljudi, ki vedno poskrbijo za dobro voljo in veselje. Zaradi gostoljubnosti in prijetnosti je iz-
jemno priljubljen med vsemi generacijami. Na svoji domačiji v Mali vasi je pred dvajsetimi 
leti uredil zbirko kmečkega orodja in drugih predmetov, ki pričajo o življenju nekoč.

Gorišnica � Grajski Joža – varuh podeželske dediščine

Petelinji krempelj in francoski časopis z letnico 1874

Foto: EK

Grajski Joža je na svoji domačiji v 
Mali vasi uredil zbirko kmečkega 
orodja in drugih pripomočkov. Ene-
mu izmed obiskovalcev je pokazal 
razliko med desnim in levim srpom.

Etnološko zbirko v Mali vasi je obiskala skupina starejših 
iz Markovcev. Na pobudo domačinke Brigite Vrtačnik 
se srečujejo enkrat tedensko, kjer ob skupnih druženjih 
obravnavajo različne teme, predvsem povezane s telesnim, 
duševnim in socialnim zdravjem. Ena izmed njenih nalog 
je bila ustanovitev takšne skupine v domačem okolju. 
Zanimanje je bilo tako veliko, da sedaj delujejo že v dveh 
skupinah. Sprva so se srečevali v veroučni učilnici, zdaj pa 
pri Vrtačnikovih doma, kjer je vzdušje prijetno in pristno.

Foto: EK

Foto: EK

Jože Muhič pojasnjuje razliko med mestno in kmečko metlo. Mestna ima na 
vrhu še poseben železni ročaj, s katerim so odstranjevali konjske iztrebke.

Najsrečnejši poročni dan je bil lani 25. maj
Na ta dan je zakonsko zvezo sklenilo največ parov, in sicer 

205. V povprečju je bilo lani sklenjenih 17 zakonskih zvez na 
dan. Največ porok je bilo junija, 995, najmanj pa januarja, ko jih 
je bilo 198. Največ parov se je poročilo na soboto, 3751 oziroma 
59 odstotkov. 

Foto: Pixabay

38 parov se je razvezalo že v prvem letu zakona.
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Veronika Domjan 
izpolnila pričakovanja

Veronika Domjan (AK HyperCUT 
Ptuj) je bila v zadnjem tednu pred 
dvema velikima testoma – uspešno 
je opravila oba. Prvi je bil izobra-
ževalne narave, drugi pa športne 
– nastop v Mariboru. Izkušena tek-
movalka je imela v metu diska med 
16 prijavljenimi atletinjami deveti 
najboljši rezultat z znamko 52,16 
metra. Domjanova je sicer v Mari-
boru zaostala za to znamko, a je 
z rezultatom 50,71 metra zasedla 
sedmo mesto, s čimer je presegla 
osnovni začrtan cilj slovenske re-
prezentance. Atletinja iz Zavrča je 
po svojem nastopu povedala: „Za-
dovoljna sem s tem, da sem repre-
zentanci prinesla pomembne točke 
v boju za želeno napredovanje. Od 
mojega nastopa so računali šest 
točk, prinesla pa sem jih deset, s 

Vroče vreme je v soboto in 
nedeljo spremljalo atlete 
in atletinje na ekipnem 
evropskem prvenstvu druge 
lige v Mariboru. Na stadionu 
Poljane se je za napredovanje 
v prvo ligo merilo šestnajst 
reprezentanc. 

Slovenijo je zastopalo po 21 iz-
branih atletov in atletinj, med njimi 
so bili trije člani Atletskega kluba 
HyperCUT Ptuj: Kristjan Čeh, Vero-
nika Domjan in Maja Bedrač. Skup-
no so za slovensko reprezentanco 
zbrali 33 točk, medtem ko so vsi 
naši atleti v 37 disciplinah skupno 
zbrali 402,5 točke. To je bilo dovolj 
za 2. mesto in za izpolnjen cilj – pre-
boj v elitno ligo evropske atletike. 
Prvega mesta se je v Mariboru vese-
lila Belgija, medtem ko je na tretjem 
mestu napredovala tudi Norveška. 

Večina nastopajočih je v dveh 
dneh pred lepo izpopolnjenimi 
tribunami v izvrstnem vzdušju pri-
kazala vrhunske nastope. V odlični 
atmosferi so se še posebej izkazali 
slovenski atleti, napredovanja v 
prvo divizijo je bil zelo vesel tudi naš 
kapetan moške ekipe Kristjan Čeh, 
ki je po tem uspehu dejal: „Imeli 
smo zelo dobro reprezentanco in 
med nami je vladalo odlično vzduš-
je. Vsak atlet je dal vse od sebe in 
je prispeval svoj delež k napredova-
nju v prvo evropsko atletsko ligo. 
Z osvojenim drugim mestom smo 
izpolnili zastavljen cilj in sam sem 
zelo ponosen na vse naše atlete.« 

Res so vsi prispevali svoj delež k 
temu uspehu, med njimi pa so bili 
izstopajoči trije zmagovalci: Tina 
Šutej v skoku s palico z rezultatom 
4,70 metra, Klara Lukan v teku na 
5000 metrov s časom 15.09,56 in 
Kristjan Čeh v metu diska z izidom 
68,24 metra. Rezultatsko so se z dr-
žavnimi rekordi izkazali Rok Ferlan, 
ki je v teku na 400 metrov dosegel 
čas 44,70 s, Filip Jakob Demšar, ki je 
v teku na 110 metrov z ovirami pos-

tavil čas 13,47 s, in slovenska štafeta 
4-krat 100 metrov v postavi Jernej 
Gumilar, Matevž Šuštaršič, Andrej 
Skočir in Jurij Beber, ki je postavila 
nov časovni mejnik pri 39,12 s. 

Kristjan Čeh razred zase
Prvo ime moškega dela sloven-

ske izbrane vrste je bil Kristjan Čeh, 
ki je svoj status velikega favorita 
v metu diska tudi potrdil v krogu. 
Tokrat je v njemu znanem krogu 
stadiona Poljane izvedel vseh šest 
veljavnih poizkusov, ki so bili dolgi 
65,38, 66,55, 68,18, 67,14, 68,21 in 
64,84 metra. Gre za zelo dobro se-
rijo Čeha, ki je o svojem nastopu de-
jal: „Za mano je zelo soliden nastop 
v zelo vročem vremenu. Dal sem 
vse od sebe in sem tudi v Mariboru 
dosegel zelo dober rezultat. Vesel 
sem, da sem ob odlični podpori s tri-
bun Sloveniji s svojo zmago prinesel 
maksimalnih 16 točk.«

V 1. ligi zmaga za 
Italijo

V 1. ligi evropske klubske 
atletike je zmago slavila Ital-
ija (431,5), na odru za zma-
govalce pa sta bili še Poljska 
(405,5) in Nemčija (397). Tri 
zadnje uvrščene ekipe, ki 
bodo v naslednjem letu tek-
movale v drugi ligi, pa so Ukra-
jina, Finska in Litva. Nadomes-
tile jih bodo Belgija, Slovenija 
in Norveška. 

Domen Zajšek, Aluminij
»Tukaj sem doma, to je moj 
klub«

Stran 14
Tenis
V četrtfi nalu presenetili 
Triglav, z Branikom ni šlo

Stran 14

Footgolf
Turnir, ki vedno znova 
pozitivno preseneti

Stran 15
Namizni tenis
Šegula iz Ptuja v Cirkovce za 
stabilno prvoligaško plovbo

Stran 16
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Jože Mohorič. 
Sodelavci:
David Breznik, Uroš Krstič, 
Niko Šoštarič, Simeon Gönc, 
Franc Slodnjak, 
Silva Razlag,
Črtomir Goznik.
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Atletika � Ekipno evropsko prvenstvo druge lige

Slovenija gre naprej – v prvo atletsko ligo!

zultatom bi bila tretja, z rezultatom 
6,01 je bila deseta. Svoj pogled na 
nastop v Mariboru je Maja Bedrač 
opisala takole: „Nekoliko sem razo-
čarana nad svojimi skoki in nad dej-
stvom, da Sloveniji nisem prinesla 
toliko točk, kot bi jih sicer lahko. 
Skoki na tem evropskem ekipnem 
prvenstvu niso realni odraz tega, 
kar sem trenutno sposobna. Sam 
zalet je bil zame zelo slab, posle-
dično pa nisem mogla skočiti dlje. 
Moram to pustiti za sabo in se osre-
dotočiti na naslednje preizkušnje.«    

Končni vrstni red:
1. Belgija 451,5 točke
2. Slovenija 402,5
3. Norveška 400
4. Turčija 382
5. Irska 349
6. Danska 335

Rezultati in uvrstitve članov 
slovenske reprezentance:

- moški:
100 m: 5. Jernej Gumilar – 10,59 s; 
200 m: 7. Andrej Skočir – 20.81 s;
400 m: 2. Rok Ferlan – 44,70 s; 
800 m: 4. Jan Vukovič – 1.46.79; 
1500: 6. Žan Rudolf – 3.44,28; 
5000 m: 10. Jan Kokalj – 14.18,91; 
110 m z ovirami: 2. Filip J. Demšar – 13.47 s; 
400 m z ovirami: 4. Mitja Zubin – 50,83 s; 
3000 m z ovirami: 8. Klemen Vilhar – 9.10,39; 
daljina: 7. Klemen Modrijančič – 7,53 m; 

troskok: 12. Maj Cizera Turk – 15.33 m; 
skok v višino: 12. Sandro Tomassini – 2.04 m; 
met diska: 1. Kristjan Čeh – 68.24 m; 
met kladiva: 8. Jan Emberšič – 70,18 m; 
met kopja: 6. Anže Durjava – 74,68 m; 
suvanje krogle: 7. Blaž Zupančič – 17,80 m; 
skok s palico: 7. Luka Zupanc – 5,30 m; 
4 x 100 m: 3. Slovenija (Jernej Gumilar, Matevž 
Šuštaršič, Andrej Skočir, Jurij Beber) - 39.12 s

- ženske:
100 m: 2. Lucija Potnik – 11,57 s; 
200 m: 7. Maja Mihalinec Zidar – 23.46 s; 
400 m: 6. Živa Remic – 52,23 s; 
800 m: 2. Anita Horvat – 1.59,78; 
1500 m: 5. Veronika Sadek 4.20,71; 
5000 m: 1. Klara Lukan – 15.09,56; 
100 m z ovirami: 6. Nika Glojnarič – 13.04 s; 
400 m z ovirami: 5. Uršula Černelč – 58,79 s; 
3000 m z ovirami: 8. Karin Gošek – 10.21,78; 
skok v daljino: 10. Maja Bedrač – 6,01 m; 
skok v višino: 6. Lia Apostolovski – 1.83 m; 
troskok: 6. Neja Filipič – 13.92 m; 
met diska: 7. Veronika Domjan – 50,71 m; 
met kopja: 8. Martina Ratej – 53,08 m; 
met kladiva: 11. Oriana Lovrec – 54.66 m; 
suvanje krogle: 5. Nuša Lužnik – 14.95 m; 
skok s palico: 1. Tina Šutej – 4,70 m; 
4 x 100 m: 5. Slovenija (Lucija Potnik, Lina 
Hribar, Joni Tomičič Prezelj, Maja Mihalinec 
Zidar) – 44.15 s.

- moški / ženske:
4 x 400 m: 3. Slovenija (Rok Ferlan, Maja 
Pogorevc, Lovro Mesec Košir, Anita Horvat) - 
3.15,71. 

David Breznik

Foto: Sportida / AZS

Kristjan Čeh je dosegel eno od treh slovenskih zmag v Mariboru. 
Foto: Sportida / AZS

Maja Bedrač je nekoliko zaostala za pričakovanji. 

Foto: Sportida / AZS

Kapetana slovenske reprezentance Kristjan Čeh in Tina Šutej sta stopila na zmagovalni oder ekipnega 
evropskega prvenstva druge divizije, ob bok Belgije in Norveške. 

Foto: Sportida / AZS

Veronika Domjan je zelo dobro opravila z nastopom. 

čimer sem presegla pričakovanja. 
S tem sem lahko zadovoljna, mor-
da pa sem malo manj zadovoljna z 
doseženim rezultatom 50,71 metra. 
Ob tem najdaljšem metu sem dva 
meta, za katera mislim, da bi bila 
še daljša, žal vrgla v mrežo. Celotno 
prvenstvo v Mariboru je bilo zame 
lepa preizkušnja, vesela sem, da so 
me na tekmi spremljali tudi moji do-
mači.« 

V metu diska je zmagala prijate-
ljica Veronike Domjan in ena naj-
boljših metalk diska v zgodovini 
– Sandra Elkasović iz Hrvaške (z de-
kliškim priimkom Perković). Orodje 
je vrgla 62,87 metra.

Maja Bedrač je 
sposobna več

V skoku v daljino je bila na papirju 
kar izenačena konkurenca, izstopa-
la je le Milica Gardašević (Srbija). 
Potrdila je vlogo favoritinje in je za 
zmago skočila 6,75 metra. Centime-
ter več kot šest metrov je v Maribo-
ru tokrat najdlje zmogla preskočiti 
Maja Bedrač. V tej sezoni je na vseh 
tekmah do sedaj skočila bistveno 
dlje, najdlje na zadnji majski dan 
v Nairobiju, ko je pristala pri oseb-
nem rekordu 6,59 metra. S tem re-
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ločilno četrto sta v prvem dvoboju 
dvojic dodala Levak in Kovačič, ki 
sta v treh nizih ugnala domača tek-
meca.

Polfi nale: TK Branik Maribor 
– TK Terme Ptuj 4:1

posamezno: Andrej Nedič – Filip 
Jeff  Planinšek 6:1, 6:3, Blaž Rola – 
Miha Vetrih 7:6(3), 6:4, Lun Obrul – 
Noa Levak 6:1, 4:6, 8:10, Sebastian 
Dominko – Jeremy Henri Gschwen-
dtner 6:3, 7:6(2), Maj Premzl – Žiga 
Kovačič 6:2, 6:2.

V polfi nalu so se Ptujčani merili 
s sosedi iz Maribora, ekipo Branik 
Maribor, s katero so v skupinskem 
delu klonili z izidom 2:5. Tudi v dru-
go ni šlo …

„Vrsta Branika je bila realno 
močnejša. Smo pa v celoti zado-
voljni z uvrstitvijo v polfi nale,“ je 
po polfi nalnem porazu dejal tre-
ner ptujske vrste Luka Hazdovac 
in nekaj besed namenil še samim 
dvobojem: „Planinšek tokrat ni bil 
pravi proti odličnemu bosanskemu 
igralcu Nediću, Vetrih je za las iz-
gubil z Rolo, Gschwendtner je imel 

nekaj set žog proti Dominku, a mu 
jih ni uspelo izkoristiti, Kovačič pa 
je gladko klonil proti Premzlu, le 
Levak je tokrat premagal Obrula 
in se mu tako oddolžil za poraz v 
skupinskem delu.“

Pri zmagovalcih in kasneje novih 
državnih prvakih je nastopal tudi 
Blaž Rola, ki je bil dolga leta član 
ptujskega moštva, sedaj pa je tre-
ner pri Braniku.

V fi nalu ženske lige sta se letos 
merili ekipi TK Triglav Kranj in TK 
Maribor Branik, zmage pa so se ve-
selile Gorenjke.

Jože Mohorič

nerje in se dobro dela, predvsem 
trenerji tam zaupajo mladim igral-
cem. To je po moje prava pot za 
slovenski nogomet, da klubi v 2. ligi 
dajejo priložnost mladim in jih uve-
ljavljajo.“

Verjetno se boš strinjal, da pre-
hod iz mladinskega v članski nogo-
met ni enostaven.

D. Zajšek: „To je eden najtežjih 
korakov v karieri vsakega igralca. 
Seveda je to stvar vsakega posame-
znika, saj so nekateri bolj in drugi 
manj zreli pri 19 letih, nekateri pot-
rebujejo več časa za prilagoditev, 
drugi manj … Ko pa uspešno na-
rediš ta korak in ko imaš podporo 
trenerja, potem si veliko bolj samo-
zavesten in lahko več pokažeš na 
igrišču.“

To je verjetno cilj tudi sedaj, ko si 
prestopil k Aluminiju?

D. Zajšek: „Ko se mi je ponudila 
možnost, da se vrnem domov, ni-
sem veliko okleval, čeprav sem imel 
ponudbe še nekaterih prvoligaških 
klubov. Tukaj sem doma, to je moj 
klub, tu so moji domači in to je pre-
tehtalo. Rad bi pomagal Aluminiju, 
imamo dobro ekipo in res v redu 
fante ter trenerje.“

V mlajših selekcijah 
skupaj s Šeškom, 
Ratnikom, 
Vipotnikom ...

Naslednji sklop vprašanj je na-
menjenih tvojim izkušnjam v repre-
zentanci – skupno si od selekcije 

U-15 do U-19 zbral kar 35 reprezen-
tančnih nastopov.

D. Zajšek: „Prvič sem prejel 
vpoklic v reprezentanco, ko sem se 
priključil ekipi Aluminija U-15. Šlo je 
za turnir narodov, na katerem smo 
osvojili 1. mesto (zmage proti Mehi-
ki, ZDA in Portugalski, remija proti 
Rusiji in Romuniji, op. a.). Tam je 
igral tudi npr. Vid Koderman, s ka-
terim sva sedaj skupaj pri Aluminiju, 
zraven pa je bil tudi Benjamin Šeško 
in še nekaj igralcev, ki so bili sedaj z 
reprezentanco U-21 na evropskem 
prvenstvu. Takrat sem zelo kon-
stantno igral tekme pod vodstvom 
selektorja Igorja Benedejčiča, ki me 
je kasneje vzel s sabo tudi v starejšo 
selekcijo U-16, čeprav sem bil leto 
mlajši od večine igralcev, ki so bili 
letnik 2002 (Zajšek 2003, op. a.). 
Kar precej me je takrat koristil za 
igranje na bočnem položaju.

Ko sem bil član Rome, mi je 
vračanje v Slovenijo in igranje za 
reprezentanco dalo ogromno sa-
mozavesti, ki mi je je v Italiji malce 
primanjkovalo. Igranje za reprezen-
tanco je vedno poseben trenutek in 
poseben občutek. Ponosen sem na 
vse tekme, ki sem jih odigral v dresu 
z državnim grbom, upam pa, da še 
nisem rekel zadnje besede glede 
nastopov v reprezentanci.“

Kdo so bili ob Benedejčiču še se-
lektorji, ki so te vodili v reprezen-
tanci?

D. Zajšek: „Začel sem z Bene-
dejčičem pri U-15 in U-16, pri U-16 je 
bil določen čas Agron Šalja, nato pa 
so me vodili še Tonči Žlogar, Tomaž 

Petrovič in Boštjan Cesar.“
Prej si že omenil, da sta bila so-

igralca v reprezentanci Vid Koder-
man in Benjamin Šeško, ob tem pa 
še kopica sedanjih odličnih igral-
cev, omenimo Marcela Ratnika, 
Žana Vipotnika, Žana Jevšenaka, 
Martina Turka, Tia Cipota, Srđana 
Kuzmiča … 

D. Zajšek: „Vesel sem za vse, ki so 
res lepo napredovali in se uveljavili 
ter nekateri že naredili kakšne dob-
re prestope. Seveda bi si tudi sam 
želel, da bi se moja pot morda od-
vila nekoliko drugače, a sedaj sem 
tukaj in iz tega bom poskušal nare-
diti največ. Zavedam se, da je samo 
delo tisto, ki prinaša napredek. 
Občasno se še slišimo z nekaterimi 
fanti, največ z Žanom Jevšenakom, 
s katerim sva od malega skupaj igra-
la pri Aluminiju.“

Iz mlajših reprezentančnih se-
lekcij pa lahko omeniva še nekaj 
fantov, ki so bili tako ali drugače 
povezani s tabo, npr. Angelo Timo-
tej Rec, Žan Baskera, Gal Gorenak, 
Samo Pridgar – vsi so v bližnji pre-
teklosti igrali za Aluminij.

D. Zajšek: „Z večino se poznam iz 
kadetskih in mladinskih časov Mari-
bora, kjer smo res stkali pomembne 
vezi. Če se prav spomnim, je imel 
Maribor v tistem času v teh selek-
cijah sedem ali osem reprezentan-
tov, kar je bila neverjetna številka. S 
temi fanti se pogosto slišimo, Rec je 
npr. eden izmed mojih najtesnejših 
prijateljev, tudi z Vidom Koderma-
nom sva sedaj spet soigralca.“

Jože Mohorič

V drugi polovici julija je bila izve-
dena letošnja državna moška liga 
v tenisu. Po skupinskem delu, v ka-
terem je v dveh skupinah nastopilo 
osem ekip, je bila v prejšnjem ted-
nu odigrana končnica tekmovanja. 
Novi državni prvaki so po 14 letih 
znova postali igralci mariborskega 
Branika, vrsta TK Terme Ptuj pa je 
z uvrstitvijo v polfi nale izpolnila ali 
celo presegla pričakovanja.

Četrtfi nale: TK Triglav Kranj – 
TK Terme Ptuj 2:5

posamezno: Aljaž Jeran – Filip 
Jeff  Planinšek 0:1 – predaja Jeran, 
Vid Mohar – Miha Vetrih 3:6, 5:7, 
Luka Videnovič – Noa Levak 6:4, 
6:4, Matic Dimic – Žiga Kovačič 4:6, 
4:6, Gašper Matijašič – Toni Hazdo-
vac 6:2, 6:2;

dvojice: Mohar/Videnovič – Pla-
ninšek/Vetrih 6:7(5), 4:6; Stollec-
ker/Matijašič – Levak/Kovačič 6:1, 
4:6, 5:10.

V dvoboju drugouvrščene ekipe 
zahodne skupine (Triglav) in tret-
jeuvrščene ekipe vzhodne skupine 
(Ptuj) so bili v vlogo favorita pos-

tavljeni Gorenjci. A ptujska vrsta, 
okrepljena z Miho Vetrihom iz Slo-
venj Gradca, je pripravila lepo pre-
senečenje in se kar gladko uvrstila v 

polfi nale. Tokrat je imel trener Luka 
Hazdovac na voljo skoraj popolno 
ekipo, vključno s Filipom Jeff om 
Planinškom na prvi izbiri, tako da 

je bilo tudi iz tega vidika nekoliko 
lažje. 

Med posamezniki so točke osvo-
jili Planinšek, Vetrih in Kovačič, od-
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Tudi v drugo poraz 0:3: 
Aluminij – Rapid Bukarešta 0:3 (0:2)

ALUMINIJ, 1. polčas: Petek, Feratović, Zeljković, Zajšek, Kosi, Si-
monič, Jagić, Koderman, Rogina, Tanyi, Koren. 2. polčas: Jovanović, 
Poredoš, Kočar, Hunjet, Kolednik, Mesarič, Svržnjak, Saitoski, Pučnik, 
Bloudek, Mesarič, Modrič, Brumen. Trener: Jura Arsić.

V drugem pripravljalnem obračunu za novo sezono v 1. ligi so se 
nogometaši Aluminija v Gornji Radgoni merili z romunskim Rapidom 
iz Bukarešte. Močan tekmec je bil boljši za tri gole, Kidričanom tudi v 
drugem srečanju ni uspelo zatresti mreže tekmecev.

Priložnost za igro so dobili tudi trije domači mladinci, in sicer Lan 
Mesarič, Tai Luka Modrič in Luka Brumen, izven kadra pa so tokrat 
zaradi lažjih poškodb ostali Gašper Pečnik, Rok Schaubach in Rok Ma-
her.

„Šlo je za težko tekmo z močnim tekmecem. Opazna je manjša ut-
rujenost, kar pa se bo skozi tekme zagotovo izboljševalo. Naša naloga 
je, da dvigujemo pripravljenost in da se bomo vsako naslednjo tekmo 
predstavili v boljši luči. Trenutno še vsi igralci dobivamo enakomerno 
minutažo,“ je dejal Domen Zajšek.

Naslednjo pripravljalno tekmo bodo šumarji odigrali v torek, 1. 7., na 
domačem igrišču se bodo ob 19.00 pomerili z avstrijsko ekipo St. Anna.

1. državna liga, končnica:
- četrtfi nale: Triglav Kranj – Ter-

me Ptuj 2:5, ŽTK Maribor – Center 
Court 1:4

- polfi nale: Slovan – Center Court 
4:3, Branik Maribor – Terme Ptuj 4:1

- fi nale: Branik Maribor – Slovan 
5:0

Končni vrstni red: 
1. TK Branik Maribor
2. TK Slovan
3.–4.: TK Centre Court, TK Terme 

Ptuj
5.–6.: ŽTK Maribor, TK Triglav 

Kranj
7. TK Spin Medvode
8. ŠD LTA

Tenis � 1. moška liga

V četrtfinalu presenetili Triglav, v polfinalu ni šlo z Branikom

Foto: Črtomir Goznik

Domen Zajšek: „V reprezentanci sem začel pod vodstvom Igorja Benedejčiča pri U-15 in U-16, pri U-16 
je bil določen čas Agron Šalja, nato pa so me vodili še Tonči Žlogar, Tomaž Petrovič in Boštjan Cesar.“

Domen Zajšek je letnik 
2003, aprila je dopolnil 
22 let, igra pa na mestu 
centralnega branilca. Kljub 
mladosti ima za sabo pestro 
športno pot, ki ga je iz 
domačega Aluminija vodila v 
Maribor, naprej v italijansko 
Romo, po dveh letih pa je 
sledila vrnitev v Slovenijo. 
V Domžalah ni pustil 
posebnega pečata, zato pa 
se je v zadnjih dveh sezonah 
zelo izkazal v dresu Bistrice 
in bil eden izmed nosilcev 
moštva iz Slovenske Bistrice. 
Pred novo sezono se je 
pridružil matičnemu klubu, ki 
mu bo poskušal v kar največji 
meri pomagati v 1. ligi.

Kako se spominjaš začetkov svo-
je športne poti v Aluminiju?

D. Zajšek: „Nogomet ni bil moja 
prva izbira, a me je zanj navdušil 
sošolec v osnovni šoli. Kasneje sem 
ta šport vzljubil in sem pri Aluminiju 
opravil vso nogometno šolo do se-
lekcije U-15. V tistih časih sem sklenil 
res dobra prijateljstva, veliko smo 
odhajali na različne turnirje in jih 
tudi osvajali – dobro sem se počutil 
pri Aluminiju in čutim posebno vez 
do kluba.“

S katerimi trenerji si treniral tak-
rat pri Aluminiju?

D. Zajšek: „Prvi mi pade na pa-
met Saša Gajser, bili pa so še števil-
ni drugi: Gorazd Černila, Aleksander 
Verlak, Dejan Žolek, Brane Vodopi-
vec, Damjan Metličar … Tudi danes 
so še številni izmed njih trenerji, ne-
kateri so odšli v druge klube … Po-
membno je, kdo te trenira v mlajših 
selekcijah, saj takrat črpaš največ 
znanja in je pomembno, kdo ti ga 
predaja in na kakšen način.“

»Maribor je največji 
klub v Sloveniji, težko je 
priti v člansko ekipo«

V kadetski selekciji si prestopil v 
NK Maribor. Kaj ti je to takrat po-
menilo?

D. Zajšek: „Maribor me je tak-
rat dlje časa vabil, a sem bil kar 
skeptičen – enostavno nisem želel 
zapustiti Aluminija. Potem sem to 
vendarle uvidel kot korak naprej, 
kot večji poligon za članski nogo-
met in sem se odločil za odhod. Te 
odločitve ne obžalujem, Maribor mi 
je ogromno dal, spoznal sem števil-
ne nove oblike dela, a tudi sam sem 
se zelo trudil, da mu to vračam. A 
Maribor je tudi največji klub v Slove-
niji in težko je priti v člansko ekipo. 
Tudi v mojih časih je bilo tako, že v 
kadetski in mladinski ekipi je bilo 

ogromno kakovosti in sem se moral 
konkretno potruditi za minutažo. 
Delal pa sem v Mariboru pod vod-
stvom trenerjev Muamera Vugdali-
ča, Danijela Širca, Bojana Flisa in žal 
pokojnega Milana Žurmana.“

Kako pa si doživel klic iz Rome 
in kasneje prestop v glavno mesto 
Italije?

D. Zajšek: „Sprva sem bil v pre-
cejšnjem šoku, saj nisem bil prepri-
čan, da je to prava odločitev. Kas-
neje sem si rekel, da se vse zgodi 
z določenim razlogom in sem to 
ponudbo sprejel, da si ne bi v na-
sprotnem primeru kdaj v življenju 
očital. Na začetku se nisem mogel z 
nikomer pogovarjati, saj Italijani sla-
bo govorijo angleško in po dveh te-
dnih sem hotel domov. Potem sem 
ta prvi mesec nekako preživel, v 
nadaljevanju pa je bilo nato nekoli-
ko lažje in sem tam ostal skoraj dve 
leti. V enem letu sem se dodobra 
naučil italijanščine in sem lahko bolj 
sproščeno komuniciral. Ni bilo vse 
idealno, tudi poškodbe so prišle, pa 
posledično domotožje, manj sem 
igral in bil zaradi tega nezadovoljen 
… Kljub vsemu sem se v Italiji naučil 
ogromno taktičnih prvin, ki so mi 
v Sloveniji morda primanjkovale – 
splošno je znano, da se v Italiji igra 
čvrst in taktičen nogomet.“

Ob vrnitvi v Slovenijo si podpisal 
pogodbo z Domžalami.

D. Zajšek: „Po pravici povedano 
Domžale niso bile moja prva opci-
ja, ampak sem imel v mislih drugi 
klub, a mi je takrat te stvari urejal 
agent in sem pristal v Domžalah. 
Tam sem ostal pol leta, ekipa se je 
tisto leto uvrstila v konferenčno 
ligo (2022/23, op. a.). Ekipa je bila 
dobra, kar konkurenčna in se v njej 
kot 19-letnik nisem uspel uveljaviti. 
Sam pa sem želel nabirati izkušnje 
in kaj hitro je prišlo do dogovora, da 
odidem v Slovensko Bistrico.“

Korak nazaj za dva naprej
V Bistrici pa si te izkušnje prido-

bival z veliko mero, v dveh letih in 
pol si odigral blizu 80 tekem za ta 
klub.

D. Zajšek: „Bistrica je odličen 
poligon za mlade igralce in to mi je 
zelo prijalo. Čeprav se je zdelo, da 
sem naredil korak nazaj v karieri, 
sem v bistvu šel naprej. Glede Bistri-
ce lahko povem le pozitivne stvari, 
čeprav ni klub na takšnem nivoju 
kot npr. Aluminij. Ima pa dobre tre-

Nogomet � Domen Zajšek, Aluminij

»Tukaj sem doma, to je moj klub«

Ekipa TK Terme Ptuj: Toni Hazdovac, Žiga Kovačič, Jeremy Henri Gschwendtner, Noa Levak, Miha 
Vetrih, Filip Jeff Planinšič in trener Luka Hazdovac
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Ko že mislimo, da smo 
na ptujskem turnirju v 
preteklosti že doživeli vse 
najbolj dramatične trenutke 
footgolfa, pa vsaka nova 
izvedba to demantira. Lahko 
gre še bolj na tesno …

Letos se je v članski konkuren-
ci zapletlo tako, da je imelo pred 
zadnjo luknjo zadnjega fl ighta mož-
nost za zmago kar pet igralcev! Ian 
Emeršič in Ákos Tajtyi sta svoje že 
opravila (oba -21), László Szabó, 
Aleksander Koželj (oba -21) in Miha-
el Wajs (-20) pa so morali svoje še 
odigrati. Szabó in Koželj sta v odlič-
nem navijaškem vzdušju in pred 
TV-kamerami zanesljivo odigrala 
udarec pod parom (skupaj -22), pra-
vo evforijo pa je povzročil Wajs, ki 
je izkoristil svojo edino priložnost in 
z udarcem „hole in one“ skočil med 
tri fi naliste (-22). 

Po treh dodatnih luknjah za 
razigravanje si noben od fi nalistov 
ni uspel priigrati prednosti, tako da 
je o končnem vrstnem redu odloča-
la dodatna igra. V njej se je trojica 
pomerila v ciljanju v luknjo številka 
17 iz petih različnih mest. Madžar 
je bil nezgrešljiv, „potopil“ je prve 
štiri žoge, Koželj je osvojil drugo, 
Wajs pa tretje mesto. Po treh letih 
slovenske prevlade (Krajnc dvak-
rat, Kaučič enkrat) je zmaga na 
ptujskem turnirju tokrat odšla na 
Madžarsko.

Z nekaj manjšimi nihanji so dobre 
uvrstitve dosegli še nekateri ptujski 
igralci. Ian Emeršič je z odličnim 
zaključkom prišel do roba stopničk, 
Jure Pignar je z nekaterimi res na-
tančnimi zaključki prav tako dose-
gel odličen rezultat, nad mejo -15 
pa so bili tudi Denis Hreljič, Iztok 
Ogrizek, Dalen Simonič Dabič in De-
jan Novak. Dvakratni zmagovalec 
Uroš Krajnc je ob manjši poškodbi 
zaključil pri -13. 

Laszlo Szabo, zmagovalec turnir-
ja pri članih: „Zelo rad prihajam na 
ta turnir na Ptuju, letos sem tukaj že 
šestič in se bom zagotovo še vrnil. 
Tukaj se vedno dobro počutim, kot 
bi bil doma, med prijatelji. Všeč mi 
je tudi igrišče in celotna organiza-
cija turnirja, res vse poteka tako, 
kot mora. Kar se tiče same igre, 
sem prvi dan odigral izjemno, res 
z odliko. Drugi dan sem po polovici 
igre začutil utrujenost, tudi psihično 
sem nekoliko padel, ampak sem se 
na koncu zbral in uspešno zaključil 
tekmo. Za samo razigravanje sem 
porabil zadnje atome moči, zato 
sem še toliko bolj zadovoljen, da 
mi je uspelo zmagati ob res močnih 
slovenskih konkurentih.“

Aleksander Koželj, 2. mesto pri 
članih: „To je bilo moje prvo večje 
tekmovanje in že po prvem dnevu 
sem bil v zelo dobri situaciji, tik 
pod vrhom. Drugi dan nisem začel 
najbolje, a sem se v nadaljevanju 
nekako uspel zbrati in sem zak-
ljučil res fenomenalno. S tem sem 

si priboril razigravanje za končno 
zmago, kjer pa je bila moja tok-
ratna predstava dovolj za drugi 
mesto. Ta končnica je bila res dra-
matična, z navijači in vklopljenimi 
kamerami je bilo vse skupaj še bolj 
nenavadno in daleč od tega, kar 
imamo na domačih tekmovanjih 
ali treningih. Na srečo je bilo igri-
šče fenomenalno pripravljeno in je 
res ponujalo vsem enake možnos-
ti. Videlo se je, da ima Laszlo Szabo 
več izkušenj iz podobnih situacij in 
je ohranil popolno koncentracijo, 
sam pa sem vesel že tega, da sem 
se mu uspel približati in osvojiti 2. 
mesto. To je zame tudi dober znak, 
da sem na pravi poti in da moram 
samo vztrajati v tej smeri. V tem 
športu sem sedaj nekaj več kot 
dve leti, od prvega trenutka dalje, 
ko smo se pomerili s prijatelji, mi je 
bil takoj všeč. Res vabim vse, da se 
poizkusijo v footgolfu in morda se 
med njimi najde nekdo, ki bo čez 
nekaj let zmagal ta turnir.“

Lep dvoboj tudi med 
super veterani

V konkurenci veteranov se je v 
močni konkurenci odličnih Madža-
rov v boj za kolajne izmed Sloven-
cev vmešal le Leon Šuntner. Zmago 
je dosegel legendarni Béla Lengyel, 
velik prijatelj slovenskega in še po-
sebej ptujskega footgolfa. 

So pa bili Slovenci bližje vrhu med 
super veterani. Nani Franc Matjašič 
je pretil do zadnje luknje, a se Csaba 
Balazsi ni dal ugnati. Madžari so s 
tem postali zmagovalci v vseh treh 
moških kategorijah. Druge stopnič-

ke med domačini (ob Aleksandru 
Koželju) je s tretjim mestom osvojil 
Miran Perič. 

Nani Franc Matjašič, 2. med vete-
rani +55: „Sam turnir je eden boljših 
v tej seriji in je res odlično organizi-
ran. Želel bi si, da bi še naprej ostal 
del serije turnirjev FIFG 500, kar si 
tudi zasluži. Kar se tiče same igre, 
pa smo igralci na igrišču odvisni 
sami od sebe. Prvi dan sem dosegel 
res dober rezultat (-11, op. a.), z dru-
gim pa sem nekoliko razočaran. Že-
lel sem si tretjo zvezdico na tem tur-
nirju, a se na koncu za malenkost ni 
izšlo, kljub temu pa je moja končna 
ocena ptujskega turnirja pozitivna. 
Konkurenca je bila močna, tudi prvi 
na svetovni lestvici je bil prisoten 
(Slovak Jan Holič, op. a.), pa smo ga 
kar lepo preskočili.“
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Ptuj Open 2025, rezultati: 
- člani: 

1. László Szabó (Madžarska) -22
2. Aleksander Koželj (Ptuj, SLO) -22
3. Mihael Wajs (Pomurje, SLO) -22
T4. Ákos Tajtyi (Madžarska) -21
T4. Ian Emeršič (Ptuj, SLO) -21
6. Jure Pignar (Ptuj, SLO) -18
T7. Denis Hreljič (Ptuj, SLO) -17
T7. Dániel György (Madžarska) -17
T9. Damijan Kaučič (Pomurje, SLO) -16
T9. Iztok Ogrizek (Ptuj, SLO) -16
T9. István Borbély (Madžarska) -16
T12. Dalen Simonič Dabič (Ptuj, SLO) -15
T12. Dejan Novak (Ptuj, SLO) -15

- veterani +45: 
1. Béla Lengyel (Madžarska) -18
2. Sándor Főfai (Madžarska) -18
3. Leon Šuntner (Olimje, SLO) -16
4. Gábor Simonyi (Madžarska) -16
5. Zsupi Zsuppán (Madžarska) -15
6. Mark Herz (ZDA) -14
7. Róbert Tajtyi (Madžarska) -13
T8. Laurent Guenaire (Francija) -12
T8. Simon Sladič (Bovec, SLO) -12
10. János Flink (Madžarska) -10
T11. Sandi Mertelj (Ptuj, SLO) -9
T11. Boris Šibila (Nemčija) -9
T11. Renato Hvalec (Pomurje, SLO) -9
T11. Jana Gyorgy (Madžarska) -9
T11. Milan Kristovič (Ptuj, SLO) -9

- veterani +55: 
1. Csaba Balázsi (Madžarska) -17
2. Nani Franc Matjašič (Olimje, SLO) -15
3. Miran Perič (Ptuj, SLO)  -11
4. Jan Holič (Slovaška) -8
5. Rene Schmitt (Nemčija) -6
6. Darin Repič (Ptuj, SLO) -5
7. Matjaž Damiš (Ptuj, SLO) -2

- mladinci: 
1. Matic Podgoršek (Pomurje, SLO) -16
2. Benjámin László (Madžarska) -13
3. Joahim Koreny (Madžarska) -9
4. Maks Mai Kokol (Ptuj, SLO) -9
5. Alen Huber (Ptuj, SLO) -8

- ženske: 
1. Naoko Miura (Japonska) -7
2. Dóra Kuchta (Madžarska) -4
3. Rebeca Domingo Lopez (Španija) 0

Footgolf � Na Ptuju turnir I feel Slovenia Footgolf Open – Ptuj 2025

Turnir, ki vedno znova pozitivno preseneti
Miran Perič, 3. med veterani +55: 

„Vsem vpletenim se zahvaljujem 
za odlično pripravljeno zelenico. 
Izjemno sem ponosen na svoj so-
botni nastop, v nedeljo pa sem se 
zapletel na luknji številka šest (+3). 
Na srečo sem uspešno nadaljeval 
in sem zelo zadovoljen s končnim 
tretjim mestom. Čestitke Csabi Ba-
lazsiju in Naniju Matjašiču, ki sta bila 
tokrat boljša.“

»Ptujsko igrišče je zelo 
podobno japonskim«

V pisani ženski konkurenci je 
zmago slavila Japonka Naoki Miura. 
S tem je na najboljši možni način 
sklenila svojo evropsko turnejo, v 
sklopu katere je obiskala pet držav. 

Naoki Miura, zmagovalka med 
ženskami: „Zelo sem vesela, da 
sem na svoji evropski turneji prišla v 
Slovenijo; srečala sem prijazne ljudi, 
imate dobro hrano, tudi vreme je 
bilo izjemno. Najbolj pa sem navdu-
šena nad tem, da je ptujsko igrišče 
zelo podobno našim domačim, na 
Japonskem (smeh). Največ težav 
sem imela z vodnimi ovirami, ki jih je 
tukaj na ptujskem igrišču kar veliko 
in so bile zame kar malo strašljive. 
Na srečo sem se jim uspešno izogi-
bala in zmagala. Na petih evropskih 
tekmah – ob Sloveniji sem igrala še 
na Slovaškem, Madžarskem, Nor-
veški in Franciji – sem dosegla dve 
zmagi in še tri uvrstitve med najbolj-
ših pet, tako da se sedaj zadovoljna 
vračam domov na Japonsko.“

Matic ponovil lanski 
uspeh

Lepe igre so prikazali tudi mladin-
ci, lansko zmago pa je ubranil Matic 
Podgoršek. Ta še naprej dela velike 
korake naprej v svoji igri in je slavil 
precej suvereno. Do razigravanja 
za 3. mesto je prišel tudi Maks Mai 
Kokol – 12-letnik je na koncu po treh 
dodatnih luknjah vendarle klonil 
proti tekmecu iz Madžarske. 

Matic Podgoršek, zmagovalec 
med mladinci: „V soboto mi je igra 

stekla od prve luknje naprej in je 
bilo res vrhunsko. V nedeljo je bil 
moj cilj, da držim priigrano pred-
nost, kar mi je tudi uspelo. Rad 
imam situacijo, ko drugi dan sprem-
ljam tekmece v istem fl ightu in jih 
imam pod nadzorom. Takoj vidim, 
ali se dvigujejo ali padajo, nato pa 
ustrezno reagiram. Zadovoljen sem 
z zmago, upam pa, da bom nekoč 
takšne ali podobne rezultate dose-
gal tudi med člani – to je moj dolgo-
ročni cilj.“

Maks Mai Kokol, 4. med mladin-
ci: „S svojo igro v obeh dneh sem 
kar zadovoljen, čeprav sem občas-
no na kakšni luknji tudi 'polil'. Zani-
mivo je, da sem prvi dan dobro za-
čel in potem slabše nadaljeval, dru-
gi dan pa sem slabše začel in potem 
bolje nadaljeval. Footgolf igram 
rad, ker je igra mišljenja in združuje 
tako nogomet kot šah – oboje pa 
imam zelo rad.“

Letošnja novost: 
tekmovanje parov

Novost letošnjega turnirja je bilo 
tekmovanje dvojic, kar je še dodat-
no popestrilo dogajanje na turnirju. 
Prijavljenih je bilo 18 dvojic, med 
njimi je bila tudi ženska dvojica iz 
Češke, sestavljali sta jo Lenka in Mi-
haela Kosova.

Tekmovanje je potekalo na 12 luk-
njah (1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 14, 15, 16, 17 in 
18), v vsakem fl ightu so bili po trije 
pari. Za ta namen prirejeno igrišče 
je imelo PAR 45. 

Najboljše sta se odrezala člana 
domačega kluba Ian Emeršič in Da-

len Dabič Simonič (-8), drugo mes-
to pa so si delili Dejan Kampl in De-
jan Novak (FG Ptuj) ter Jan Holič in 
Radoslav Jurčik (GF Skalica) iz Slo-
vaške (-7). V razigravanju za drugo 
mesto so se na 18. luknji tekmovalci 
merili med seboj po pravilu, kateri 
bo najbližji določeni točki. Novak in 
Kampl sta bila uspešnejša in sta si 
zagotovila 2. mesto. 

Dalen Simonič Dabič: „Lepo je, 
da smo letos na Ptuju sledili zgledu 
iz večjih tujih turnirjev in organizirali 
tekmo dvojic. Tako smo v soboto 
popoldan v sproščenem vzdušju 
odigrali zanimivo revijalno tekmo. 
Seveda sem vesel, da sva skupaj s 
prijateljem Ianom Emeršičem za-
igrala zelo dobro in tudi zmagala 
na tem premiernem tekmovanju. 
Veliko je k temu pripomogla naji-
na dobra medsebojna energija in 
sproščenost tekmovanja. Gre za 
povsem drugačno tekmovanje, kot 
je tekmovalni del posameznikov, 
kjer se 'luknje v odločilnih trenutkih 
večkrat 'pomanjšajo', tukaj so ved-
no enake (smeh). 

Sicer pa lahko povem vse najlep-
še o celotnem turnirju, zahvalil bi se 
Matiju Brodnjaku in Damjanu Tur-
ku, ki sta gonilni sili, pa seveda tudi 
vsem ostalim, ki vsak na svoj način 
pripomorejo k tako lepi izvedbi ptu-
jskega turnirja.“

Jože Mohorič

Foto: Črtomir Goznik

Zmagovalec ptujskega turnirja med člani – Madžar László Szabó

Foto: Črtomir Goznik

Zaključna fotografi ja ptujskega turnirja - v ospredju so prejemniki pokalov 

Foto: Črtomir Goznik

Med dekleti je v pisani mednarodni druščini zmagala Japon-
ka Naoko Miura. Sodelovale so še tekmovalke iz Madžar-
ske, Španije, Češke, Slovaške, Italije, Nemčije in Slovenije. 

Foto: Črtomir Goznik

Mesto na stopničkah sta si zagotovila tudi Mihael Wajs (levo) in 
Aleksander Koželj.

Foto: Črtomir Goznik

V mladinski konkurenci je lansko zma-
go ponovil Matic Podgoršek, domačin 
Maks Mai Kokol je zasedel 4. mesto. 



Štajerski TEDNIK torek, 1. 7. 2025     COLOR CMYK stran 16

sport@radio-tednik.si

torek � 1. julija 2025Šport, rekreacija16

v zgodovini, da bodo nastopili v 
elitnem slovenskem namiznoteni-
škem tekmovanju.

„Lani smo se odpovedali nap-
redovanju v 1. ligo, ker smo oceni-
li, da je za razvoj Aleksa in Vitana 
primernejše nabiranje izkušenj v 
2. ligi. Tako sta naša mlada igralca 
skozi celotno sezono odigrala več 
kakovostnih in zanju primernih te-
kem, s tem pa nabrala prepotrebne 
izkušnje. V letošnji sezoni smo izziv 
sprejeli, v 1. ligo pa se podajamo 
okrepljeni s perspektivnim igralcem 

Ninom Šegulo, ki je v tej sezoni na-
stopal za NTK Ptuj,“ je dodal Piljak. 

„Nino bo v člansko ekipo NTK 
Cirkovce vnesel dodatno kakovost. 
S svojo predanostjo in ogromno že-
ljo po napredku verjamemo, da bo 
pomemben člen naše ekipe v boju 
za najvišja mesta v 1. SNTL. Aleks je 
z izjemnimi predstavami v zadnjih 
dveh sezonah v 2. ligi ter na med-
narodnih tekmovanjih dokazal, da 
bi lahko uspešno igral tudi v 1. član-
ski ligi. Vodja ekipe Matic Slodej bo 
svojo kakovost in izkušnje zagoto-

vo prenesel na oba mlajša soigralca, 
za katera upamo in si želimo, da v 
igri dodatno individualno napredu-
jeta,“ je dodal Ovčar.

Nastopanje članske ekipe NTK 
Cirkovce bo izjemnega pomena 
tako za klub kakor tudi za lokalno 
skupnost, saj bo NTK Cirkovce sku-
paj z NK Aluminij edini klub iz obči-
ne Kidričevo, ki bo nastopa v prvi 
članski ligi.

„Osnovni tekmovalni cilj članske 
ekipe bo uvrstitev v zgornjo polo-
vico lestvice,“ so zaključili iz NTK 
Cirkovce.

Druga ekipa NTK Cirkovce bo 
tudi v naslednji sezoni z mlajšimi 
igralci nastopala v 4. ligi.

Aleks Koren na 
evropskem prvenstvu 
za mlade

Aleks Koren bo od 11. do 20. julija 
v Ostravi na Češkem zastopal barve 
slovenske kadetske reprezentance. 
Aleks se na največje tekmovanje 
mlajših selekcij v Evropi pripravlja 
pod vodstvom selektorja Bojana 
Tokiča, po zaključenih pripravah v 
Novi Gorici (20.–26. 6.) trenutno pili 
formo na skupnih pripravah z re-
prezentanco Hrvaške v Vrsarju (28. 
6.–5. 7.). 

Aleks je vpoklican tudi na pole-
tne članske priprave, ki bodo pote-
kale od 1. do 7. avgusta na Ravnah 
na Koroškem. Tam bo Aleks vadil 
skupaj z najboljšimi slovenskimi re-
prezentanti, na priprave so namreč 
vabljeni tudi Darko Jorgič, Deni Ko-
žul, Peter Hribar, Aljaž Godec, Miha 
Podobnik, Brin Vovk Petrovski, Bor 
Brodnjak in Luka Jokič.

Jože Mohorič

Tradicionalna, že 22. izvedba 
Ormoškega nočnega 
uličnega teka je ne glede 
na vroče in soparno ozračje 
postregla z rekordno 
udeležbo 237 udeležencev.

V Ormožu je dobro znano, da 
so že vrsto let na predvečer dneva 
državnosti tamkajšnje ulice pozno 
zvečer rezervirane za ulični tek, ki 
ga organizira Atletski klub Ormož. 
Tudi tokrat ni bilo nič drugače in ob 
19. uri so se v prijavnici pojavili prvi 
posamezniki, ki so se kasneje preiz-
kusili na enem izmed tekov.

Ob 20.30, ko so se po ulicah 
podali prvi otroci, je bila v centru 
Ormoža zbrana že lepa množica 
ljudi, ki je na 550-metrski (en krog) 
in 1100-metrski (dva kroga) razdalji 
spodbujala najmlajše. Na krajši raz-
dalji (otroci letnik 2014 in mlajši) je 
bila med deklicami najhitrejša Nika 
Šoštarič iz Ljubljane in med dečki 
Aljaž Krajnc iz PGD Savci. Na daljši 
razdalji (otroci letnik 2010–2013) 
je med deklicami zmagala Meta 
Bezjak iz AK Ptuj in med dečki Žiga 
Simončič iz AK Medvode. Omeniti 
velja, da sta bili na obeh razdaljah 
absolutno najhitrejši deklici.

Dogajanje se je nadaljevalo s 
tekom družin, ki se ga je udele-
žilo rekordnih 12 družin, kar je 
lep kazalnik, da se ljudje vedno 
bolj zavedajo pomena gibanja. 
Najhitrejša je bila družina Šmi-
goc, ki ji je sledila družina Pinta-
rič, tretje so ciljno črto pretekle 
Kristlove. Omeniti velja, da je na 
teku sodeloval tudi domači župan 
Danijel Vrbnjak, ki se je z ženo in 
hčerkama odlično odrezal na teku 
družin, kasneje pa sta z ženo so-
delovala tudi na glavnih tekih na 
4000 in 4800 metrov. 

Pred začetkom glavnih tekov so 
se med sabo pomerile še ekipe na 
teku društev. Vsako ekipo so morali 
sestavljati trije člani, kjer je vsak 
tekmovalec odtekel en 550-metrski 
krog. Izmed 12 ekip je vse kroge naj-
hitreje pretekla ekipa Fakultete za 
šport, sledilo jim je Športno društvo 
Kog in PGD Ključarovci 2.

Namizni tenis ima v 
Cirkovcah brez dvoma status 
prvega športa, dokaz temu 
je v popolnosti zasedena 
telovadnica domače 
osnovne šole na treningih 
Namiznoteniškega kluba 
Cirkovce. Njihovi mladi člani 
dosegajo odlične uvrstitve 
na vseh tekmovanjih, ki se jih 
udeležijo. 

Naslednji velik korak je tamkajš-
njemu klubu uspel v lanski sezoni, 
ko je članska vrsta z zmago v 2. ligi 
napredovala v 1. slovensko moško 
ligo. Pod ta uspeh so se podpisali 
igralci Matic Slodej, Aleks Koren in 
Vitan Plajnšek, kot trenerja sta jih 
vodila Danilo Piljak in Urban Ovčar. 
Cirkovčani so naslov v 2. ligi osvojili 
prepričljivo, v sezoni so zabeležili 16 
zmag ter po en remi in poraz. 

„V tekmovalni sezoni 2024/25 
smo v 2. SNTL – moški suvereno 
osvojili prvo mesto. Ekipo so ses-
tavljali izkušeni Matic Slodej, ki je v 
preteklosti že več let uspešno igral 
v 1. SNTL, ter v NTK Cirkovce vzgo-
jena igralca Aleks Koren in Vitan 
Plajnškek, ki sta dopolnila komaj 14 
let. Matic Slodej je skozi celotno se-
zono pokazal zelo dobre predstave 
in je s kar 41 zmagami in le dvema 
porazoma postal najboljši igralec 2. 
SNTL. Aleks Koren je s kar 37 zma-
gami pokazal izjemen napredek 
v igri ter potrdil status enega od 

najbolj nadarjenih mladih igralcev 
v Sloveniji. Vitan Plajnšek je k zma-
gam članske ekipe prispeval skupaj 
šest zmag, predvsem pa nabral pre-
potrebne izkušnje za zelo uspešno 
nastopanje v mlajših kategorijah. 
Poudariti velja, da je kadetska eki-
pa ubranila naslov ekipnih državnih 

prvakov,“ sta povedala Danilo Piljak 
in Urban Ovčar.

V 1. ligo pripravljeni in 
okrepljeni

Pred Cirkovčani je tako nov izziv 
– nastopanje v 1. ligi. To bo drugič 

Namizni tenis � NTK Cirkovce

Nino Šegula iz Ptuja v Cirkovce za stabilno prvoligaško plovbo

Ekipa NTK Cirkovce, ki si je v sezoni 2024/25 priborila napredo-
vanje v 1. ligo. 

Atletika � 22. Ormoški ulični nočni tek

Na predpraznični večer
teki z rekordno udeležbo

Foto Host

Utrinek s tekmovanja mladih

Foto Host

Na glavni večerni tek se je v ženski konkurenci podalo 61 tekačic. 

Nino Šegula je novi član cirkovške zasedbe.

Sledila sta še glavna teka v 
ženski in moški kategoriji. Ženske 

so morale preteči pet 800-metrskih 
krogov po centru Ormoža, moški 
še enega več.

Pred začetkom glavnega teka 
na 4000 metrov za ženske se je v 
Ormožu že dodobra stemnilo in 
ob 21.00 se je zaslišal pok pištole. S 
štartne črte se je v prvi krog podalo 
61 tekačic. Vse do zadnjega petega 
kroga ni bilo jasno, kako bodo raz-
vrščene najhitrejše tri, saj so tekle 
zelo blizu skupaj. V zadnjem delu 
trase pa je postalo jasno, da bo 
zmagovalka Anja Bezlaj iz AD Šta-
jerska. Z 12-sekundnim zaostankom 
ji je sledila Nina Gubanc iz AD ŽAK, 
tretja je bila Tea Faber iz AK Fit iz 
Hrvaške.

Na svojih šest krogov so čakali le 
še moški, ki so se prijavili na glavni 
tek. Ob 21.30 se je v svoj prvi krog 
podalo 62 udeležencev. Celotno 
tekmo je prepričljivo vodil Domen 
Hafner iz AD Železniki, ki je na 

koncu tudi zmagal s časom 14:46. 
Za drugo mesto sta se borila Ante 
Živkovič iz AK Fit in Tjaš Pelko iz AK 
Sevnica, uspelo je slednjemu.

Dogodek se je zaključil s podeli-
tvijo pokalov in medalj najboljšim 
v vseh kategorijah. Med najhitrej-
ših osem v ženski in moški kate-
goriji glavnih tekov je bil razdeljen 
denarni sklad v vrednosti več kot 
2.000 € in pri katerem je velik delež 
prispeval generalni sponzor Javni 
zavod za turizem, kulturo in šport 
Ormož. Po uspešno zaključenem še 
enem uličnem teku pa v Atletskem 
klubu Ormož že usmerjajo misli k 
organizaciji prvega tekaško-pivske-
ga dogodka. Ob koncu poletja, 13. 
septembra 2025, v sodelovanju s pi-
vovarno Skoliber pripravljajo pivsko 
miljo, ki se bo odvijala na atletskem 
stadionu v Mestni grabi.

Matej Moravec, 
Atletski klub Ormož
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Ko govorimo o kalciju, mnogi 
menijo, da je prav vsaka oblika 
kalcija primerna za rastline. Pa 
ni. Tudi kalcij v jajčnih lupinah ni 
dostopen celicam rastlin, a o tem 
malo kasneje. Kalcij je v zemlji v 
obliki različnih spojin, vezan še z 
drugimi elementi. Zato je lahko v 
vodi zelo slabo topen. Molekule 
s kalcijem so lahko prevelike, da 
bi bil kalcij sposoben prodreti v 
celice rastlin, kjer je potreben. Na 
dostopnost kalcija v rastlino vpliva 
tudi nizek pH tal, a ta je problema-
tičen samo na njivah. Zemlja na 
vrtovih je le redko kisla.

Naslednja težava pa so same ra-
stline. Večina hranil se po rastlinah 
prestavlja iz korenin do mesta, 
kjer so potrebna, po posebnem 
prevodnem sistemu fl oemu. Za ta 
prenos porabljajo energijo. Kalcij 
sprejemajo rastline s koreninami 
in se prestavlja po rastlini po dru-
gem sistemu (ksilemu) skupaj z 
vodo s pomočjo izhlapevanja vode 
skozi listne reže. Molekule vode so 
druga na drugo vezane z elektron-
skimi vezmi. Korenine sprejema-
jo vodo in v njej raztopljen kalcij. 
Voda pa se po rastlini potem pre-
mika zato, ker skozi reže tudi iz-
hlapeva, te elektronske vezi pa po-
tem povzročajo, da toliko, kolikor 
vode izhlapi, iz korenin pride spet 
do listov. Z njo pride v normalnih 
vremenskih razmerah tudi dovolj 
kalcija. Vse skupaj dobro deluje, 
dokler ni prevroče, dokler sonce 
ne pripeka premočno in predolgo 
čez dan, težave pa nastanejo tudi 
pri previsoki zračni vlagi. Ta se po-
gosto pojavlja v rastlinjaku ali ko 
rastline pokrijemo z agrokopreno. 
Če je zračna vlaga zunaj rastline 
višja kakor v rastlini, izhlapevanja 
ni. Ker torej kalcij potuje po rastli-
nah skupaj s temi vodnimi stolpci, 
se njegovo pomanjkanje najprej 
pokaže na mladih delih rastlin, na 
vršičkih listov. To je značilno za li-
stavke – solato, radič, endivijo … 
Pri plodovkah pa se pojavi še ena 
težava. Kalcij gre najprej v rastne 
vršičke, potem se spusti navzdol 
do listov, ki ga potrebujejo največ. 
Če ga še kaj ostane, gre v razvija-
joče se plodove. Vročina, pomanj-
kanje vode v tleh ali nepravilno 
namakanje, ob tem pa še preveč 
dušika, ki je na razpolago rastli-
nam, vse to preprečuje sprejem 
kalcija v rastlino. K vsemu temu 

dodatno prispeva tudi prekomer-
no gnojenje z gnojem ali drugimi 
organskimi gnojili. Rastline so še 
bolj žejne, vode pa ne morejo na-
črpati dovolj. Ponovno se to pozna 
tudi s pomanjkanjem kalcija.

Kako opazimo, da 
rastlinam primanjkuje 

kalcij
Rastni vršički postajajo svetlej-

ši, svetle so tudi listne žile. Pri po-
manjkanju železa namreč listne 
žile ostajajo temne, pri pomanj-
kanju dušika pa postaja svetejša 
cela rastlina. Med listnimi žilami 
se pojavljajo nekroze – rjave pege 
razpadlega tkiva. Listni vršički so 
pogosto tudi ovenjeni, povešeni, 
enako listni robovi listavk. Najzna-
čilnejše pa so nekroze, črne (rjave, 
sive) lise na dnu plodov paradižni-
ka, pa tudi ob robovih plodov pa-
prike. Plodiči buč, bučk in drugih 
bučnic pa se sušijo od vrha proti 
peclju. Pogosto ljudje ta znamenja 
zamenjajo ta bolezen in še po ne-
potrebnem in neučinkovito upora-
bljajo sredstva za varstvo rastlin.

Kaj narediti?
Najprej je treba urediti pH povr-

šin, kislim dodate ustrezne priprav-
ke (najbolj priporočam mleti apne-

nec, ki nima izrazito negativnega 
vpliva na mikroorganizme v tleh). 
Ker na sprejem kalcija močno vpli-
va tudi dušik, mora biti njegova 
vsebnost v tleh uravnotežena, ne 
sme ga biti premalo niti preveč. 
Torej gnojenje z organskimi gnojili 
uskladite s potrebami rastlin. Pri 
gnojenju naj vas nikoli ne premami 
želja po višjem pridelku in dodaja-
nje za malo večji pridelek. A za to 
je letos že prepozno.

Zelo pomembno je tudi, da do-
volimo sadikam razviti dovolj gost, 
močan koreninski sistem. Tudi zdaj 
jim še lahko pomagate pri tem. 
Zemlja naj bo rahla, okopljite jih. 
Odstranite vse načete plodove, saj 
le ti samo slabijo rastlino. Nekateri 
imate zelo nizke, kompaktne ra-
stline (predvsem paprike), ki imajo 
veliko cvetov. Odstranite odvečne 
cvetove. Pustite v prvi etaži največ 
tri plode. Kot vidim, se rastline 
paprike ponekod pri zemlji obraš-
čajo. Vse te poganjke potrgajte. 
Tudi paradižniku odstranite vse za-
listnike, saj so listi na njih ogromen 
potrošnik kalcija. Rastline zalijte 
s pripravki, ki vsebujejo morske 
alge. To naredite trikrat zapored 
na pet dni.

Predvsem pa je potrebno redno 
namakanje. Da bo namakanje učin-
kovitejše, okoli plodovk namestite 
zastirko, pokrijte tla. Zdaj je tudi 

čas, da rastlinjake in tudi posevke 
na prostem zasenčite.

Zdaj pa še o jajčnih 
lupinah

Mnogi so prepričani, da dajanje 
jajčnih lupin v jamice za sajenje plo-
dovk pomaga. Pa ni tako. Jajčne lu-
pine so res sestavljene iz kalcija, a je 
v zelo velikih molekulah kalcijevega 
karbonata, ki ni dostopen rastli-
nam. Seveda je odlična hrana za 
mikroorganizme, a da bi ga rastlina 
lahko uporabila, se mora razgraditi 
na veliko manjše molekule. To pa 
traja tudi več mesecev. Zato pa si 
lahko jajčne lupine vseeno pripravi-
mo tako, da bo kalcij postal topen v 
vodi in uporaben za rastline. Jajčne 
lupine zmeljemo z navadnim mlinč-
kom za kavo. Take hranimo na su-
hem. Ko je čas za uporabo kalcija, 
jih zmešamo z alkoholnim kisom 
v razmerju 1 : 1. Dve veliki žici take 
mešanice potrebujete za približno 
5 l vode. V začetku se taka mešani-
ca izredno peni, zato naj bo posoda 
precej velika. Razredčeno z vodo 
uporabljajte zdaj še za zalivanje, ko 
pa bo zelo vroče, pa jo dajte tudi 
v škropilnico in z njo škropite po 
listih v bližini rastočih plodov, saj 
kalcij v vročini pogosto ne pride do 
plodov.

Seveda pa je lažje, če kalcij do-
damo rastlinam z listnimi gnojili, ki 
jih dobimo v vseh bolje založenih 
trgovinah s kmetijskim materia-
lom. Ta listna (foliarna) gnojila so 
dovoljena tudi v ekološki pridelavi. 
Nimajo karenčne, čakalne dobe. 
Plodovi so užitni takoj.

Opozarjam pa vas, da z gnoje-
njem s kalcijem ne pretiravajte. Je 
namreč antagonist kaliju. Rastline, 
ki jih boste preveč gnojili s kalci-
jem, bodo trpele pomanjkanje kali-
ja. Če vam plodovi paradižnika no-
čejo dozoreti, zgornji deli plodov 
ostajajo zeleni ali rumeni, stene 
plodov pa trde, potem se to pri vas 
že dogaja. Vedno velja, vse počne-
mo zmerno, po zdravi kmečki pa-
meti. Samo to zagotavlja zdrav in 
tudi kakovosten pridelek.

Miša Pušenjak

Zeleni nasvet

Pomanjkanje kalcija se že pojavlja
Čeprav sem o težavah, ki jih povzroča pomanjkanje kalcija, že velikokrat pisala, je tudi letos ta težava že močno prisotna. 
Zakaj se tako močno kaže že na prvih plodovih? Preprosto je bil maj prehladen, skoki temperatur med dnevom in nočjo in 
tudi v daljšem obdobju pa prehitri in premočni. Rastline niso razvile dovolj močnega koreninskega sistema. Zdaj pa imajo 

težave s črpanjem vode in s tem tudi s premeščanjem kalcija po rastlini.

Foto: MP

Tudi paprika je zelo občutljiva na pomanjkanje kalcija.

Foto: MP

Toliko plodov z ene rastline lahko izgubimo, če je kalcija v plodovih premalo.

Domača lekarna

Ribez – vir številnih 
antioksidantov in vitamina C

Rdeči ribez
Je odličen diuretik, ugodno vpliva na prebavo in čisti kri, zato so 

ribezove kure zelo primerne za čiščenje telesa. Še posebej primerne 
so tovrstne kure za tiste, ki jedo veliko škroba in beljakovin, saj one-
mogoča razvoj škodljivih bakterij v črevesju, katerih rast spodbuja 
takšno prehranjevanje. Uživanje ribeza pospešuje znojenje. Kure z 
ribezom se v domači medicini uporabljajo za znižanje temperature 
in pri ledvičnih obolenjih. Ker je bogat z vitaminom C, krepi imunski 
sistem in varuje celice pred prostimi radikali. Poleg tega pospešuje 
nastajanje hormonov, varuje sluznico, pomirja živčevje, izboljšuje 
razpoloženje, spodbuja delovanje srca in živčevja. 

Črni ribez 
Črni ribez poleg različnih antioksidantov vsebuje še veliko anto-

cianov. Zato je uživanje črnega ribeza koristno predvsem pri ljudeh 
s srčno-žilnimi boleznimi, pomaga tudi pri blaženju vnetij v telesu 
in zmanjšuje možnosti za različne vrste raka ter upočasnjuje pro-
ces staranja. Črni ribez je dober vir vitamina C, ki krepi naš imunski 
sistem in poskrbi za povečano tvorbo kolagena. V ribezu najdemo 
precej železa; samo 100 gramov črnega ribeza pokrije 20 % dnevne 
potrebe po tem mineralu. 

Kako ga pripravimo
Črni ribez je zelo okusen presen in svež, nič manj dober ni v so-

kovih in marmeladah. Lahko ga tudi posušite. Iz posušenih plodov 
pripravite čaj, za katerega lahko uporabite tako sveže kot posušene 
liste rastline. Za skodelico potrebujete dve žlici nasekljanih listov ali 
suhih plodov. Pri listih mešanico precedite po desetih minutah, pri 
plodovih po slabe pol ure. Čaj črnega ribeza krepi imunski sistem 
in je nepogrešljiv v času prehladnih obolenj, v času brezvoljnosti in 
takrat, ko vam primanjkuje energije. Priporoča se uživanje ene do 
dveh skodelic dnevno. Z rednim uživanjem boste izboljšali svojo 
krvno sliko in pripomogli k odpravi težav, povezanih z mehurjem in 
ledvicami. 

T. D.

Foto: Pixabay

Pomaga pri herpesu
Laboratorijske analize na Japonskem so pokazale, da snovi v 

črnem ribezu zavirajo širjenje virusa herpes simplex. Nasvet: 
Ribezov sok zamrznite v ledeno kocko in z njo večkrat na dan 
potegnite po bolečem mehurčku ob ustnici. Mraz dodatno omili 
srbenje in pekoč občutek. Ko se herpes začne sušiti, posezite 
po medu, ki pospeši celjenje. Pomembno je, da uporabljate 
medicinski med, ki je na voljo v lekarnah, in ne običajnega, ki 
je naprodaj v trgovinah, saj ta morda vsebuje veliko sladkorja, 
kar lahko vodi do glivične okužbe.

Ribez velja za pravo zakladnico koristnih snovi. Poznamo tri vrste 
ribeza: rdečega, črnega in kosmuljo. Sort ribezov pa je nešteto. Beli 
in rumeni ribez sta le sorti rdečega ribeza, nista posebna vrsta.

Ribez velja za nezahtevno rastlino, ki bo uspevala malodane pov-
sod. Je nezahteven za vzgojo, a izvrstnega okusa in zelo zdrav. 

Poleg obilice vitamina C vsebuje še vitamina A in B3 ter minera-
le kalcij, kalij, železo in mangan. Zdravilni so listi in plodovi. Iz listov 
tradicionalno pripravljamo čaj, ki pomaga pri težavah z ledvicami 
in mehurjem. Nabiramo jih pred cvetenjem ali po njem, torej aprila 
ali avgusta. Posušimo jih tudi za pripravo čaja pozimi. S svežimi listi 
lahko natremo mesto pika žuželke ter tako ublažimo srbenje in bo-
lečino. Tudi sadeži so zdravilni. Učinkujejo diuretično. V sezoni, ko 
ribez zori (junij, julij), si je priporočljivo privoščiti prečiščevalno kuro 
iz teh sadežev. Čisti kri, ugodno vpliva na prebavo, uničuje škodljive 
bakterije v telesu, pospešuje znojenje. Uživanje ribeza pomaga pri 
tvorbi hormonov, varuje sluznico, pomirja in izboljšuje razpoloženje, 
ugodno vpliva na srce in živčevje. 
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več kot nekaj ur, povezana s po-
škodbami miokarda, sklepov in 
mišic – tudi pri visoko treniranih 
posameznikih,« pojasni dr. Cevc.

Koristi hoje: preprečuje 
kronične bolezni in 
debelost

Kadar radi in veliko hodimo, 
nam to po besedah našega sogo-
vornika prinaša številne koristi: 
»Hoja izboljša zdravje srca in ožilja 
s povečanjem srčnega utripa in 
izboljšanjem krvnega obtoka, kar 
lahko zniža krvni tlak in zmanjša 
tveganje za srčne bolezni. Pomaga 
pri uravnavanju telesne teže s tem, 
da se pri hoji (zlasti hitri), poveča 
poraba kalorij in se s tem olajša 
ohranjanje zdrave telesne teže. 
Število porabljenih kalorij je odvis-
no od hitrosti hoje, telesne posta-
ve in terena, po katerem se hodi 
(navkreber, navzdol, po ravnem). 
Poleg tega se je izkazalo, da hoja 

‚utiša‘ kar 32 genov, ki spodbujajo 
debelost. Prav tako omogoči tudi 
lajšanje artritičnih in osteoartritič-
nih bolečin sklepov, zlasti kolen 
in kolkov s krepitvijo mišic okoli 
sklepov. Zanimivo je, da lahko 
hoja krepi imunski sistem in s tem 
zmanjšuje dovzetnost za bolezni 
kot so prehladi in gripa.«

Hoja prav tako sprošča endor-
fi ne, ki lahko pomagajo izboljšati 
razpoloženje in raven energije. 
»Hoja, zlasti v naravi, izboljša raz-
položenje in izboljša splošno du-
ševno počutje. To je odličen način 
za zmanjšanje stresa in tesnobe, iz-
boljša kognitivno funkcijo in zmanj-
šuje simptome depresije in, ne na-
zadnje, izboljša kakovost spanca 
in tudi s tem deluje proti depresiji. 
Zmanjša tudi tveganje za nastanek 
kroničnih bolezni kot so rak dojke, 
sladkorna bolezen tipa 2 (denimo 
zmerna hoja po obroku znatno iz-
boljša raven sladkorja v krvi) in hi-
pertenzije,« je razložil Cevc.

Zakaj je hoja 
primernejša kot tek

Pravi, da po drugi strani tek bolj 
obremenjuje telo, čeprav načelo-
ma koristi zdravju: »Tek prinaša 
tudi večje tveganje za poškodbe, 
obremenjuje sklepe in mišice, še 
zlasti, če se ne izvaja s pravilno teh-
niko in obutvijo. Za razliko od teka 
pa ima hoja, vključno s hitro hojo 
in nordijsko hojo, le majhen vpliv in 
veliko manjše tveganje za poškod-
be; hoja je primerna za večino ljudi, 
vključno s tistimi, ki imajo težave s 
sklepi. Posebej koristna oblika te-
lesne dejavnosti je nordijska hoja. 
Ta namreč vključuje uporabo palic, 
s čimer se aktivira tudi zgornji del 
telesa, kar zagotavlja vadbo za ce-
lotno telo. Tako se dodatno izbolj-
ša zdravje srca in ožilja, podobno 
kot pri hitri hoji, vendar z dodatni-
mi koristmi za zgornji del telesa,« 
je še povedal Matija Cevc.

Voda in temperatura sta glavna 
dejavnika, ki vplivata na količino 
in raznolikost komarjev. Ti za svoj 
razvoj nujno potrebujejo vodo, saj 
vse vrste komarjev vanjo odlagajo 
jajčeca, je še povedala Knap. 

»Za nekatere vrste so boljša 
močvirja, ribniki in mrtvice rek, za 
druge pa je dovolj že majhna koli-
čina vode, ki ostane v vazi na po-
kopališču ali v posodi po dežju,« je 
dodala.

Temperatura pa je tista, ki po-
speši razvoj komarjev. Pri višjih 
temperaturah se namreč že v ne-
kaj dneh preobrazijo v odraslega 
komarja, medtem ko lahko pri 
nižjih temperaturah življenjski ci-
kel traja tudi dlje. »Po izkušnjah v 
Sloveniji vidimo pozno spomladi 
več poplavnih, domorodnih vrst 
komarjev, poleti pa začne narašča-

ti številčnost invazivnega tigraste-
ga komarja,« dodaja Nataša Knap.

V okviru monitoringa komarjev, 
ki so ga na Inštitutu za mikrobio-
logijo in imunologijo začeli aprila, 
so že maja zaznali veliko gostoto 
komarjev predvsem v pomurski in 
podravski regiji, virusov v njih pa 
niso zaznali.

Največ komarjev v Sloveniji 
zaznajo prav v teh dveh regijah, v 
Vipavski dolini in nižinskem delu 
jugovzhodne Slovenije, saj je tam 
veliko površinskih voda, komarjem 
pa ustrezajo tudi temperature in 
količina padavin.

Posamezniki lahko številnost 
komarjev v neposredni bližini biva-
lišč zmanjšajo z doslednim odstra-
njevanjem manjših virov vode, 
kot so posode za zalivanje, vaze, 
žlebovi pa naj bodo očiščeni. Sicer 

pa so glavna zaščita pred piki ko-
marjev svetla oblačila, uporaba re-
pelentov ter postavitev okenskih 
komarnikov, je spomnila Knap.

Mrčesa na splošno manj
Tudi sicer marsikdo opaža, da je 

v naravi manj določenega mrčesa. 
Pogosto tudi vozniki pravijo, da se 
v zadnjih letih na sprednjih avto-
mobilskih steklih nabira vse manj 
mrčesa. Vendar je po drugi strani 
to lahko skrb vzbujajoč pojav, saj 
je tako v naravi manj opraševalcev, 
kar je posledica več dejavnikov: od 
intenzivnega kmetijstva do urba-
nizacije ali podnebnih sprememb, 
svetlobnega onesnaženja ali pa
množenja invazivnih tujih vrst, ki 
izpodrivajo avtohtone. 

Medtem ko smo bili v preteklih poletjih priča tudi rojem komarjev, jih je ob letošnjem bolj 
sušnem začetku poletja, tako se zdi, manj. Nataša Knap z Inštituta za mikrobiologijo in imu-
nologijo je pojasnila, da sta glavna dejavnika, ki vplivata na število in raznolikost komarjev, 
predvsem visoka temperatura in stoječa voda, kot so močvirja, ribniki in mrtvice rek.

Slovenija �  Zaradi vse bolj vročih pomladi in poletij manj mrčesa

V Podravju in Pomurju več, drugod manj komarjev

Foto: Freepik

Komarji so odvisni od stoječe vode; mrčesa je iz leta v leto manj. 

Hoja je z več vidikov boljša oblika rekreacije za zdravo srce kot tek. »Od nastanka človeške-
ga rodu pred približno 2,4 milijona leti so naši predniki približno 84.000 generacij preživeli 
kot lovci in nabiralci. Za preživetje v divjini so morali biti telesno dejavni in so pri tem 
vsakodnevno porabili energijo za dejavnosti, kot so iskanje hrane in lov, socialne interak-
cije, soočenje s plenilci ali beg pred njimi,« zgodovinsko ozadje na podlagi znanstvenih 
izsledkov opredeli primarij Matija Cevc, dr. med., zdravnik na Kliničnem oddelku za žilne 
bolezni UKC Ljubljana in predsednik Društva za zdravje srca in ožilja Slovenije.

Podravje, Slovenija � Z dr. Matijo Cevcem o prednostih hoje

Za zdravje in srce je boljša hoja kot tek

Foto: Freepik

Posebej koristna oblika telesne dejavnosti je nordijska hoja. Ta namreč vključuje uporabo palic, s čimer se aktivira 
tudi zgornji del telesa, kar zagotavlja vadbo za celotno telo.

Foto: Freepik

Hoja ima številne pozitivne učinke.

Velika razlika: prosti čas in 
delo

Kot izkušeni zdravnik še 
opozarja, da vsaka telesna 
dejavnost ni nujno koristna 

za naše zdravje. »Prostočasne 
telesne dejavnosti, kot so hoja, tek ali 

kolesarjenje, so praviloma povezane z 
nižjo umrljivostjo in boljšim zdravjem srca in 

ožilja. Po drugi strani pa telesna dejavnost na delovnem mestu, 
zlasti na fi zično zahtevnih delovnih mestih, ne ponuja enakih 
koristi za zdravje in lahko v nekaterih primerih celo poveča 
tveganje za srčno-žilne dogodke. Skratka, čeprav tako hoja kot 
tek ponujata znatne koristi za zdravje, je hoja na splošno varnejša 
in dostopnejša za večino ljudi. Telesna dejavnost v prostem času 
pa je bolj koristna za zdravje v primerjavi s telesno dejavnostjo 
na delovnem mestu,« sklene Matija Cevc, dr. med., zdravnik na 
Kliničnem oddelku za žilne bolezni UKC Ljubljana in predsednik 
Društva za zdravje srca in ožilja Slovenije.

Foto: osebni arhiv

»Tako smo genetsko prilagoje-
ni večinoma za rutinska lažja do 
zmerna opravila, kot sta hoja in 
nošenje. Odrasel lovec-nabiralec 
ne bi pomislil na rekreativni tek ali 
ponavljajoče se dvigovanje težke-
ga kamna zgolj zato, da bi izbolj-
šal svojo telesno pripravljenost. 
Zaradi naravne selekcije imamo 
nagon, ki nas sili, da se gibljemo, 
ko moramo, in počivamo, ko lah-
ko. Precejšen del vsakega dne so 
porabili za opravljanje fi zičnih op-
ravil, ki jih zahteva vsakdanje živ-
ljenje, vendar večina ocen uvršča 
tipične dnevne prehojene razda-
lje v razpon od 5 do 16 km. Vrste 
vadbe, na katere smo evolucijsko 
prilagojeni, vključujejo različne de-
javnosti, ki se izvajajo občasno, z 
zmerno intenzivnostjo in zmerno 
dolgo. Tako so visoko intenzivna 
vzdržljivostna opravila, ki trajajo 
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Cesto je odprla županja Darja Vudler Berlak. 
Pri simboličnem prerezovanju traku ji je po-
magal desetletni Nejc, ki živi ob tej cesti in ima 
tudi nekaj zaslug za njeno ureditev. »Nejc je na 
enem izmed srečanj pristopil do mene in svetni-
kov ter nam predstavil več argumentov, zakaj 
bi morali to cesto urediti. Dejal je, da se pri vo-
žnji z avtomobilom vse kadi. Vse nas je nasmejal 
in bil zelo prepričljiv,« je v šali povedala župa-
nja in dodala, da cesta predstavlja bližnjico do 
več vasi in je lahko v primeru zapor uporabna 
tudi kot obvoznica. V preteklosti so to pot kot 
glavno povezavo do cerkve in šole uporabljali 
krajani Slavšine in Gibine ter nekaterih drugih 
vasi. Cesta je bila zadnja leta v slabem stanju, 
tudi zaradi vremenskih ujm. Ob novoasfaltirani 
cesti je trenutno ena novogradnja, v prihodnje 
pa bi lahko na tem območju zraslo še več stano-
vanjskih hiš. V okolici je bilo po besedah županje 
že veliko narejenega: postavili so šolski čebel-
njak, uredili Pot strpnosti, v načrtu pa je uredi-
tev škarpe. Zaradi prijetne sence bodo morebiti 
v prihodnje izkrčili manjši del gozda in postavili 
klopce. Tam ima namreč občina v lasti še nekaj 
zemljišč. »Prometa je zdaj zagotovo več kot 

prej, a to je povsem običajno, ko se izboljša in-
frastruktura,« je dodala županja. Po svečanem 
odprtju ceste je sledil blagoslov, ki ga je opravil 
domači župnik Mirko Krašovec. Nejc se je župa-
nji zahvalil s šopkom in ji povedal, da se bo sedaj 
lahko po cesti brezskrbno vozil s kolesom.

Najboljšo kurjo obaro so skuhali 
vinogradniki

Odprtje nove povezovalne ceste je bilo le ena 
izmed številnih prireditev ob dnevu državnosti. 
Dopoldne je bila v cerkvi sveta maša za domo-
vino, nato pa je sledila proslava pred cerkvijo, 
v lepem ambientu s pogledom na Slovenske 
gorice. Že enajsto leto zapored so se domača 
društva pomerila v kuhanju kurje obare. Letos 
jih je sodelovalo šest, najbolje pa so se odrezali 
člani Društva vinogradnikov in sadjarjev Sve-
ti Andraž. Ker so skuhali zmagovalno obaro, 
bodo prihodnje leto prevzeli organizacijo do-
godka. Sočasno so potekali tudi čebelarski dan, 
Simbioza okusov v župnijski kleti in likovna ko-
lonija. Letos namreč obeležujejo 100. obletnico 
smrti slikarke Mirjam Repič Lekič.

Foto: EK

Županja Darja Vudler Berlak je skupaj z desetletnim Nejcem odprla na novo asfaltirano cesto, ki vodi od cerkve do regionalke.

Sveti Andraž � Od odprtja ceste do kuhanja obare

Nejcu se je izpolnila želja – cesta je končno asfaltirana
V občini Sveti Andraž v Slovenskih goricah so asfaltirali pomemben odsek ceste, ki vodi od cerkve proti regionalni cesti. 
Gre za približno 500 metrov dolg odsek, ki je bil do zdaj v makadamskem stanju. Novo asfaltno vozišče je široko tri me-
tre, dodatno pa so na vsaki strani uredili še bankine. Gradbena dela, ki jih je izvedel Jože Druzovič, so potekala mesec 
dni, vrednost naložbe pa znaša približno 95.000 evrov.

Ptuj � Srečanje ljudskih pevcev in godcev

V nedeljo popoldan 
pod lipo

V prijetni senci lipe so se nedavno pri Koruzjaku na Bregu 
na pobudo društva upokojencev Optimisti zbrali ljudski 
pevci in godci, ki s pesmijo ohranjajo kulturno dediščino.

Prireditev se je začela z ganljivim in hudomušnim nagovorom Ha-
ložanke Lize iz Turističnega društva Podlehnik, ki je na oder stopila s 
skodelico lipovega čaja, ne zato, ker bi bila bolna, temveč zato, ker 
lipov čaj umiri živce, kar se pred nastopom vsekakor prileže. Nato 
pa so bili na vrsti pevci in pevke. Nastopili so: ljudske pevke Stezice 
DU Optimisti, ljudske pevke KD Zvezdni dol Kidričevo, ljudski pevci 
Medobčinskega društva slepih in slabovidnih Ptuj, Lovrenški ljudski 
pevci Juršinci, pevke Folklornega društva Antona-Jožeta Štrafela 
Markovci, pevke Trstenke Podlehnik, zaigrali so ljudski godci in pev-
ci Trta KD Maksa Furjana Zavrč, slišati pa je bilo še recitacijo pesmi O 
lipi avtorice Marjane Šibila.

Posebno priznanje ob tej priložnosti so namenili Silvi Kajtezovič, 
vodji pevske skupine Stezice in srčni pobudnici dogodka, dolgoletni 
pevki in neutrudni mentorici številnim skupinam. Njeno delo prese-
ga običajno poučevanje, je prava povezovalka ljudi, svetovalka, pri-
jateljica in zgled. Pesem jo spremlja že od otroštva, danes pa je njeno 
življenje posvečeno pristni ljudski glasbi.

Lipa, simbol slovenstva, resnice, modrosti in skupnosti, pod kate-
ro se je zbrala množica obiskovalcev in nastopajočih, ni bila izbrana 
naključno. V zgodovini so pod njenimi krošnjami sedeli starešine, od-
ločali o vaških zadevah in govorili resnico. Danes pa pod njo pojejo 
ljudski pevci in zaigrajo godci, varuhi dediščine, prenašalci zgodb in 
identitete slovenstva.

Za piko na i je sledila bogata zakuska in osvežilni napitki. Ob kle-
petu, hrani, ljudski muziki in še nekaj odpetih pesmih se je druženje 
zavleklo v pozne večerne ure.

Tokrat pa so v okviru vsesloven-
skega projekta S čipkami pod Ma-
rijin plašč izdelale oltarne prte za 
vse oltarje bazilike Marije Zavetnice 
s plaščem na Ptujski Gori. Svečano 
predajo in blagoslov prtov bodo na 
svoj način obeležili tudi fi latelisti 
iz FD Maribor in FD Ptuj. Izdali so 
skupni spominski ovitek s priložno-
stnim žigom, ki bo jutri v uporabi na 
pošti 2323 Ptujska Gora.

V sklopu jutrišnjega dogodka 
bodo na Ptujski Gori v prostorih do-
mačega turističnega društva odprli 
tudi čipkarsko-fi latelistično razsta-
vo z naslovom Zanke in zobci – Slo-

venija kleklja, na kateri njen avtor 
Milko Linec, član FD Maribor, pred-
stavlja nekatere dosežke projekta 
vseslovenskega klekljanja in zgo-
dovino manjših klekljarskih društev, 
skupin in sekcij, iz katerih prihajajo 
marljive klekljarice in klekljarji, ude-
leženci vseslovenskega projekta.

„Filatelistični kolega Milko Linec 
iz Maribora me je v začetku leta 
poklical in vprašal, ali bi naše dru-
štvo sodelovalo pri pripravi fi late-
listične razstave na temo čipke, saj 
bodo klekljarice podarile oltarne 
prte za ptujskogorsko baziliko, ki 
so jih same izdelale. Povabilo smo 

z veseljem sprejeli, povezali smo se 
TD Ptujska Gora, ki nam je omogo-
čilo postavitev razstave v njihovih 
prostorih. Plod sodelovanja je iz-
daja skupne spominske kuverte in 
priložnostnega žiga,“ je povedal 
predsednik FD Ptuj Peter Kreft.

Zagotovo je to še ena fi latelistič-
na razstava, ki bo v javnosti vzbudi-
la veliko zanimanje. Klekljanje čipk 
v Sloveniji je vpisano na Unesco 
Reprezentativni seznam nesnovne 
kulturne dediščine sveta, v Sloveniji 
pa je razglašeno za živo mojstrovi-
no državnega pomena.

Ptujska Gora � Praznik Ptujskogorske Matere Božje

S čipkami pod Marijin plašč

Foto: zasebni arhiv

Filatelisti FD Maribor in FD Ptuj bodo svečano predajo in blagoslov prtov obeležili s skupnim spominskim ovit-
kom in priložnostnim poštnim žigom, ki bo jutri v uporabi na pošti 2323 Ptujska Gora, ter fi latelistično razstavo 
na temo čipke Zanke in zobci – Slovenija kleklja.

Foto: Lidija Vastič

Predsednica DU Optimisti Polona Rajh, v ozadju pevke skupine Ste-
zice

Foto: EK

Ljudmila Kocuvan, predsednica Društva gospo-
dinj Vitomarci, je izjemno zadovoljna, da je kuha-
nje obare preraslo v tradicionalno prireditev. Pred 
enajstimi leti so namreč ta kulinarični dogodek 
organizirali na njihovo pobudo. Glavni cilj je po-
vezovanje domačih društev, kar jim tudi uspeva.

Jutri bo na Ptujski Gori svečano. Na praznik Ptujskogorske Matere Božje bo v baziliki 
Marije Zavetnice s plaščem potekala slovesna sveta maša in blagoslov oltarnih prtov, ki 
so jih v okviru projekta S čipkami pod Marijin plašč izdelale slovenske klekljarice in klek-
ljarji. Sodelovalo je 218 klekljarjev, vsem gre zahvala, da so izdelali in poslali čipke, da so 
po načrtih Tanje Oblak lahko izdelali vse oltarne prte. Že doslej so slovenske klekljarice 
večkrat združile moči ter s svojimi izdelki okrasile oltarje slovenskih in tujih cerkva.
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KOLOFON

Martin se neha poigravati s kla-
virjem in zavzdihne. »Pa saj veva,« 
reče in besede za nekaj časa obvi-
sijo v zraku. »Ampak kolegi v Iranu 
nama govorijo povsem drugačno 
zgodbo. Naši mediji pač prikazu-
jejo eno, tamkajšnja realnost pa 
je drugačna. Oni živijo povsem 
običajno življenje. Zraven tega pa, 
saj bova previdna. Če se bo nama 
zdelo tvegano, fi lma preprosto ne 
bova posnela.« –»Kakšna je sploh 
kazen, če v Iranu brez dovoljenja 
snemaš fi lm?« vpraša Primož. – »Tri 
do pet let zaporne kazni,« rečem in 
obema namenim pogled. »Ter 60 
udarcev z bičem.«

Ob tej informaciji se obeše-
njaško zarežimo. »In vidva bosta 
kljub temu šla tja snemat doku-
mentarec,« malodane vzklikne 
Primož. »Jaz tega ne razumem, 
ne razumem, zakaj vidita kakršno-
koli potrebo po tem, da bi se 
izpostavila takšni nevarnosti. In 
ravno zdaj, ko je Iran na robu 
vojne, pa saj to je blaznost! Kaj 
vaju je obsedlo?« – »Meni se zdi 
kot idealna priložnost,« odgovori 
Martin, »da posnameva zgodbo, 
ki bo nekaj štela. O ljudeh, ki 
imajo nekaj povedati, pa jim 
vlada to preprečuje. V Sloveniji je 
lahko vsak glasen, tam pa besede 
sekajo glave. Nekaj dobrega bova 
naredila, če tem ljudem dava glas.« 
– »Kaj pa vem,« odkimava Primož, 

»zakaj ravno vidva? Zakaj ravno 
zdaj? Ne razumem.«

Pred tednom dni so naju tudi na 
iranski ambasadi v Ljubljani gledali 
postrani. Suhljati perzijski uradnik 

se je pogladil po pleši in mršil obr-
vi. Komaj sem mu videl oči, ker so 
mu stekelca naočnikov bliskala 
v lomljenju žarkov, ki so prihajali 
skozi visoka okna. »A v Teheran si 

želita, a kar za ves mesec? Kaj pa 
bosta tam počela, a ni to preveč? 
Pa ravno zdaj si želita tja, kako 
to? Sta novinarja? Sta aktivista? 
Komu lažeta? A meni lažeta? Kaj, 
če vama naredim uslugo in vama 
vizo preprosto odrečem?« – »Pa 
ne, gospod,« sem začel in živčno 
pogledoval k Martinu ob sebi, »na 

goro Damavand si želiva. Nato 
pa najeti avtomobil in se peljati 
dol do Širaza.« – »Tako je,« me je 
nemudoma podprl Martin, »Iran 
ima tako čudovito zgodovino. In 
tako velika država je. En mesec 
za Iran, saj to je premalo časa, ne 
preveč.« Perzijskemu uradniku je 
ob tem komaj uspelo skriti nasme-

šek. »No, Iran je res velika dežela,« 
prizna.

Na koncu s senco dvoma v prsih 
res stopiva na letalo za Teheran, 
obložena s snemalno opremo in 
ostalo prtljago. Pravzaprav sva 
še sama presenečena, ko nama 
štempljajo vizo in naju kar tako 
spustijo skozi varnostni pregled, 
brez nadaljnjih vprašanj. Stopiva 
ven na vroč zrak, ki nama požgeč-
ka prsi, že navajene jesenskega 
vremena v Sloveniji. Tam naju pri-
čaka Fazeh, ležerno se naslanja na 
starega golfa in reče: »Glej ju, glej. 
Pa sta prišla.« Prtljago zmečeva v 
prtljažnik in ko sede za volan, si Fa-
zeh čez glavo povezne ruto. – »A 
za vožnjo potrebuješ hidžab?« se 
pošalim, ona pa zmaje z glavo. – 
»Ja. Dolga zgodba, vse vama bom 
pojasnila. Zdaj se najprej razglejta 
naokoli. Dobrodošla!« Z roko 
zamahne naokoli.

Zasuče gumb na radiu, da se iz 
zvočnikov razleže ljudski blues slo-
vitega Mohsen Namjooja, čeprav 
melodijo moti hreščanje zvočnika 
pri mojih nogah. Oba z Martinom 
gledava skozi okno – ravno vzhaja 
sonce in ob avtocesti se dvigujejo 
vse večje kupole mošej

Se nadaljuje …

 Foto: Aljoša Toplak

Pogled na Teheran, devetmilijonsko prestolnico islamske republike Iran

 Foto: Aljoša Toplak

Poslikava t. i. Ajatole, prvega vrhovnega vodja sodobnega Irana, Ruhol-
lah Khomeinija. Leta 1979 je pomembno vplival na islamsko revolucijo, 
ki iransko državo preoblikovala v muslimansko teokracijo - torej obliko 
vladavine, kjer v imenu Boga vlada verski voditelj.

 Foto: Aljoša Toplak

Nad ulico – ter ikono prvega vrhovnega vodja Irana, Ruhollah Khomeinija 
– vihra mogočna iranska zastava.

»Ampak sta vidva res prepričana, da bosta šla?« naju iznenada vpraša Primož. Na tleh 
ležita na pol odprta kovčka, oblačil še mi ni uspelo stlačiti vanju. Zraven se naslanjata 
torbi z velikima fotoaparatoma in vrsto objektivov. Martin, ki se je doslej igračkal s ki-
taro, se prestavi na klavir in začne gladiti bele tipke, kot da ne bi slišal vprašanja. »Se 
vama zdi vredno?« nadaljuje Primož. »Kaj pa skrbi, ki jih bosta povzročila staršem? Se 
vidva sploh zavedata, kako nevarno je to, kar bosta počela? Recimo, kaj če vaju bodo 
zaprli ali pa ubili? Ne čutita ob tem nikakršnega obžalovanja? Ali pa vsaj odgovornosti 
do bližnjih?« Zdaj pogleduje od enega do drugega in tehta, ali so besede prodrle do 
naju. »Nočem vaju strašiti, ampak počutil bi se krivega, če bi zdaj ostal tiho.«

Besedilo in fotografi je: Aljoša Toplak � Tipa v Iranu

Dvomi (1)

Gre za brezplačni tečaj računal-
ništva za otroke, stare od 6 do 
15 let. Udeleženci se bodo med 
drugim naučili, kako poiskati in 
preveriti zanesljive informacije, 
prepoznati lažne novice ter upo-
rabljati varno in spoštljivo spletno 
komunikacijo. Preizkusili se bodo 
tudi v svetu virtualne resnično-
sti. Delavnice potekajo v raču-
nalniški učilnici Ljudske univerze 
Ptuj v okviru projekta DigiLand, 

ki ga fi nancira Ministrstvo za di-
gitalno preobrazbo. V centru za 
družine Špajza modrosti, ki prav 
tako deluje pod okriljem Ljudske 
univerze, ta teden že poteka prvi 
teden brezplačnega počitniškega 
varstva za otroke in mladostnike 
od petega leta naprej. Naslednja 
termina počitniškega varstva bos-
ta od 21. do 25. julija ter od 25. do 
29. avgusta. Med 10. in 13. uro sicer 
organizirajo še številne kreativne 

delavnice na različne tematike. 
Vsa prosta mesta na računalniških 
tečajih in v počitniškem varstvu so 
že zasedena, a je možno otroka 
vpisati na čakalno listo, saj pogos-
to pride do odpovedi tik pred za-
četkom. Na kreativne delavnice pa 
je prijava še vedno mogoča, termi-
ni so objavljeni na FB-strani Špajze 
modrosti. Na vsaki dejavnosti je 
lahko največ 10 otrok.

Estera Korošec

Ljudska univerza Ptuj bo tudi letos med počitnicami poskrbela za kakovostne in poučne 
vsebine za otroke in mladostnike. En teden v juliju in en v avgustu bodo med 9. in 12. uro 
potekale Zabavne digitalne počitnice. 

Ptuj � Poletne počitnice: poleg zabave tudi veliko poučnih vsebin 

Računalniški tečaj za otroke že zaseden

Foto: ČG

Ljudska univerza Ptuj in Špajza modrosti tudi med letošnjimi počitnicami organizirata aktivnosti za otroke.
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Od torka do torka

Tadejev znakoskop
Sudoku � Sudoku

Izpolnite prazne kvadratke s številkami od 1 do 9. Pazite: vsaka številka se lahko v isti vodoravni ali navpični vrstici ter v istem manj-
šem kvadratu pojavi le enkrat.

Tednikova nagradna razrezanka � Kaj je na fotografiji?

Sestavil: Tadej Šink, horarni astrolog

(velja za teden od 1.  do 7. julij 2025)
1 znak – slabo, 2 znaka – dobro, 3 znaki – odlično

Ljubezen Posel Denar Zdravje
Oven �� � € ���
Bik � ��� €€€ ��

Dvojcka �� �� € ���

Rak ��� � €€ ��

Lev �� � €€€ �

Devica � ��� €€ �

Tehtnica �� ��� € ���

Škorpijon ��� � €€€ ��

Strelec �� ��� € ���

Kozorog � ��� €€ �

Vodnar ��� �� € ��

Ribi � ��� €€ �

Tednikova nagradna razrezanka - kuponček

Ime in priimek: ______________________________________

Naslov: ____________________________________________

Pošta: _________________________________________

Telefon: __________________

�

Foto: ČG

Da boste lažje ugotovili, vzemite v 
roke škarjice, razrežite fotografi jo po 
črtah in nato na novo sestavite kva-
dratke ter jih nalepite na papirnato 
podlago.

Pravilno sestavljeno razrezanko s 
svojimi podatki pošljite na naslov Ra-
dio-Tednik, d. o. o., Osojnikova 3, 2250 Ptuj, do ponedeljka, 7. julija. Lahko 
jo tudi fotografi rate (skupaj s kupončkom z izpolnjenimi osebnimi podatki) 
in jo pošljete na elektronski naslov: tednik@radio-tednik.si.

Izmed vseh poslanih rešitev razrezanke bomo vsak teden izžrebali do-
bitnika, ki prejme pravljico Metulj Srečko in gozdna čarovnija. Nagrado po-
darja Talum, d. d., Kidričevo.

Zdaj pa veselo na delo! 
Srečni izžrebanec Tednikove nagradne razrezanke je:
Leon Tropenauer, 9253 Apače
Nagrado prejme po pošti. Iskrene čestitke!

Poletje ni samo čas veselic, naj-
različnejših zabav, to je tudi čas 
festivalov. S takšnimi ali drugač-
nimi festivalskimi vsebinami se 
lahko pohvalijo številna slovenska 
mesta in kraji, saj se v zadnjem 
času rojevajo kot gobe po dežju. 
Trdno v rokah pa nosijo tradi-
cijo narodno-zabavni festivali. 
Najstarejši med njimi je ptujski, 
ki je svojo pot začel leta 1969, 
ko je Ptuj slavil 1900. obletni-
co prve omembe v pisnih virih. 
Kmalu so mu sledili tudi drugi, 
nekateri med njimi so že usahni-
li. Še vedno pa vztrajajo ptujski, 
ki ima letos že 56 let, sledi mu 
zamejski Števerjan, ki bo letos 
gostil 53. festival, na Vurbergu pa 
bodo izvedli 32. festival narodno-
-zabavne glasbe Slovenije.

Ptujski festival NZG bo 5. sep-
tembra na dvorišču minoritskega 
samostana, na enem najlepših 
prizorišč za festivalsko dogaja-

nje. Na njem se bo predstavilo 
najmanj deset narodno-zabavnih 
ansamblov. Pričakovanja od le-
tošnjega festivala so velika glede 
na 55. festival, ko je v konkuren-
ci desetih ansamblov nastopilo 

kar sedem kvintetov, kar se že 
dolgo ni zgodilo. Tudi kakovost 
vseh nastopajočih je bila na zelo 
visoki ravni. Slavili so: Šmarno-
gorski kvintet, ki se je izkazal 
kot najboljša kvintetovska zased-

ba. Lesarji so bili najboljši med 
nekvintetovskimi zasedbami, us-
peli so v svojem četrtem nastopu 
na Ptuju. Pevka Saša Zamernik 
je prejela Korenovo plaketo za 
najboljšo vokalno izvedbo. Na-

grada za najboljšo skladbo 55. 
festivala pa je šla v roke ansambla 
Prisrčniki za skladbo Male, a ve-
like stvari.

Pri pripravi in izvedbi festivala 
poleg družbe Radio-Tednik Ptuj, 
d. o. o., sodelujejo Media24, Ra-
dio Veseljak, TV Veseljak Golica. 
Tudi letos se bodo ansambli pote-
govali za kipec Orfeja in denarno 
nagrado v konkurenci klasičnih 
kvintetov, za kipec Orfeja in 
denarno nagrado v konkurenci 
med drugimi zasedbami, o čemer 
bo odločila strokovna komisija 
za glasbo. Strokovna komisija za 
besedilo pa bo podelila denarno 
nagrado avtorju najboljšega bese-
dila festivalske skladbe. Korenova 
plaketa čaka najboljšo vokalistko 
ali vokalista ali vokalno skupino. 
Obiskovalci na prireditvi in ra-
dijski poslušalci bodo tudi letos 
izbrali najboljšo skladbo festiva-
la, denarno nagrado zanjo pa si 

bodo razdelili avtor glasbe, avtor 
besedila in avtor aranžmaja. 

Finalni del festivala bodo letos 
v Števerjanu izpeljali 6. julija, 4. 
in 5. julija pa so povabili na ve-
selični del festivala. Ansambli se 
bodo predstavili z dvema sklad-
bama, z eno iz zakladnice in tek-
movalno skladbo, ki jo bodo na 
festivalski večer prvič predstavili 
javnosti. Vurberški festival, ki bo 
letos 32. po vrsti, pa bo letos za 
razliko od prejšnjih let, ko je po-
tekal junija, letos potekal 20. sep-
tembra, torej dobra dva tedna po 
ptujskem festivalu. Tudi na tem 
festivalu ansambli nastopajo z 
dvema skladbama: z novo sklad-
bo, ki je avtorsko delo ansambla 
in je nastala v zadnjem letu, ter 
drugo skladbo iz zakladnice na-
rodno-zabavne glasbe z diatonič-
no harmoniko in dvo- ali večglas-
nim petjem.

MG

Foto: Črtomir Goznik

Dvorišče minoritskega samostana bo letos gostilo že 56. Festival NZG Ptuj 2025.

Skrinja domačih viž — Narodno-zabavni festivali 2025

V pričakovanju novih polk in valčkov
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TOREK!

Ne spreglejte v novi Jani
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Slovenska 
družinska revija

 Recept za zdrave kolke          NAGRADNA IGRA! 

št. 26
1. julij 2025
cena SLO 3,30 EUR
cena HR 5,71 EUR 

Irena Shyama Hlebš 
zaljubljena v Miho Šenico

Prvič sem v razmerju 
res srečna

MojaMMMM  zveza ja zve aza
zzzzzzzzzzz mz mz mz mmmmamaaazz z maz mmmamaz maamiininiiimm imm m sinkom

PPPPPPPPPPPPPPPPPPPPosososPPPoPoPoPoosososPosPoPoPoPoPoosPooosososossosPo essisieeeesseeeeeeeese vvvnenenenev mamamamamememe me 
ssssooosssssosssooososooosso ggrgroggrogrorogggro neznezneznezneneenenee tatatatatatatat ščeščeščeščeščešče

Dan s Petrom 
Lovšinom

Vsem zamerim, 

da v teh časih molčijo

Matere so prale,

otroci pa umirali
Izkopavajo grehe 

Katoliške cerkve

Grozi nam 
peklensko poletje

Suša bo!

Anja Križmančič 
po letih trpljenja 

do diagnozeg

Zlomilo me je 
nekaj temnega

+

Dejan Židan 
o tekmi s kilogrami
PonP očiočiočiočočočočočočo sssese totototott ažažlllažažaalažažažlal iiiiiiiiimmimiiiimimmm
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Boč, štajerski Triglav
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Dejan ŽŽiddaan
oo tekmi s kiloograami
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Umrli so: Štefan Perger, 
Ptuj, Natašina pot 9, roj. 
1938 – umrl 18. junija 
2025; Franc Mohorič, Ločič 
4, Trnovska vas, roj. 1945 
– umrl 19. junija; Borut 
Mlinarič, Mladinska ulica 
8, Kidričevo, roj. 1954 – 
umrl 20. junija 2025; Jožef 
Cafuta, Ul. Žetalskega 
Jožeta 8, Ptuj, roj. 1949 
– umrl 21. junija 2025; 
Boštjan Hrženjak, Zavrč 9, 
roj. 1979 – umrl 21. junija 
2025; Cita Leskovar, roj. 
Lampret, Zgornja Sveča 6, 
Stoperce, roj. 1936 – umrla 
23. junija 2025; Gera Vindiš, 
roj. Potočnik, Sv. Trojica, 
Nad jezerom 5, roj. 1931 – 
umrla 23. junija 2025.

Umrli so 

P R I  P R O D A J A L C I H  Č A S O P I S O V

IZ 

NOVE 

ŠTEVILKE
orter.siwww.repo

KOALICIJA SOVRAŠTVA
Milan Kučan in Janez Janša simbolizirata izključevanje

INTERVJU: SAMO POGORELC, ŽUPAN RIBNICE
Golob si ni predstavljal, kako hude težave imamo pri nas

IZRAEL NA PREIZKUŠNJI
Židovska država ostaja edina demokracija Bližnjega vzhoda

KARMEN W. ŠVEGL, VOJNA DOPISNICA
Prijatelji v Gazi pravijo, da tam vlada le še zakon džungle

eljka do pe kaOd ponedeljka do petka 
od 5.30 nao 0 naprej

Cena izvoda a z dz arilno embalažo je 35 evrov.
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Solza, žalost, bolečina te
zbudila ni, a ostala je
tišina, ki zelo boli.

28. junija so minila štiri leta, 
odkar nas je zapustil naš dragi mož, 
oče, dedi in brat

Miran Čuš
IZ KRAIGHERJEVE ULICE 18

NA PTUJU

Hvala vsem, ki se za trenutek ustavite pri njegovem zadnjem 
domu in počastite spomin z lepo mislijo.

Vsi tvoji, ki te imamo radi

Mali oglasi
STORITVE

PRODAJAMO razcepljena bukova 
drva vseh dimenzij in bukovo hlodovi-
no ter zelo kakovostne smrekove pele-
te, brezplačna dostava, ugodna cena. 
HORVAT WOOD, d. o. o., Moškanjci 
1i. Tel. 051 667 170.

KMETIJSTVO

KUPIMO traktor, traktorsko prikolico, 
cisterno za gnojevko, krožne brane, 
cepilnik za drva in preostalo kmetijsko 
mehanizacijo. Telefon 041 923 197.

KUPIM brejo telico ali kravo. Tel. 041 
494 107.

Srce je omagalo
tvoj dih je zastal,
a nate spomin
bo večno ostal.

ZAHVALA
Ob boleči izgubi ljubečega moža, 
očeta in dedija

Milana Simoniča
IZ SOBETINCEV 9

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom in 
znancem, ki ste nam v najtežjih trenutkih stali ob strani, 
izrekli sožalje, darovali cvetje, sveče in za svete maše.
Zahvaljujemo se gospodu župniku Janezu Maučecu za 
opravljen obred, gospodu Marjanu Horvatu za lepe besede 
slovesa, gospe Otiliji za molitev.

Žalujoči: vsi njegovi

Stojimo nemi in brez moči, da bi stopili onstran, 
kamor so odšli najdražji.
Nobena beseda nas ne more več združiti,
le misel, da je bilo z njimi nekoč lepo, 
nas pomaga tolažiti.

SPOMIN
29. junija je minilo 20 let, 
odkar nas je zapustil dragi mož, oče in brat

Slavek Kosec
S KUKAVE 15
Hvaležni smo za vse lepe trenutke, ki si nam jih podaril, in te s 
toplino nosimo v svojih srcih.
Hvala vsem, ki se ga spomnite in ga ohranjate v svojih mislih.

Tvoji najdražji
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Danes bo sprva pretežno oblačno 
s kakšno ploho ali nevihto, čez 
dan se bo delno razjasnilo. Na Pri-
morskem bo zapihala šibka burja. 
Popoldne lahko predvsem na seve-
rozahodu nastane kakšna nevihta. 
Jutranje temperature bodo od 15 
do 22, najvišje dnevne od 29 do 
33, na Primorskem do 35 °C.
OBETI
V sredo in v četrtek bo sončno in 
vroče.

Vir: ARSO

Napoved za Podravje

Rojstva: Marialis Isaac Vargas, Dragučova 46, Pernica – deček Filip; 
Doris Hertiš, Paradiž 44, Cirkulane – deklica Zala; Sabina Školiber, 
Ivanjkovci 4, Ivanjkovci – deklica Iza; Florie Karameta, Kvedrova 
ulica 5, Ptuj – deklica Asja; Urška Himelrajh, Jurovska cesta 14d, 

Lenart v Slovenskih goricah – deček Teo; Lada Berić Potrč – deklica 
Mara; Lucija Ilešič – deček Jaka; Katarina Pliberšek – deklica 

Valentina; Taja Novak – deklica Lina.

Poroke – Ptuj: Črt Breznik in Ana N imac, Ptuj, Slovenskogoriška c. 
12; Jožef Žmauc, Ptuj, Krempljeva ul. 4, in Pavlina Zirer, Ljubljana, 
Medenska c. 93b; Sebastjan Krajnc in Vanessa Petek, Berinjak 8; 

David Taskov, Kranj, Britof 73, in Leonida Vršič, Novinci 27.
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Napoved za Pod

Ako je dež na Cirila in Metoda (5.), 
oreh in kostanj domala ogloda.

»Zgodilo se je v sekundi, bili smo 
v bližini, ampak nesreče ni bilo moč 
preprečiti,« je novinarskim kole-
gom iz Vestnika zaupala mama 
poškodovanega otroka. Past so 
postavili na odročnem mestu, kjer 
se otroci nikoli prej niso igrali, bila 
je skrita med živo mejo, saj je krt 
kopal med cipresami.

Prstke so mu uspeli 
prišiti nazaj

»Tudi če je past dobro skrita, so 
otroci radovedni in še tako skrito 
mesto najdejo,« pojasnjuje mama 
fantka, ki mu je naprava prestrelila 
roko. Ker so takoj ukrepali, so mu 
v mariborskem kliničnem centru 
rane sešili, tudi prstke so uspeli 
prišiti in zdravniki pravijo, da bo 
popolnoma okreval. 

Kot pravijo v Splošni bolnišnici 
Murska Sobota, se kirurgi na ki-
rurškem oddelku skoraj vsako leto 
srečajo s kakšno poškodbo, ki jo 
je povzročila tovrstna vaba. »Tudi 
nedavno smo imeli eno hujšo po-
škodbo. Te so lahko mutilantne za 
roko in prste, to pomeni, da pride 
do poškodbe mehkih tkiv, dlani in 
prstov. To so recimo raztrganine, 
razpočne rane, zlomi kosti prstov 
ali dlančnic,« nam je pojasnil vodja 

kirurškega oddelka SBMS Robert 
Golob.

Še huje kot pri petardi
Večino zmorejo sami kirurško 

oskrbeti, v primeru večjih in hujših 
poškodb pa sodelujejo s plastični-
mi kirurgi kliničnih centrov v Mari-
boru ali Ljubljani. Kot je še pojasnil 
kirurg, lahko te poškodbe primer-
jamo s poškodbami zaradi eksplo-
zijskega učinka petarde, saj gre za 
hude poškodbe, lahko so še hujše, 
ker je vpleteno strelivo. »Pri otro-
cih so poškodbe lahko resnejše, 
hujše kot pri odraslih, ker je tkivo 
manjše, prsti manjši, bolj dovzetni 
za poškodbo. V najhujšem primeru 
se zna končati z amputacijo enega 
ali več prstov,« je še dejal specia-
list za kirurgijo Golob in dodal, da 
vsem svetuje previdnost pri upora-
bi teh sredstev, staršem pa polaga 
na srce, da otrokom preprečijo 
dostop do naprave.

Za kakšno napravo gre
To napravo na različnih spletnih 

straneh označujejo kot edino učin-
kovito past za voluharje. »Deluje 
na razpočnike kalibra 9 x 17. Eno-
stavna uporaba – ker voluharja 

moti prepih (mu odkopljemo rov 
in v izkopano jamo vstavimo nape-
to past), takoj skuša zapreti rov z 
narivanjem zemlje. Ob tem pritisne 
sprožilec vzvoda in past se sproži. 
Navodila priložena,« je zapisano 
na eni od spletnih strani. Pri čemer 
je v nadaljevanju v rdečem okvirju 
dodano, da je za nakup te naprave 
treba dokazati polnoletnost ose-

be, ki napravo kupuje. Opozorila, 
da je lahko nevarna tudi za ljudi, na 
spletu ne moremo prebrati.

Varnejši načini za 
odganjanje voluharja

Za mnenje o delovanju napra-
ve smo vprašali tudi specialista za 
sadjarstvo in vinogradništvo pri 
Kmetijsko-gozdarskem zavodu 
Murska Sobota Mirana Toriča, ki 
nam je dejal, da naprava deluje na 
osnovi poka in pritiska, ki ga ustva-
ri plašilni naboj, ta potem poško-
duje ali pa ubije žival – ni fi zičnega 
naboja niti igle. 

Poleg tega nas je zanimalo, kate-
ri so varnejši načini za odganjanje 
voluharjev z naših zelenic, kakor 
tudi, če je to sploh potrebno. »Te 
naprave so vsekakor namenjene 
odraslim in ne otrokom, so pa vsaj 
po mojem mnenju druge, bolj učin-
kovite vabe. Veliko zanesljivejši 
načini so domača mačka, pes, tudi 
podlasica ali pa ustvarjanje neugo-
dnih razmer za življenje voluharja, 
ki ima rad mir, kot so hrup, zvočni 
odganjalci,« je še svetoval Torič.

Je pa dogodek pretresel vse v 
vasi, kjer se je nesreča nazadnje 
zgodila, saj so še isti dan vsi po 
vrsti pasti pospravili. »Niti pod toč-
ko razno tega več ne bo pri naši 
hiši,« je še dejala mama poškodo-
vanega otroka.

Foto:  Vestnik

Kirurgi Splošne bolnišnice Murska Sobota skoraj vsako leto obravnavajo kakšno poškodbo, ki jo povzroči tovrstna 
vaba. Na fotografi ji past za voluharje, v katero se je ujel krt.

Slovenija � Vsak dan umrlo 59 prebivalcev

Lani največ umrlih 
8. februarja 

Lani je umrlo 21.506 prebivalcev Slovenije oz. 0,2 odstotka 
manj kot leto prej. Umrli moški so bili stari povprečno 75,7 
leta, umrle ženske pa 82,7 leta. 

Foto: Freepik

V letu 2024 je umrlo 10.773 moških in 10.733 žensk, skupno 21.506 
prebivalcev Slovenije. To je bilo skupno 34 manj umrlih kot leto prej. 
Na ravni države je na 1000 prebivalcev umrlo 10,1 prebivalca, na ravni 
statističnih regij pa največ v pomurski (13) in najmanj v osrednjeslo-
venski (8,4). Povprečna starost umrlih je lani znašala 79,2 leta in je 
bila za 0,4 leta višja kot leto prej (78,8 leta). Pri moških je ta znašala 
75,7 leta in je bila za sedem let nižja kot pri ženskah (82,7 leta).

Lani je umrlo v povprečju 59 prebivalcev na dan. Mesec z najvišjim 
dnevnim povprečjem umrlih je bil februar (73), dan z največjim števi-
lom umrlih pa 8. februar, ko je umrlo 94 prebivalcev.

Prezgodnja umrljivost prebivalcev, ki izraža delež mlajših od 65 let 
med umrlimi v posameznem letu, je bila 13,5-odstotna. Med moškimi 
je ta delež višji, lani 18,5-odstoten, med ženskami pa 8,6-odstoten, 
a se pri obeh spolih zmanjšuje. Pred desetimi leti je med moškimi 
znašal 27 odstotkov, med ženskami pa 11 odstotkov.

Umrlo 29 dojenčkov
Dečki, ki so se lani rodili v Sloveniji, lahko pričakujejo, da bodo ob 

nespremenjeni umrljivosti dočakali starost 79,5 leta, kar je za pol 
leta več od dečkov, rojenih v letu pred tem (78,9 leta). Lani rojene 
deklice pa lahko pričakujejo, da bodo dočakale 84,7 leta ali enako 
kot deklice, rojene predlani (84,7 leta).

Med umrlimi je bilo 29 dojenčkov (13 dečkov in 16 deklic) ali 1,7 na 
1.000 živorojenih. Stopnja umrljivosti dojenčkov se v Sloveniji znižu-
je. V letih po drugi svetovni vojni je umrlo tudi po več kot 50 dojenč-
kov na 1.000 živorojenih, v zadnjih 18 letih pa je umrljivost upadla na 
manj kot tri umrle dojenčke na 1000 živorojenih.

Naravni prirast je v Sloveniji negativen od leta 2017. Od takrat na-
mreč vsako leto umre več prebivalcev, kot se jih rodi. Na letni ravni je 
lani znašal -4.631 prebivalcev oz. -2,2 na 1.000 prebivalcev. To je bila 
četrta najizrazitejša negativna vrednost po letu 1945. Naravni prirast 
je bil lani negativen v vseh mesecih. Meseca z največjima presežko-
ma umrlih nad rojenimi sta bila januar (-675 prebivalcev) in februar 
(-763), so še sporočili iz Sursa.

Slovenija � Nevarne pasti za voluharje lahko povzročijo hude poškodbe

Past za voluharje otroku razstrelila roko
V Prekmurju se je nedavno zgodila huda nesreča; otroška razigranost se je v sekundi spremenila v težko poškodbo. Otrok je 
namreč v svoji radovednosti prijel za napravo za odganjanje voluharjev, ki je bila sicer skrita v živo mejo. 

Foto:  Vestnik

Nevarna past za voluharje, ki je otroku razmesarila roko.
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